Выписка из протокола
  совместного собрания коллектива педагогов

МОУ Ивановской средней общеобразовательной школы, членов попечительского совета и членов совета школы.  

                                                                                             от 15 июня 2007 года.

                                              Присутствовали   50 человек.
Повестка дня.

1. Ознакомление и обсуждение  регионального комплексного проекта  модернизации образования в Тамбовской области и задачах по его выполнению.
Слушали директора школы Гридневу Т.Г. 

Она ознакомила присутствующих с направлениями  регионального комплексного проекта модернизации образования в Тамбовской области: 
1. Введение новой системы оплаты труда работников образования.
2. Нормативное  подушевое  финансирование образовательных 
   учреждений.
3. Развитие региональной системы оценки качества образования.
4. Развитие сети образовательных учреждений.
5. Усиление государственно-общественного управления в образовании.
     Татьяна Григорьевна рассказала присутствующим о различных системах оплаты труда,  которые существуют в разных регионах нашей страны. Отметила те плюсы и минусы, которые есть в той или иной системе оплаты труда, но более конкретно остановилась на оплате, которую предполагает  региональный комплексный проект. Она отметила, что введение новой системы оплаты труда работников образования позволит уйти от «уравниловки» и реально повысить доходы учителей, у которых  высокий результат труда. Новая система оплаты труда будет  учитывать квалификационную категорию работников, а это будет способствовать заинтересованности педагогов в повышении своей квалификации, а так же качества и  результативности труда. Объем стимулирующей части заработной платы так же будет зависеть от качества образования. Введение новой системы оплаты труда позволит увеличить среднюю заработную плату учителя на 25 %, а к 2009 году на 40%. 

  Данная система оплаты труда является тарифно-окладной, учитывает работу в сельской местности (коэффициент 1,25), наличие квалификационной категории, значительно дифференцированную, обязательные единовременные выплаты за участие в конкурсах профессионального мастерства, подготовку призёров олимпиад, за высокие результаты единого государственного экзамена. Предусмотрены и ежемесячные выплаты стимулирующего характера, раннее не установленные, например, за участие предмета в итоговой аттестации, в том числе в форме ЕГЭ, за информативную ёмкость предмета и др.

  Таким образом, если сравнить существующую систему оплаты труда и новую, мы увидим ряд качественных изменений в пользу педагога и учёт всех форм его деятельности.
    

Второе направление предусматривает введение нормативного подушевого финансирования. С одной стороны, это инструмент для расчета объема средств для образовательных учреждений, а с другой – стимул для развития школы и повышения качества образования. Родители будут приводить детей в ту школу, в которой эффективно организована учебная деятельность и высокое качество предоставляемых образовательных услуг. Познакомила с размерами подушевого норматива по ступеням обучения и планом-графиком  реализации данного направления. Она отметила, что письмом Минобразования РФ и Минфина РФ от 18 сентября 2003 года был установлен Порядок определения субвенций бюджетам муниципальных образований, где  предусмотрено обеспечение различных видов образовательных учреждений из областного бюджета, куда включены расходы на реализацию государственного стандарта, на заработную плату, компенсационные выплаты, на книгоиздательскую продукцию, а так же на частичное обеспечение материальных затрат, связанных с образовательным процессом. Размер субвенции каждому образовательному учреждению на реализацию государственного стандарта рассчитывается, исходя из стоимости образовательной услуги в разрезе ступеней образования и с учётом коэффициентов удорожания обучения, например,  углублённое обучение.
  В выступлении содержалась информация об алгоритме введения подушевого финансирования, в котором определены пошаговые действия регионального органа управления образования.

   Она подробно остановилась на вопросах аттестации педагогических работников, на тех изменениях, которые произойдут в  системе оценки деятельности педагогических кадров. 

  Кроме того, она затронула очень острую проблему, не оставленную без внимания в проекте, - проблему оценки качества образования. Она подчеркнула, что центральное место здесь по-прежнему отводится единому государственному экзамену и мониторинговому исследованию качества знаний учащихся 9-ого и 4 –ого классов по русскому языку, международному сравнительному исследованию качества общего образования TIMSS.

  Здесь же учитывается профессиональная компетентность педагога, оценка его деятельности, обеспечение им надлежащего уровня  качества результатов образования. Принят ряд документов, определяющих основы организации  и процедуры  аттестации педагогических  и руководящих работников, утверждающие сроки и порядок проведения государственной аттестации педагогических и руководящих работников в условиях введения новой системы оплаты труда.

  Кроме того, ею была отмечена роль своего образовательного учреждения в реализации регионального комплексного проекта   модернизации образования в Тамбовской области.
  В рамках реализации проекта  отмечено важное направление «Развитие сети общеобразовательных учреждений региона: обеспечение условий для получения качественного общего образования независимо от места жительства».
           В этом направлении школой в рамках регионального Конкурса «Модели оптимизации сети общеобразовательных  учреждений Тамбовской области» был разработан проект «Создание  базовой школы с филиалами как центра  территориального школьного объединения», который начнёт действовать с начала 2007-2008 учебного года. К нашей школе в качестве филиалов будут присоединены Ф-Марьевская, Марьевская, Первомайская основные школы.

   В «Расширении общественного участия в управлении образованием»  отводится важная роль общественной составляющей в управлении образованием. В нашем учебном заведении создан попечительский совет, совет школы, ведётся активная работа на общешкольных родительских собраниях, присутствуют родители на экзаменах, как  в процессе проведения итоговой аттестации, так и на итоговом контроле.
  

Огромная и ответственная задача стоит перед коллективом и каждым его членом в отдельности в осознании задач и принципов работы по данному документу, множество вопросов, которые требуют безотлагательного решения, вдумчивого к нему отношения.
Выступили
1.Рекутина О.А., учитель русского языка и литературы, председатель профкома школы, остановилась на введении новой системы оплаты труда. Она отметила, что хорошо иметь доплату за категории, за стаж, но молодёжь, которая приходит работать в школу, остаётся незащищённой, так как  аттестоваться сразу же ещё нет возможности, а стаж работы отсутствует, хотя требования остаются такими же, поэтому молодые специалисты  редко остаются в школе. И ещё, хочется сказать о некорректности такого решения, как переаттестация всех работников в связи с реализацией проекта, человек не должен проходить все процедуры несколько раз, представьте, что новшества будут появляться систематически, почему же должны нарушаться постоянно права педагогов? 

2. Шестаков В.А., учитель биологии, который отметил, что переход на
   нормативное подушевое  финансирование предусматривает самостоятельность  в ведении бухгалтерского и налогового учёта. Это, несомненно, большой плюс данного проекта, так как делает финансовую отчётность прозрачной для всех. 

   Подушевое финансирование приведёт к улучшению материально-технической базы школы, следовательно, к расширению образовательных услуг, повышению их качества, таким образом, учебное  заведение будет стремиться привлечь учащихся не только по месту жительства, но по привлекательности образовательных услуг.

3.Соколова С.В., зам. директора  школы по УВР. Её выступление  сконцентрировало внимание педагогов именно на качестве образования. Проанализировав документ, Светлана Васильевна  сказала, что, несмотря на постоянные дебаты вокруг ЕГЭ,  доля учащихся, сдающих различные предметы в данной форме, увеличивается, расширятся число предметов, которые хотят сдать обучающиеся именно  в данной форме, и задача учительского коллектива состоит в том, чтобы обеспечить высокий уровень подготовки обучающихся к различным формам итоговой аттестации и соответствовать СОКО. Так как на данном этапе реализации проекта предусмотрен ряд стимулирующих выплат за участие предмета в итоговой аттестации, в том числе в форме ЕГЭ, за сложность и приоритетность предмета в зависимости от специфики образовательной программы.
4. Ерохина М.А., зам. директора по УВР, коснулась вопроса развития сети образовательных учреждений.

   Она отметила то, что положительным здесь является решение о том, что филиалы предусматривают ведение образовательного процесса на местах, следовательно, сохранение рабочих мест, сохранение школы на селе, что будет способствовать развитию села. Кроме того, школы, объединённые в единое целое, смогут вести некоторые виды работ в хороших материально-технических условиях, например, спортивные мероприятия в базовой школе, где лучший спортивный зал или площадка, открытые мероприятия воспитательного характера там, где есть возможность продемонстрировать широкому кругу какие-то достижения, использовать современное оборудование, то есть, будет возможность объединять усилия, аккумулировать средства для достижения целей проекта.

5.Адамов Г.Г., председатель попечительского совета школы, остановился на роли общественности в управлении школой. Он сказал, что ему, как председатель попечительского совета школы, родителю, небезразлично, в какой школе будет учиться его ребёнок, что общественность не должна уходить от проблем  школы, а оказывать ей помощь, потому что школа – это будущее нашей страны. К сожалению, некоторое время попечительский совет  принимал недостаточно активное участие в общественном  управлении школой, а данный проект значительно расширяет его полномочия в этом направлении.
Решение.

1.Информацию о региональном комплексном проекте модернизации образования в Тамбовской области принять к сведению.

2.Разработать ряд мероприятий, направленных на реализацию регионального комплексного проекта модернизации образования в Тамбовской области.

Председатель                                                                              /Т.Г.Гриднева/
Председатель попечительского совета                                    /Г.Г.Адамов/
