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С П Р А В К А
об итогах проведения государственной итоговой аттестации выпускников, завершивших освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования в 2013/2014 учебном году 

В соответствии c Законом Российской Федерации «Об образовании» (с  изменениями и дополнениями), приказами  от 25.12.2013 №1394 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам основного общего образования",  Министерства образования и науки РФ  от 26.12.2013 № 1400 "Об утверждении Порядка проведения государственной итоговой аттестации по образовательным программам среднего общего образования"
, от 26.02. 2014 г. N 143 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году", от 25.03.2014 №228 "Об утверждении единого расписания и продолжительности проведения основного государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году", приказом управления образования и науки Тамбовской области от 13.01.2014 № 20 «Об утверждении Плана – графика подготовки и проведения государственной итоговой аттестации, завершающей освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования, в том числе единого государственного экзамена на территории Тамбовской области в 2013-2014 учебном году», а также на основании распоряжения Администрации района от  23.01.2014   № 22-р «Об утверждении плана мероприятий по  обеспечению государственной итоговой аттестации, завершающей освоение основных образовательных программ основного общего и среднего общего образования, в том числе единого государственного экзамена на территории Сампурского района в 2013-2014 учебном году»,  проведена государственная итоговая аттестация обучающихся, выпускников, завершивших освоение общеобразовательных программ основного общего и среднего общего образования в 2013/2014 учебном году.
С целью успешного завершения учебного года и подготовки к государственной итоговой аттестации планомерно осуществлялось методическое сопровождение подготовки и проведения итоговой аттестации.   Были организованы и проведены семинары-совещания с руководителями школ, учителями русского языка и литературы, математики, учителями других предметов, выбранных выпускниками на государственной итоговой аттестации. Проведен также  ряд обучающих вебинаров с учителями-предметниками на базе МБОУ Сатинской СОШ «Центром экспертизы образовательной деятельности». 
В марте 2014 года проведены районные пробные экзамены по русскому языку и математике в 9 и 11 классах, согласно распоряжению Администрации района от 04.03.2014 № 54-р «Об организации  и проведении пробных экзаменов». 
В соответствие с приказом управления образования и науки Тамбовской области от 27.12.2013 № 3754 на территории Сампурского района был открыт пункт проведения единого государственного экзамена (далее – ЕГЭ) на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения Сатинской средней общеобразовательной школы (далее – МБОУ Сатинская СОШ). Общее количество участников ЕГЭ в пункте проведения экзамена (далее – ППЭ) составило 170 человек, из которых 47 выпускников Сампурского района, 63 – Ржаксинского района, 57 – Знаменского района, 3 чел. – выпускники прошлых лет.

Все выпускники Сампурского района сдавали ЕГЭ в основной период в соответствие с расписанием ЕГЭ, утвержденным приказом  Министерства образования и науки  Российской Федерации от 26.02.2014 №143 «Об утверждении  единого расписания и продолжительности проведения  единого государственного экзамена по каждому учебному предмету, перечня средств обучения и воспитания, используемых при его проведении в 2014 году». Выпускников Сампурского района, сдававших ЕГЭ досрочно, не было.

Для проведения итоговой аттестации по русскому языку и математике в форме основного государственного экзамена (далее – ОГЭ) на территории района согласно приказу управления образования и науки Тамбовской области от 06.03.2014 № 522 были открыты 3 пункта проведения экзамена на базе МБОУ Сатинской СОШ, Сампурского и Ивановского филиалов. В соответствии с приказом управления образования и науки Тамбовской области от 19.05.2014 № 1454 были назначены 3 уполномоченных ГЭК из числа специалистов отдела образования Администрации района и МКУ ИРЦОСО. В 9 классах экзамены по выбору (обществознание) проходили в ППЭ МБОУ Сатинская СОШ; по химии, биологии проходили в г.Тамбове.

В период проведения итоговой аттестации не  было зафиксировано ни одного случая нарушения установленного порядка проведения экзаменов. Организация и проведение аттестации  выпускников показала четкую, взаимосвязанную работу РОВД, ТОГБУ здравоохранения «Сампурская ЦРБ», автотранспортного предприятия.
В целях более полного информирования общественности о проведении ЕГЭ управлением образования и науки Тамбовской области было аккредитовано 12 общественных наблюдателей, на экзамены в форме ОГЭ и ГВЭ – 13.
В течение прошедшего  учебного года велось информационное сопровождение государственной аттестации выпускников 9 и 11 классов, в том числе и в период её проведения. Своевременно осуществлялся документооборот при подготовке к ЕГЭ и ОГЭ, вся необходимая информация доводилась до сведения участников образовательного процесса. Постоянно обновлялась информация на сайтах образовательных учреждений. В районной газете регулярно публиковались соответствующие материалы. 20 мая 2014 г. на территории района был проведен единый методический день по вопросам организации государственной итоговой аттестации выпускников общеобразовательных учреждений, в период итоговой аттестации работала горячая линия. 
Среднее общее образование завершили  и получили аттестаты 46 выпускников из 3 образовательных учреждений района.

В 2014 году, как и в предыдущие годы, обязательными предметами для сдачи в форме ЕГЭ на государственной итоговой аттестации выпускников были  русский язык и математика, которые сдавали 47 выпускников. 
ЕГЭ по русскому языку состоялся 27 мая 2014 года. Минимальный порог, по сравнению с прошлым годом, был снижен с 36 баллов до 24 баллов. 1 чел. не смог преодолеть установленный порог, на повторном экзамене набрал необходимое количество баллов. Средний тестовый балл по району составил  59,79 (в прошлом году  – 67,8), по области  64,39. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Ивановского филиал (65,3).

5 июня 2014 года проведен единый государственный экзамен по математике. Результаты ЕГЭ по математике показали следующее: 2 выпускника не сумели преодолеть минимальный установленный порог, который также был снижен по сравнению с прошлым годом с 24 до 20 баллов. На повторном экзамене только 1 выпускник набрал необходимое количество баллов.  Средний тестовый балл по математике в районе в 2014 году составил 37,7 (в 2013 году – 47,84). Средний тестовый балл по области – 45,85. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Ивановского филиала (41).
Экзамены по другим общеобразовательным предметам: литературе, биологии, химии, географии, физике, истории, обществознанию, английскому языку участники ЕГЭ сдавали на добровольной основе по своему выбору, отдавая предпочтение тем предметам, которые нужны для поступления в вузы или ссузы на ту или иную специальность. Выбор был основан    на перечне вступительных испытаний, установленных вузами и ссузами по каждой специальности. Количество предметов, которые выбирают обучающиеся, колеблется в основном от 3 до 5.
	Кол-во участников ЕГЭ
	Только 2 обязательных
	3 предмета

	4 предмета

	5 предметов 

	47
	3 (6,4%)
	18 (38,2 %)
	23 (49 %)
	3 (6,4 %)


Самым массовым предметом по выбору стало обществознание, его сдавали  36 человек (76,6%) изо всех школ района. Преодолели минимальный установленный порог (39 баллов) 33 выпускника (92%). Средний тестовый балл по району составил 53,1 (в прошлом году – 64,5), по области 64,5. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 Сампурского филиала (56,72).
Биологию сдавали 13 выпускников (27,7%) изо всех школ района. Минимальный порог (36 баллов) преодолели 11 выпускников (84,6%). Средний тестовый балл по району составил 54,3 (в прошлом году-72,37, снижение  на 18 баллов) по области 61,76.  Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Сатинской школы (58,6).

Историю сдавали 9 выпускников (19%) из Сатинской школы и Ивановского филиала. Минимальный порог (32 балла) преодолели 6 выпускников (67%). Средний тестовый балл составил 36,3 (в прошлом году- 51, по области 49,24. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11  класса Сатинской СОШ (39,6).

Минимальный порог по химии преодолели 4 из 6 выпускников, сдававших ЕГЭ по данному предмету (67%). Средний тестовый балл по району составил 62,8  (в прошлом году – 72,2), по области – 65,58. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Сатинской СОШ (79,3).
ЕГЭ по физике сдавали 3 выпускника (6,4%) из Сатинской школы. Минимальный порог преодолели все. Средний тестовый балл по району  составил 48 (в прошлом году – 59,2), по области – 47,1.

Географию сдавали 3  выпускника (6,4%) из Сатинской школы и Ивановского филиала. Средний тестовый балл по району составил 54 (в прошлом году – 62); по области-57,36.
ЕГЭ по литературе сдавали 3 выпускника (6,4 %) из Сатинской СОШ и Сампурского филиала. Минимальное количество баллов ЕГЭ по литературе набрали 2 выпускницы (67%). Средний тестовый балл составил 38,3 (в прошлом году-69,75), по области-56,92.
                     В итоге, анализ данных показывает, что по сравнению с прошлым годом, возросло количество выпускников, не преодолевших минимальный порог: по обязательному предмету «математика» - 1 чел., по биологии и химии – по 2 чел., по обществознанию и истории – по 3 чел., произошло значительное снижение средних тестовых баллов по всем предметам.  Кроме того, средние тестовые баллы в районе  практически по всем предметам ниже среднеобластных показателей. Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет увидеть объективную картину качества образования, аккумулирует информацию об уровне подготовки выпускников 11 классов, дает возможность объективно оценить эффективность образовательного процесса. 

Методическим объединениям учителей-предметников необходимо на августовской секции подробно проанализировать результаты ЕГЭ и выработать рекомендации по улучшению подготовки выпускников к ЕГЭ.


В соответствии с Положением о медалях «За особые успехи в учении» и решением педсовета МБОУ Сатинской СОШ 5 выпускников (3 из Ивановского филиала, 2 – из Сампурского филиала) награждены золотыми медалями, 2 выпускника МБОУ Сатинской СОШ награждены серебряными медалями.

            Прошли государственную (итоговую) аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании 138 девятиклассников. Документ об образовании особого образца получили 5 выпускников 9-го класса.  137 обучающихся проходили государственную (итоговую) аттестацию в новой форме по обязательным предметам: русскому языку и математике, 1 обучающийся – в форме государственного выпускного экзамена. 
  Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку в  форме ОГЭ, согласно утвержденной шкале перевода баллов в оценки, в среднем по району составило 67,2 %  (в прошлом году 83,3 %), уровень обученности – 100 (прошлогодний показатель – 99,2  %). 

Средний балл, полученный на экзамене, 30,9. Средняя оценка – 3,8 (прошлогодний показатель – 4,39). Самые высокие средние тестовые  баллы в Бахаревском филиале (35,7), 9Б МБОУ Сатинской СОШ (33,5). Максимальное количество баллов (41) из 42 возможных набрали 2 человека (1 из Ивановского филиала, 1 – из Бахаревского филиала). 

Уровень обученности на экзамене по  математике составил 100 (в прошлом году – 90,83%), при качестве знаний 60,58 (прошлогодний результат - 25 %). Средний тестовый балл по району – 17,84. Самый высокий тестовый балл в 9Ж классе Сампурского филиала (20,1). Средняя оценка по району 3,8 (в прошлом году – 3,16). Самый высокий тестовый балл в 9А Сатинской СОШ (33).
Экзамены по выбору в форме ОГЭ за курс основной школы по 3 предметам сдавали  24 обучающихся Сатинской школы (в прошлом году – 30 обучающихся). 
Качество знаний на экзамене по обществознанию (его сдавали – 22 человека) составило 95,5%, уровень обученности – 100%. Экзамен по химии в форме ОГЭ сдавали 2 человека. Качество знаний  составило 100%, уровень обученности – также 100%. Экзамен по биологии сдавал 1 человек из Сатинской СОШ. Качество знаний 0%, уровень обученности - 100%. 
Экзамен по обществознанию в новой форме сдавали 11 человек из Сатинской СОШ. Качество знаний  составило 72,7 %, уровень обученности - 100%. Средний тестовый балл – 66,27 (в прошлом году - 61,7).
В МБОУ Сатинской СОШ постепенно создаются условия для подготовки к выбору профиля образования, снижения риска несоответствия выбора и уровня подготовки к обучению в профильных классах, тем самым снижается вероятность ошибки профессионального самоопределения старшеклассников.
         В целом, уровень подготовки выпускников 9 и 11 классов соответствует требованиям государственного образовательного стандарта.  Статистические данные свидетельствуют о положительной динамике результатов по большинству показателей.
Вместе с тем анализ итогов государственной (итоговой) аттестации выпускников 9 и 11 классов в 2014 году позволил выявить следующие проблемы:
1. Низкий  уровень подготовки выпускников 9 классов по математике;
2.  Средние тестовые баллы ЕГЭ по математике, истории, химии ниже среднеобластных.
С целью решения указанных проблем руководителям общеобразовательных учреждений рекомендуется следующее:

1)  Провести анализ государственной итоговой аттестации 2014 года;

2)  Результаты анализа государственной итоговой аттестации 2014 довести до сведения всех участников образовательного процесса, в том числе через публичный доклад;

3) Совершенствовать контроль за уровнем преподавания  предметов учебного плана и подготовки учащихся к государственной итоговой аттестации.

МКУ «Информационно-ресурсный центр обеспечения сферы образования»:
1) Провести на заседаниях методических объединений учителей-предметников всесторонний анализ результатов экзаменов и выработать рекомендации по улучшению подготовки выпускников (август 2014 г.);
2) Подготовить статистический сборник результатов ЕГЭ и ГИА в новой форме до 25 августа 2014 г.
Справку подготовила
ведущий специалист отдела образования                               Е.А.Сертакова
