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ДОКЛАД

 на августовской педагогической конференции
«Об итогах работы системы образования в 2013/2014 году, приоритетах и перспективах развития в новом учебном году»

26  августа  2014  года

Добрый день, уважаемые участники и гости конференции!
Я рад  приветствовать вас перед началом нового учебного года на традиционной августовской педагогической конференции, тема которой: «Итоги работы за 2013-2014 учебный год и перспективы развития муниципальной системы образования в 2014-2015 учебном году». 

Ежегодная встреча, представляющая собой, по сути, своеобразный педагогический совет, дает нам прекрасную возможность обсудить накануне учебного года назревшие проблемы, проанализировать и определить пути их решения, а также наметить перспективы дальнейшего развития системы образования в районе.
Прошедший учебный год – особенный:  с 1 сентября 2013 года вступил в действие новый федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации». В связи с этим произошло существенное изменение нормативно-правовой базы всех уровней: был принят ряд соответствующих подзаконных актов в части правового, финансового  регулирования сферы образования, продолжается активная работа по приведению нормативно-правовых актов регионального и муниципального уровня в соответствие с требованиями нового закона об образовании. В связи с этим необходимо активизировать организационные действия со стороны образовательных организаций района, в частности, по переименованию учреждений, внесению изменений в уставы и иные локальные документы, в трудовые договоры с работниками, так как этому предшествует огромная работа, которая должна быть завершена в срок, обозначенный законом: «до 1 января 2016 года».

Уважаемые коллеги!

Продолжая работу по реализации нового закона об образовании, необходимо проанализировать имеющийся опыт, достигнутые результаты, решённые и, может быть, ещё не решённые проблемы. А результаты муниципальной системы образования радуют нас с одной стороны и заставляют задуматься с другой.

На начало 2013-2014 учебного года  сеть образовательных организаций  района осталась без изменений. В ее состав входят: 17 общеобразовательных учреждений, в том числе: 1 базовая школа с 16 филиалами; 1 детский сад с филиалом, 1 учреждение дополнительного образования. СЛАЙД 1
С точки зрения долгосрочных социальных и образовательных эффектов наиболее результативными, как показывает практика,  являются вклады в раннее детс -
кое развитие и дошкольное образование. На протяжении последних лет на территории района, как и  области,  активно решались задачи обеспечения доступности дошкольного образования. Расширение инфраструктуры дошкольного образования                 (капитальный ремонт зданий, развитие вариативных форм, в том числе негосударственного сектора) осуществлялось в рамках реализации Федерального проекта модернизации региональных систем дошкольного образования, государственных, муниципальных целевых программ, «дорожной карты».

 На сегодняшний день  в районе функционируют 1 дошкольное образовательное  учреждение и его филиал, 4 дошкольные группы полного дня на базе Ивановского и Верхоценского филиалов. Общее количество детей, посещающих образовательные учреждения, реализующие основную общеобразовательную программу дошкольного образования, составляет – 244 ребёнка. На базе 8 школ продолжают функционировать группы предшкольной подготовки с общей численностью 58 детей. С июля текущего года  открыта семейная группа дошкольного образования в с. Сампур.
В настоящее время на муниципальном уровне отрегулированы Порядок комплектования и правила приема детей в  дошкольные  образовательные учреждения, сформирован банк данных по регистрации заявителей для постановки на очередь в детский сад. По данным автоматизированной информационной системы «Комплектование» численность детей от 0 до 5 лет, заявленных на устройство в детский сад, на 1 августа 2014 года составляет 83 человека. Текущая очередь -  31человек.
В течение прошедшего учебного года была проведена большая работа по увеличению мест в Сампурском филиале детского сада «Березка» до 42 человек. На капитальный ремонт и реконструкцию здания  из федерального и муниципального бюджетов было израсходовано почти 6 млн. рублей. В соответствие с муниципальной программой развития образования на предстоящий учебный год запланирована реконструкция здания Петровского филиала, где предполагается открытие дошкольной группы с общей численностью 25 детей. Очередной задачей нового учебного года станет открытие мини-центра для детей от 3  до 7 лет на базе Сатинской школы и центра игровой поддержки для детей раннего возраста на базе Сампурского филиала детского сада «Березка» с общим охватом 20 детей, а также создание на базе Сатинской школы и детского сада «Березка» консультационных центров для оказания методической, психолого-педагогической, диагностической и консультативной помощи родителям детей, не посещающих детский сад. Таким образом, общий охват детей всеми формами дошкольного образования в районе увеличится с   79%  до 93%. 
С целью создания равенства возможностей для получения качественного дошкольного образования  вводится Федеральный государственный образовательный стандарт дошкольного образования. В связи с этим педагогическим коллективам образовательных организаций предстоит работа по приведению в соответствие с требованиями стандарта образовательных программ, нормативной базы, тарифно-квалификационных характеристик, должностных инструкций работников; предстоит определить оптимальную модель организации образовательной деятельности, разработать план методической работы, обеспечивающий сопровождение введения стандарта дошкольного образования.


Таким образом, в районе поэтапно выполняется задача, поставленная Президентом и Правительством Российской Федерации, об обеспечении доступности дошкольного образования, хотя в целом вопрос охвата детей дошкольным образованием в районе остается проблемным. 
Уважаемые коллеги!

В 2013-2014 учебном году Сатинская школа и все её филиалы прошли процедуру аккредитации по  всем реализуемым программам в соответствии с лицензией. Экспертной комиссией  во всех школах отмечен оптимальный уровень подготовки к аккредитации. В предстоящем учебном году в целях расширения спектра предоставляемых образовательных услуг, образовательными учреждениями необходимо получить лицензии на реализацию отдельных образовательных программ, в том числе дополнительных. 
 Одним из ведущих показателей качества образования является охват детей и подростков от 6,5 до 18 лет общим образованием. По итогам 2013-2014 учебного года этот показатель составил 99,9%. Успеваемость в школах достигла 100%. При этом качество знаний обучающихся по сравнению с прошлым годом возросло на 3 % и составило 47 %.
Думаю, вы согласитесь с тем, что самая обсуждаемая в образовании тема – это Единый государственный экзамен, объективность его проведения и результатов. Что касается результатов, то в этом году у выпускников нашего района, как и в целом по Тамбовской области и России, они значительно хуже. Объяснить это можно очень просто: максимальная прозрачность и информационная безопасность. Ужесточились правила проведения ЕГЭ, отсюда  невозможность списать или воспользоваться мобильным телефоном (во всех 12 аудиториях велось видеонаблюдение). Кроме того, пункты сдачи были оснащены металлодетекторами и подавителями сотовой связи. Мониторинг экзаменов на территории России  осуществляли свыше 6 000 он-лайн наблюдателей. В отделе образования района также осуществлялось он-лайн наблюдение за проведением ЕГЭ в Тверской и Тульской областях. В целях более полного информирования общественности о проведении ЕГЭ управлением образования и науки Тамбовской области было аккредитовано 12 общественных наблюдателей для пункта проведения единого государственного экзамена в нашем районе.
Что имеем мы в итоге? Рособрнадзором был снижен минимальный порог обязательных  для сдачи предметов (по русскому языку с 36 баллов до 24 баллов, по математике с 24 баллов по 20 баллов) В противном случае большое количество выпускников  не получили бы аттестаты. По сравнению с прошлым годом, произошло значительное снижение средних тестовых баллов по всем предметам. 
На территории района среднее общее образование завершили  и получили аттестаты 46 выпускников, что составляет 98 % от общего числа выпускников. 4 человека (2 из Сатинской школы, 2 из Сампурского филиалов) по результатам освоения уровня среднего общего образования, в соответствии с изменениями, внесенными в Федеральный закон об образовании,  имеют право на получение медали «За особые успехи в учении», которые должны быть вручены выпускникам не позднее 1 октября 2014 года.
Средний тестовый балл по русскому языку в районе составил  60 (в прошлом году  – 67,8). Самый высокий средний тестовый балл  у обучающихся 11 класса  Ивановского филиал (65,3), что выше среднеобластного показателя. На ЕГЭ по русскому языку 1 чел. не смог преодолеть установленный порог, на повторном экзамене набрал необходимое количество баллов. Результаты ЕГЭ по математике показали следующее: 2 выпускника не сумели преодолеть минимальный установленный порог, на повторном экзамене только 1 выпускник набрал необходимое количество баллов.  Средний тестовый балл по математике в районе составил 37,7 (в 2013 году – 47,84). 
            Самыми массовыми предметами по выбору  стали обществознание, биология. Анализ данных показывает, что по сравнению с прошлым годом, возросло количество выпускников, не преодолевших минимальный порог: по биологии и химии – по 2 чел., по обществознанию и истории – по 3 чел., по литературе – 1 чел. Кроме этого следует отметить, что произошло значительное снижение средних тестовых баллов по всем предметам, в среднем на 10, а также приходится констатировать, что средние тестовые баллы в районе  практически по всем предметам ниже среднеобластных показателей. Всесторонний анализ результатов ЕГЭ позволяет объективно оценить уровень   подготовки выпускников 11 классов, качество образования, эффективность образовательного процесса. 

Прошли государственную итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании все 138 девятиклассников, из которых документ об образовании особого образца получили 5 выпускников.  137 обучающихся проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена по обязательным предметам: русскому языку и математике, 1 обучающийся – в форме государственного выпускного экзамена.  
  Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку в среднем по району составило 67,2 %  (в прошлом году 83,3 %), уровень обученности – 100 % (прошлогодний показатель – 99,2  %). Средняя оценка – 3,8 (прошлогодний показатель – 4,39). Самые высокие средние тестовые  баллы в Бахаревском филиале, в 9Б МБОУ Сатинской СОШ. 

Уровень обученности на экзамене по  математике составил 100 % (в прошлом году – 90,83%), при качестве знаний 60,58 % (прошлогодний результат - 25 %). Самый высокий тестовый балл в одном из 9-ых классов Сампурского филиала. Средняя оценка по району 3,8 (в прошлом году – 3,16).

Экзамены по выбору  сдавали  24 девятиклассника только из Сатинской школы. Качество знаний на экзамене по обществознанию (его сдавали – 22 человека) составило 95%, уровень обученности – 100%. Химию сдавали 2 человека. Качество знаний и уровень обученности -100%. Биологию сдавал всего один человек и получил на экзамене оценку «3».
Результаты единого государственного экзамена, да и отдельные моменты основного государственного экзамена не просто настораживают, а требуют качественных изменений в процессе преподавания предмета. В настоящее время меняется философия образования: не человек выстраивается под систему, а система – под потребности ребёнка. Приведённые выше цифры говорят о необходимости подробного педагогического анализа используемых методических, информационных и других ресурсов для построения образовательного маршрута каждого ребёнка.

В 2015 году планируются существенные изменения в организации и проведении единого государственного экзамена. С нового учебного года  одним из условий допуска к государственной итоговой аттестации по программам среднего общего образования будет успешная сдача сочинения. К досрочной сдаче государственной итоговой аттестации теперь будут допускаться все желающие – обучающиеся и выпускники прошлых лет. Впервые участникам ЕГЭ будет предоставлена возможность 1 раз пересдать любой из учебных предметов в том случае, если получен неудовлетворительный результат. Школьникам также будет предоставлена возможность сдать ЕГЭ по отдельным учебным предметам по завершении их изучения. Например, географию теперь можно будет сдать по окончании 10 класса. Также при сдаче ЕГЭ по иностранным языкам экзаменуемый может попросить включить в аттестацию раздел «Говорение», что является важным для получения высокобалльного результата. 

Таким образом, одним из основных направлений деятельности педагогических коллективов школ, методических объединений учителей должна стать разработка практических шагов по повышению качества  подготовки выпускников и обсуждению изменений, которые планируются в организации и проведении единого государственного экзамена в 2015 году.
Уважаемые коллеги!

Уже давно все понимают, что результат образования – это не только цифры успеваемости и баллы ЕГЭ, это способность ребёнка применить полученные знания не только на уроке, но и представить их в различных интеллектуальных состязаниях. В 2013-2014 учебном году обучающиеся района успешно выступили в различных интеллектуальных и творческих конкурсах: муниципального уровня - 740 человек, регионального - 191, Международных конкурсов – 1028 человек. По итогам региональных мероприятий  стали победителями и призерами 23 обучающихся. 

Особое место среди интеллектуальных конкурсов занимает Всероссийская олимпиада школьников. В региональном этапе олимпиады приняли участие 38 победителей и призеров муниципального этапа по 12 общеобразовательным предметам. Призерами стали 4 участника  по ОБЖ, биологии, экологии, обществознанию:  2 чел. – из Ивановского филиала, 1 – из Сампурского филиала, 1 – из Сатинской школы. Общая результативность участия района в региональном этапе олимпиады составила 10,5% (в прошлом году -  7,5 %). Несмотря на некоторые улучшения результатов, к сожалению, приходится констатировать следующее: большое число участников муниципального этапа олимпиады не обеспечило высокого качества работ. Значительное число из них получили крайне низкое количество баллов, говорящее о слабой подготовке участников, что выражается в недостаточной работе с этими детьми.  Не выполняется решение совещания руководителей по организации работы круглогодичной «школы интенсивной подготовки для одаренных детей» на базе Сатинской школы.

Уважаемые коллеги!

Среди значимых для района результатов следует отметить успешное участие творческого объединения «Художественная вышивка» Сампурского детско-юношеского центра во всероссийских конкурсах (руководитель объединения Семичёва Людмила Викторовна). В текущем учебном году по итогам участия Осипова Анна, Курилова Анастасия стали  обладателями гранта администрации области одаренным детям; Дабочкина Татьяна, Ерохина Елена - лауреаты премии Президента Российской Федерации для поддержки талантливой молодежи в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование».  Приятно отметить, что и в 2014 году по результатам участия во всероссийских конкурсах обучающиеся объединения «Художественная вышивка»  являются претендентами на получение новых грантов.
Немаловажными стали победы обучающихся на региональных конкурсах, таких как  «Моя земля, мои земляки…», «Моя семья», «Голос души» и  других конкурсах (руководители Ветрова Елена Валентиновна, Ерохина Галина Васильевна, Семичёва Людмила Викторовна, Попова Любовь Дмитриевна, Рекутина Ольга Анатольевна).

Творческой средой для выявления одаренных детей является система дополнительного образования. Для удовлетворения разнообразных талантов и склонностей обучающихся и реализации программ дополнительного образования в прошедшем учебном году в образовательных учреждениях было создано 208 учебных групп. Наиболее многочисленными являются учебные группы художественно-эстетической, физкультурно-спортивной и  интеллектуально-познавательной направленности. Охват обучающихся программами дополнительного образования на базе общеобразовательных школ в среднем по району составил 82%, что на 9% выше прошлого года. Наибольший охват дополнительным образованием обучающихся в       П-Кустовском, Бахаревском,   Серединовском,  Текинском, Верхоценском  филиалах   –  от 92% до 100%.


Образовательные учреждения имеют необходимые условия, позволяющие обеспечить право детей на дополнительное образование. Вместе с тем, современные тенденции развития системы образования требуют от школ и их руководителей современной организации образовательного процесса. 
На настоящий момент в районе отсутствуют Школы полного дня, не создан центр по работе с одаренными детьми. Охват детей в возрасте от 5 до 18 лет  дополнительным образованием составляет 58,5%, что ниже среднеобластного показателя. Для решения имеющихся проблем планируется реализация программ дополнительного образования в  группах предшкольной  подготовки и в дошкольных учреждениях, увеличение охвата детей программами дополнительного образования в Медненском, Периксинском, Петровском филиалах  за счет открытия новых кружков, а также перевести работу Ивановского филиала в режим полного дня и на базе Сатинской школы создать центр по работе с одаренными детьми.

Уважаемые коллеги!

Качество образования на современном этапе – это не только уровень освоения академических знаний, но и уровень воспитанности, сформированности общечеловеческих ценностей, развитие метапредметных компетентностей, личностных качеств ребенка. Приоритетным в течение анализируемого периода направлением воспитательной работы по-прежнему остаётся патриотическое воспитание. В районе  создан комплекс нормативно-правового и организационно-методического обеспечения данного направления. Сампурский филиал является  муниципальным центром по патриотическому воспитанию обучающихся. На базе школы проводятся открытые мероприятия,  организуются семинары, практические занятия, формируется банк методических разработок и рекомендаций. Образовательные учреждения  района принимают активное участие в реализации  регионального проекта «Моя малая Родина», целью которого является активизация экскурсионной деятельности, приобщение обучающихся к историческому и культурному наследию. В прошедшем учебном году более 400 обучающихся приняли  участие в экскурсиях по историческим и знаменательным местам региона и России.

Отдел образования совместно с образовательными учреждениями проводит работу по совершенствованию и систематизации работы по профилактике безнадзорности, правонарушений и преступлений среди обучающихся. Прошедший год дал неутешительные результаты в работе по данному направлению. На учете в под-
разделении по делам несовершеннолетних состоит 6 обучающихся за совершение общественно-опасных деяний (Петровской, Сатинской, Сампурской, Медненской, Периксинской, Ивановской школ). Основной задачей школ является создание условий, которые не провоцируют отклоняющего поведения, привлечение школьников к участию в классных и общешкольных мероприятиях, к занятиям  в кружках и секциях. 


В новых образовательных стандартах уделяется большое внимание физическому здоровью и развитию обучающихся. Как свидетельствует данные проведенного мониторинга состояния здоровья обучающихся, абсолютно здоровых школьников в районе нет. Анализ состояния здоровья свидетельствует о наличии  различных хронических заболеваний у 18,5 % школьников. Среди хронических заболеваний наиболее распространенными являются: нарушение зрения (2%), заболевания опорно-двигательного аппарата (5%), органов пищеварения (4,5%).  При сравнительном анализе данных о распределении обучающихся по группам здоровья, следует отметить, что большая часть школьников отнесена ко второй группе здоровья (79%). Определенная работа проводится  с детьми, отнесенными по  состоянию здоровья к специальным медицинским группам. В прошедшем учебном году было создано 6 таких групп с общей численностью  86 человек.

Возросла, по сравнению с прошлым годом, доля школьников, занимающихся в спортивных секциях (с 20% до 32%). Растет процент участия школьников в физкультурно-массовых мероприятиях с 62  % в 2013 году до 71 % в 2014 году.  Для определения уровня физической подготовленности обучающихся   проведен  ежегодный муниципальный этап спортивных соревнований школьников «Президентские состязания», в которых  приняло участие 402 обучающихся 5-11классов, что на 8% выше прошлогоднего показателя. 


Спортивные залы в школах задействованы в соответствии с расписанием занятий и графиком работы. Загруженность их достаточно высокая, в том числе и с учетом занятости во второй половине дня. 

Несмотря на всю проводимую работу по здоровьесбережению, приходится констатировать, что значительную часть времени дети проводят перед телевизором, 
компьютером. Администрации школ, педагогическим коллективам необходимо продумать вопрос досуга школьников, чтобы компенсировать утомляемость детей и недостаточность двигательной  активности, а также возможные варианты включения школьника и его семьи в спортивную жизнь школы и района.
С целью реализации прав детей, которые требуют к себе повышенного внимания со стороны руководителей, педагогов,  на получение доступного качественного образования (а это дети-инвалиды, дети с  ограниченными возможностями здоровья), создаются необходимые условия для обучения. На базе Сатинской школы проходит консультирование родителей, коррекционно-развивающие занятия с логопедом, психологом. Для 2 обучающихся на дому по заключению врача организовано дистанционное обучение по отдельным предметам с учетом желания детей. 
Кроме того, с 2013 года Сатинская школа  участвует в реализации Федеральной государственной программы  «Доступная среда». В рамках данного проекта проведены работы по созданию универсальной безбарьерной среды: в базовом общеобразовательном учреждении установлены пандус, поручни, оснащена современным оборудованием сенсорная комната, переоборудована туалетная комната.
Одним из важнейших направлений региональной образовательной    политики    является    обеспечение школьников полноценным, сбалансированным и качественным питанием. Создание современных условий для обеспечения школьников качественным горячим питанием позволило в истекшем учебном году увеличить охват регулярно питающихся с 90% до  94%, из них 16% получают  двухразовое питание. В районе 432 обучающихся из малообеспеченных семей получают льготное  питание, 197 детей из многодетных семей питаются бесплатно.  На сегодняшний день остается нерешенным ряд проблем в организации школьного питания, в частности:

- обеспечение  школьников качественным и доступным двухразовым питанием. 

- организация  дополнительного питания для тубинфицированных детей.
Как и прежде, определяющую роль в решении данных проблем играет увеличение размера субсидий, субвенций на организацию питания детей, привлечение других источников финансирования.

Уважаемые коллеги!

Введение федеральных государственных  образовательных стандартов, а значит, качественное изменение целевого, содержательного и технологического компонентов образовательного процесса школы становится возможным только тогда, когда этим занимается профессионал, способный свободно ориентироваться в сложных и довольно быстро меняющихся экономических и социальных условиях, творчески решающий поставленные перед ним задачи. Кадровый педагогический состав района  на протяжении нескольких лет остаётся  стабильным. В  образовательных учреждениях района работают 235 руководящих и педагогических работников, из которых 80% имеют высшее образование, 36% педагогов аттестовано на высшую и первую квалификационные категории. Очередной задачей текущего года является формирование нормативно-правовой базы для осуществления полномочий образовательной организации по аттестации педагогических работников на соответствие занимаемой должности. 

К сожалению, уже несколько лет подряд в школы не приходят молодые специалисты. Отсутствие в школах вакансий на сегодняшний день не означает, что кадровый вопрос решен. Прогноз по высвобождению педагогических работников до 2020 года не является радужным, поэтому одной из главных задач отдела образования, руководителей школ - привлечение молодых специалистов, ориентация школьников на педагогические профессии. Все с определенной долей ответственности должны понимать, что это огромный пласт работы не одного дня и даже года. С этой целью со стороны администрации уже предпринимаются меры по закреплению молодежи на селе. В этом году заключены договоры на целевое обучение по направлению «педагогическое образование» с 3 лицами с определенной долей обязательств сторон, в том числе выплат стипендий потенциальным студентам, кроме того выплата подъемных при трудоустройстве. Успешно реализуются различные социальные программы по обеспечению молодых семей жильем. 
В 2013-2014  учебном году отдел образования продолжил работу по созданию условий повышения профессионального мастерства руководящих и педагогических работников образовательных учреждений района, развитию форм поощрения работников образования. Педагоги района имеют почетные звания, награждены Грамотами,  Благодарственными письмами разного уровня. Сегодня  особое значение приобретают   непрерывное обучение и профессиональное совершенствование педагога. Следует отметить, что все педагоги района своевременно проходят курсы  повышения квалификации, в том числе и через дистанционную форму, которая становится все более популярной вследствие общей доступности. 
Наши педагоги – участники различных проектов, конкурсов профессионального мастерства, региональных конференций. Являясь участником всероссийского фольклорного фестиваля Осипова Людмила Викторовна, педагог дополнительного образования Сампурского детско-юношеского центра,  успешно  провела мастер-класс по  народным ремеслам Тамбовского края. За многолетнюю историю конкурса «Учитель года» впервые звания победителя регионального этапа была удостоена и наша  коллега, учитель русского языка и литературы Ивановского филиала Никулина Ольга Михайловна. Однако приходится констатировать, что  большинство  педагогов   не проявляет активности по  личному участию  в конкурсах профессионального мастерства. Руководителям учреждений необходимо разработать систему работы по повышению мотивации педагогов как для прохождения процедуры аттестации, о чем говорилось выше, так и по участию их в различных профессиональных конкурсах, так как от этого напрямую зависят показатели эффективности работы образовательного учреждения.

Рассматриваемый профессиональный стандарт педагога предполагает расширение пространства педагогического творчества. Так давно обсуждаемый педагогической общественностью проект утвержден и с 1 сентября 2014 года начнет  применяться  в пилотно-экспериментальном режиме на базе Сатинской школы. Профессиональный стандарт педагога предназначен для установления единых требований к содержанию и качеству профессиональной педагогической деятельности, призван повысить мотивацию педагогических работников к труду и качеству образования. 
Особенностью сегодняшнего дня является  то, что  учитель или воспитатель, имеющий  мотивацию к профессиональному росту, должен самостоятельно разрабатывать и реализовывать индивидуальный образовательный маршрут, стремиться к распространению своего опыта, объективно оценивать результаты своей профессиональной деятельности, внутренние резервы и возможности. В современных условиях деятельность педагога должна быть открыта и прозрачна, а сам педагог - готов к публичной оценке своих профессиональных достижений. Отсюда и должны выстраиваться трудовые отношения нового типа, которые будут базироваться на системе оценки эффективности деятельности каждого работника. На сегодняшний день  завершены работы по заключению дополнительных соглашений к трудовым договорам, что является переходным этапом к введению эффективного контракта между работником и работодателем, конечной целью которого является повышение качества оказания  образовательных услуг и создание прозрачного механизма оплаты труда работников образования.
В  прошедшем учебном году были предприняты меры по  повышению заработной платы всех педагогических работников. Следует отметить, что размер среднемесячной зарплаты педагогических работников района соответствует  средней заработной плате, сложившейся в экономике региона и составляет в 1 полугодии 2014 года  19  тыс. рублей. Ежемесячно свыше 25 тысяч рублей получают 16 % учителей, от 15 до 25 тысяч рублей  - 56 %-, от 10 до 15 тысяч рублей - 25 %-, и только менее 2 % учителей – получают заработную плату размером до 10 тысяч рублей. Средняя заработная плата воспитателей дошкольных образовательных учреждений и педагогов дополнительного образования составила 17 500   тыс. рублей. На сегодняшний день повышение заработной платы для всех категорий педагогических работников является важной задачей, которую ставит перед собой государство.

Уважаемые коллеги!
Одним из приоритетных направлений деятельности муниципальной системы образования - привести существующие здания образовательных учреждений в соответствие с современными требованиями. Таким мероприятием традиционно является подготовка образовательных учреждений к началу нового учебного года. Всем известно, что это работа не одного дня, а результат совместных усилий администрации района, коллективов учреждений в части обеспечения комфортных и безопасных условий для всех участников образовательного процесса. За счёт средств районного бюджета проводится текущий ремонт здания Сатинской школы на сумму в 3 млн. рублей (осуществляется замена окон, напольных покрытий, производится косметический ремонт актового зала, вестибюля здания). В ряде образовательных учреждений был проведен косметический ремонт, приобретены строительные материалы на общую  сумму 150,0 тыс.  руб. В связи с этим  следует отметить качественную работу по подготовке школ к новому учебному году, проведенную  администрациями школ и коллективами Ивановского, Медненского, Бахаревского, Текинского, Марьевского филиалов. За счет средств федерального бюджета ведется ремонт спортивного зала Периксинского филиала на общую сумму 720 тыс. рублей, где уже до этого были выполнены работы по устройству новой канализации в пищеблоке.
В связи с изменениями технического регламента о требованиях пожарной безопасности, вступившими в силу с июля 2014 года, заключены договоры образовательных учреждений на оснащение системой пожарной сигнализации с дублированием сигналов в пожарной охране без участия работников объекта. 
Результатом всей проводимой работы является готовность образовательных учреждений к приему детей с 1 сентября.  

 С 1 сентября 2015 года в общеобразовательных учреждениях нашего района будет введен стандарт основного общего образования в штатном режиме. Один год, оставшийся до введения стандарта основной школы, пройдет быстро. Необходимость создания условий для его введения, укрепление материально-технической базы учреждений  станет главной задачей предстоящего учебного года. 
Еще одним направлением деятельности отдела образования, образовательных учреждений является информатизация управленческой и образовательной деятельности.  Зачастую образовательные учреждения забывают о таком мощном информационном ресурсе, как сайт учреждения, в то время как необходимость обновления актуальной информации определена нормативно. Думаю, что руководители уже убедились в том, что даже представители контролирующих организаций начинают знакомство с образовательным учреждением с информации на его сайте. 
Говоря об информационных ресурсах, необходимо отметить, что ведение системы электронных дневников во всех общеобразовательных учреждениях района происходит в штатном режиме. С нового учебного года в Сатинской школе, Сампурском и Ивановском филиалах будет введена система электронного журнала как альтернативной формы бумажного носителя.  Напомню, что в данном случае мы  выполняем административный регламент по предоставлению муниципальной услуги «Предоставление информации о текущей успеваемости обучающегося, ведение электронного дневника и электронного журнала успеваемости» в рамках реализации Федерального закона № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг». В связи с этим хотелось бы отметить, что Закон об образовании  внимательно подходит к правовому статусу участников образовательных отношений, как к детям, так и к родителям, поэтому должна своевременно осуществляться их информированность об успеваемости.
Уважаемые коллеги!

Традиционно доклад на августовской конференции заканчивался постановкой задач на предстоящий учебный год. Сегодня же я ещё раз акцентирую ваше внимание на основополагающих документах, определяющих задачи деятельности. Это:

· Закон «Об образовании в Российской Федерации» 
· Федеральные государственные образовательные стандарты,

· Межведомственная программа развития дополнительного образования детей в Российской Федерации до 2020 года,

· Стратегия государственной национальной политики Российской Федерации на период до 2015 года,

· Государственная программа Российской Федерации «Развитие образования»,

· Указ Президента Российской Федерации от 7 мая 2012г. № 599 «О мерах по реализации государственной политики в области образования и науки»,

а также другие многочисленные проекты документов, с которыми нам еще предстоит знакомиться и обсуждать.
Именно эти документы должны стать основой для анализа результатов работы и постановки задач на новый учебный год в каждом образовательном учреждении.
Организационно-методическую поддержку реализации нового законодательства в сфере образования целесообразно сопроводить вовлечением педагогического сообщества и родительской общественности в процесс осмысления происходящих в образовании изменений, формирования их позитивного восприятия.
Уважаемые коллеги!

Мы вновь начинаем учебный год! Для одних  - это первый учебный год, для других – он  имеет свой счёт. 
Любое образовательное учреждение – это особый мир, в котором пересекаются интересы детей, родителей, воспитателей, учителей, других работников. Мы вместе должны сделать всё, чтобы ребёнку в любой школе, детском саду, учреждении дополнительного образования было комфортно, безопасно и хорошо, чтобы в свою школу или детский сад он шёл с радостью. Мы должны создать атмосферу доброты, уважения ко всем участникам образовательного процесса. Хотя прекрасно сознаём и понимаем, что есть проблемы, но, вместе с тем, коллеги, мы должны переступить через все сложности ради одного – ради личности ребёнка.

Я поздравляю всех Вас, а в вашем лице ваших коллег, родителей, учащихся и воспитанников с новым учебным годом, самые искренние пожелания всем творческих поисков и удач в вашей благородной педагогической деятельности.
Поздравляю Вас с наступающим Днем знаний! Здоровья, профессионального роста, успехов!

