Об итогах работы системы образования Сампурского района в 2016-2017 учебном году и перспективах развития 
на новый 2017-2018 учебный год

Образовательная система Сампурского района - это сеть образовательных организаций, предоставляющих спектр образовательных услуг различного уровня, определённых требованиями федеральных государственных образовательных стандартов, потребностями обучающихся и их родителей. В этом году продолжена работа по реализации мероприятий  по оптимизации  сети образовательных учреждений района. С 31 августа из-за малой численности обучающихся и потенциальных школьников прекращает свою деятельность Ферма-Марьевский филиал Сатинской школы. Обучающиеся продолжат обучение в Ивановском филиале. Подвоза к месту обучения и обратно будет осуществляться в соответствии с утвержденным маршрутом. 
                                              Уважаемые коллеги! 

В районе консолидированные расходы на образовательные учреждения в 2017 году составляют 151 млн. 570 тыс. 300 рублей.  Третью часть бюджета составляют средства муниципального бюджета.
В рамках реализации муниципальной программы «Развитие образования Сампурского района» на 2014-2020 годы в образовательных учреждениях района  проведен ряд мероприятий  по подготовке к новому учебному году. Проведена огнезащитная обработка помещений и замеры сопротивления изоляции в каждом образовательном учреждении. В 15 общеобразовательных учреждениях произведён косметический ремонт кабинетов, учебных классов и коридоров; отремонтирована столовая в Периксинском филиале, в Текинском филиале обустроен тёплый туалет; частично отремонтированы система отопления и электропроводка в Медненском филиале; в Петровском филиале заменена входная дверь; в детском саду «Березка» отремонтирован музыкальный зал, лестница на чердачное помещение. Кроме того, выделены средства на медицинский осмотр работников учреждений и прохождение аттестации гигиенического обучения. Общая сумма выделенных средств составила свыше 2,5 млн. рублей. Кроме того, в рамках реализации партийного проекта «Детский спорт», инициатором которого является партия «Единая Россия», в  Сатинской школе будет отремонтированы спортивный и тренажерный залы на сумму 2 млн. 882 тыс. рублей и закуплено новое оборудование на сумму 874,755 тыс.рублей. Общая сумма выделенных средств  составляет 3 млн. 074 тыс. 400 рублей. 
Мы благодарны губернатору Тамбовской области, начальнику управления образования и науки Тамбовской области, главе Сампурского района, за поддержку в реализации наших начинаний и проектов.

Уважаемые участники совещания!
           
         Целью всех изменений, проводимых в общем образовании, является создание таких условий обучения и воспитания, которые бы обеспечивали здоровье и развитие каждого ребенка, раскрытие его способности творчески мыслить и находить нестандартные решения, выбирать профессиональный путь, обучаться в течение жизни. Мы сможем достичь этой важнейшей цели в том случае, если будем учиться новому, меняться, соответствовать времени и своим ученикам.

Сегодня приоритетное значение придается важности дошкольного воспитания, которое должно готовить детей к дальнейшему образованию. 
Образовательные учреждения района предоставляют спектр дошкольных образовательных услуг с учетом возрастных и индивидуальных особенностей детей.   Кроме существующих форм дошкольного образования, реализуемых на базе детского сада «Березка», его филиала и 5 дошкольных групп полного дня на базе Ивановского, Верхоценского и Петровского филиалов, все разнообразнее становятся вариативные формы получения дошкольного образования. В 6 группах кратковременного пребывания в прошедшем учебном году занималось 57 детей в возрасте 5,5 лет - 6,5 лет. В новом учебном году планируется открытие групп кратковременного пребывания детей на базе Ивановского и Сампурского филиалов для детей от 3 до 7 лет. С одной стороны, функционирование данных групп обеспечивает запросы родителей, не имеющих возможности отдавать детей в детский сад, с другой – призваны обеспечить детям дошкольного возраста необходимую развивающую практику. Практически с этой же целью были созданы центры игровой поддержки для детей в возрасте от 1 года до 3 лет, общий охват в которых составит в этом году 40 человек. Планируется открытие семейной группы в Ивановском филиале. 
Таким образом, общий охват дошкольным образованием  с учётом всех форм в новом учебном году планируется увеличить с 39% до 52%. Доля детей  в возрасте от 3 - 7 лет, которым предоставлена возможность получить услуги дошкольного образования, составляет  100%. Очереди на получение мест в дошкольных учреждениях  района по-прежнему  нет. 

В соответствии с государственной программой Российской Федерации «Развитие образования» на 2013-2020 годы, одним из приоритетных направлений в сфере дошкольного образования является введение федерального государственного образовательного стандарта дошкольного образования (далее – ФГОС ДО) во всех организациях, реализующих образовательные программы дошкольного образования.

Введение ФГОС ДО обеспечивает повышение качества дошкольного образования, а также полноценное развитие детей дошкольного возраста по современным образовательным программам дошкольного образования.

Процесс введения ФГОС ДО  завершен, и с 1 сентября 2017 года и организации, осуществляющие образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, должны обеспечить его реализацию ФГОС в штатном режиме. 


Для обеспечения реализации стандарта дошкольного образования  проведены следующие мероприятия: внесены изменения в нормативно-правовую базу деятельности образовательных учреждений, все педагогические работники повысили квалификацию в соответствии со стандартами; повышают образовательный ценз (обучаются заочно) 4 педагога. Наряду  с  этим  необходимо привести в соответствии с ФГОС дошкольного образования материально-технические условия, в частности в дошкольных группах, которые функционируют на базе Ивановского  филиала, рассмотреть вопрос о введении в штаты учреждений специалистов для коррекционно-развивающей работы с детьми дошкольного возраста. Дальнейшая политика в сфере дошкольного образования в районе, как и в целом в области, будет направлена на решение следующих ключевых задач: предоставление дошкольного образования высокого качества и обеспечение его доступности, в том числе для детей раннего возраста и с ограниченными возможностями здоровья.

 Говоря о реализации ФГОС в области общего образования, считаем нужным отметить, что по новым стандартам начального общего и основного общего образования в новом учебном году будут обучаться свыше 72% школьников района. Подводя промежуточные итоги введения ФГОСов, мы с уверенностью можем сказать, что в школах успешно развивается информационно-образовательная среда, качественно меняется материально-техническая база и программно-методическое обеспечение образовательного процесса. 

Уважаемые коллеги!

Качество и доступность - два основных показателя, которые характеризуют результативность и эффективность современной системы общего образования. Для создания и наращивания условий по повышению значений этих показателей привлекаются все ресурсы системы общего образования.
Приоритетным в районе  является развитие образовательной среды, обеспечивающей доступность получения детьми, в том числе с ограниченными возможностями здоровья, качественного общего образования. Сейчас в районе обучается и воспитывается 38 детей с ограниченными возможностями здоровья, в том числе и детей-инвалидов.

1 сентября 2016 года вступил в силу федеральный государственный образовательный стандарт начального общего образования обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, который направлен на обеспечение доступности качественного образования всем категориям учащихся, имеющих особые образовательные потребности.

Обязательными условиями реализации адаптированной образовательной программы обучающихся являются индивидуальный подход,  психолого- педагогическое сопровождение ученика. На эти цели, в том числе и на питание, запланированы и направляются бюджетные средства.
 Есть еще один немаловажный ресурс в работе с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья - это родители. Стандарт предлагает проводить не только просветительскую работу с родителями, но и сделать их соучастниками образовательного и воспитательного процесса, вовлекая в различные школьные и классные мероприятия. Задача педагогических работников не только об этом рассказывать, но и помогать родителям самосовершенствоваться вместе с детьми в вопросах обучения и воспитания.

Другим направлением, основой механизма управления качеством образования являются учебные результаты учащихся и государственная итоговая аттестация выпускников, а также мониторинги различного уровня.

                                                  СЛАЙД 

В апреле-мае 2017 года в школах района были проведены всероссийские проверочные работы для обучающихся 4-х,5-х,11-х классов. По итогам работ в 4-х классах следует отметить, что показатели обученности по математике по району гораздо ниже средних значений по области (на 5%), как и показатели качества знаний, в том числе и по окружающему миру (в среднем на 6,5%). Результаты проведенных работ в 5 классах по русскому языку, математике, истории также ниже среднеобластных показателей, особенно качество знаний по русскому языку (на 10%). Результаты по биологии в 5 классах практически совпадают со средними значениями по области. 
Всероссийские проверочные работы в 11 классах проводились в режиме апробации по таким предметам, как «география» и «история». Эти работы писали обучающиеся, не сдающие ЕГЭ по данным предметам. Выполнение заданий оценивалось первичными баллами без перевода в отметку по пятибалльной шкале. Результаты одиннадцатиклассников района равны и даже несколько выше среднеобластных.
Более детально анализ результатов всероссийских проверочных работ был и будет рассмотрен на секциях, ближайших заседаниях  методических объединений учителей-предметников. Уже сейчас необходимо решать  выявленную проблему недостаточного уровня сформированности универсальных учебных действий, составляющих основу метапредметных результатов обучения, значение которых возрастает с переходом на основной уровень общего образования. В связи с этим администрации школ и педагогам необходимо учесть все выявленные проблемы при планировании своей работы на предстоящий учебный год, в том числе, произвести корректировку программ, учебных планов, совершенствовать индивидуальные программы повышения квалификации учителей, индивидуальную работу с учащимися. Кроме того, одной из организационных форм методической работы по вопросу преемственности начального общего и основного общего образования могла бы стать проблемно-творческая группа педагогов, которая будет ключевым звеном педагогического взаимодействия.
Уважаемые коллеги!

В 2017 году государственная итоговая аттестация по программам среднего общего образования в форме ЕГЭ проведена в пункте проведения единого государственного экзамена на базе муниципального бюджетного общеобразовательного учреждения «Сатинская СОШ» с технологией распечатки КИМов в аудиториях. Успешно апробировано новое технологическое решение - сканирование бланков ответов участников ЕГЭ непосредственно в ППЭ. 
В период проведения итоговой аттестации не  было зафиксировано ни одного случая нарушения установленного порядка проведения экзаменов. Организация и проведение аттестации  выпускников показала четкую, взаимосвязанную работу РОВД, Сампурской центральной районной больницы, автотранспортного предприятия, а также других организаций и предприятий.

Среднее общее образование завершили  и получили аттестаты все 33 выпускника из 3 образовательных учреждений района.  Более половины выпускников имеют в аттестатах только отметки «4» и «5». 4 выпускника Сатинской школы и  1 из Сампурского филиала награждены медалями «За особые успехи в учении».

На  ЕГЭ по русскому языку все выпускники преодолели минимальный порог. Средний тестовый балл по району составил  72,18  (в прошлом году  – 74,05), по области  71,22. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Сатинской СОШ (73,09). 9 выпускников (27,3%) набрали от 80 до 100 баллов, в том числе 1 участник набрал 96 баллов.
ЕГЭ по математике базового уровня сдали все выпускники. Средний балл по математике согласно утвержденной шкале  от 2 до 5 баллов в 2017 году в районе составил 4,41 (в прошлом году 4,42), по области 4,32. 27 выпускников (87 %) сдали данный экзамен на 4 и 5 баллов.

ЕГЭ по математике профильного  уровня сдавали 22 выпускника. Не преодолели минимальный порог 5 человек (22%, в прошлом году – 10%) (4- из Сатинской СОШ, 1 – из Сампурского филиала). Средний тестовый балл  по району 41,09 (в 2016 году – 47,39). Средний тестовый балл по области – 44,39. Самый высокий средний тестовый балл в районе у обучающихся 11 класса Ивановского филиала (66). 1 выпускник из Сатинской школы набрал 86 баллов.

Рейтинг предметов на ЕГЭ по выбору в этом году не изменился. Наиболее востребованными среди участников по-прежнему являются: обществознание, его сдавали 57 % выпускников, историю - 30 %, биологию - 24 %, физику – 21%. Но, несмотря на это, наблюдается тенденция ежегодного снижения количества сдающих ЕГЭ по обществознанию. Это определяется меняющимися предпочтениями выпускников от социально-экономического направления к техническому. При формировании профильных классов, групп следует  учитывать данное обстоятельство, напрямую зависящее от востребованности молодых специалистов на рынке труда. В настоящее время решается вопрос об открытии на базе Сампурского филиала при сетевом взаимодействии с аграрно-технологическим техникумом колледж-класса с получением обучающимися специальности «Эксплуатация и ремонт сельскохозяйственной техники и оборудования (с получением рабочей профессии  «Тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «С»).
Из общего количества сдававших ЕГЭ по выбору не преодолел минимальный порог по предмету «обществознание» 1 человек из Сатинской школы. Этот же выпускник не сдал ЕГЭ по профильной математике.
Анализ данных показывает, что по сравнению с прошлым годом, количество выпускников, не преодолевших минимальный порог по предметам по выбору, уменьшилось на одного человека;  средние тестовые баллы в районе  по большинству предметов ЕГЭ выше или равны среднеобластным показателям (кроме профильной математики, химии, истории, литературы). Вместе с тем, в сравнении с прошлым годом в районе произошло некоторое снижение средних тестовых баллов практически по всем предметам (кроме обществознания, географии и английского языка).

Прошли государственную итоговую аттестацию за курс основной школы и получили документ об образовании 108 из 110 девятиклассников. В этом году на получение аттестата влияли оценки по 4 предметам: двум обязательным и двум по выбору. Все обучающиеся проходили государственную итоговую аттестацию в форме основного государственного экзамена. В щадящем режиме сдавали экзамены 3 человека, из них 1 на дому. Документ об образовании особого образца получили   6 выпускников 9-х классов.  

  Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку, согласно утвержденной шкале перевода баллов в оценки, в среднем по району составило 70,64 %  (в прошлом году 71,99 %), уровень обученности -  99,08 % (по области 99,15%). Средний балл, полученный на экзамене, 31,99 (прошлогодний показатель – 31,5). Средняя оценка – 4,07 (в прошлом году 4,1; по области 4,0). Максимальное количество баллов (39)  набрали 2 человека (из Сатинской школы и Ивановского филиала). 


Уровень обученности на экзамене по  математике составил 100 % при качестве знаний 52,7 % (прошлогодний результат - 42,98 %); по области уровень обученности 98,33%. Средний тестовый балл по району – 15,48 (в прошлом году 14,74). Средняя оценка по району 3,6 (в прошлом году – 3,5),   по области – 3,69. Максимальный балл (27) получил 1 обучающийся из Первомайского филиала. 

Экзамены по выбору сдавали обучающиеся по 7 общеобразовательным предметам. Средние баллы в районе  по большинству предметов  выше или равны среднеобластным показателям (кроме химии и обществознания). Процент обучающихся, получивших отличные оценки, также выше показателей по области (кроме химии, обществознания и математики).
В настоящее время ведется работа по подготовке 2 обучающихся к пересдаче экзаменов в дополнительные (сентябрьские) сроки: 1 ученик – 1 экзамен по русскому языку, второй ученик – 3 экзамена: по русскому языку, географии, обществознанию.


Задачи на предстоящий год - провести детальный анализ результатов, определить и реализовать эффективные мероприятия, направленные на улучшение качества результатов обучения, развивать внутреннюю систему оценки качества образования с учетом результатов государственной итоговой аттестации.

Несмотря на относительно удовлетворительные результаты государственной итоговой аттестации нельзя не сказать о следующем факте. На основании данных рейтинга эффективности образовательных организаций в целях определения оценки состояния муниципальных образовательных систем и выявления малоэффективных образовательных организаций, предоставленных «Центром экспертизы образовательной деятельности», в разряд имеющих низкие качественные показатели по результатам трех последних учебных лет, по сравнению со среднеобластными показателями, и функционирующих в неблагоприятных социально-экономических условиях, попали более половины общеобразовательных учреждений Сампурского района (т.е.10 филиалов базовой школы). 
Для выравнивания качественных показателей этих образовательных организаций района разработана и будет реализована Программа перехода общеобразовательных учреждений района в эффективный режим работы. Проект муниципальной программы, рассчитанной на 3 года, готов, как готовы и аналогичные программы в каждом общеобразовательном учреждении Остается только написанное на бумаге претворить в жизнь. Следует отметить, что в данном проекте будут принимать участие все общеобразовательные учреждения района, а не только те, которые попали в разряд функционирующих в неблагоприятных социально-экономических условиях.
                        Уважаемые участники совещания!
           Ни у кого, думаю, не вызывает сомнений тот факт, что дополнительное образование детей является в районе важным фактором повышения социальной стабильности и справедливости в обществе, создавая условия для успешности каждого ребенка независимо от места жительства и социально-экономического статуса семей. Именно оно наиболее полно обеспечивает право человека на развитие и свободный выбор различных видов деятельности, в ходе освоения которых формируется личностное и профессиональное самоопределение детей, подростков и молодежи.
            Система дополнительного образования района - это сеть, организованная на базах школ, детских садов и учреждения дополнительного образования. Программы дополнительного образования в районе реализуют  90 педагогических работников.
              В прошедшем учебном году занятия детей проходили в 185 различных объединениях, кружках, секциях, организованных на базе всех образовательных учреждений района.  Охват дополнительным образованием детей в возрасте от 5 до 18 лет  по сравнению с прошлым годом увеличился на 83 человека и составил  75,6% от  общего количества  детей, зарегистрированных на территории района. В новом учебном году особое внимание нужно уделить привлечению подростков 14-18 лет, предусмотрев для них открытие новых объединений, способных удовлетворить их запросы. В перспективе предстоит выстраивать новые модели дополнительного образования, что предполагает реализацию нового поколения программ, создание новой системы мотивации детей. А уже с первого сентября этого года планируется открытие Центра по развитию естественнонаучной направленности на базе Ивановского филиала.

Кроме того, первоочередной задачей станет приведение программ дополнительного образования в соответствие с требованиями методических рекомендаций, разработанных Министерством образования и науки Российской Федерации.
                                                    Уважаемые коллеги!
               Еще одно направление развития общего и дополнительного  образования - поддержка одаренных детей. Выделяя отдельно это направление, мы подчёркиваем его важность. Традиционно результаты участия детей в олимпиадах, конкурсах, научно-практических конференциях, фестивалях, соревнованиях и смотрах являются подтверждением успешности работы в данном направлении и независимой оценкой достижений детей. Ежегодно поощряются дети, ставшие победителями и призерами олимпиад и конкурсов, а также подготовившие их педагоги.
                 Не стал исключением и прошедший учебный год. Общее количество детей, принявших участие в мероприятиях  разного уровня  более 800  человек, из которых победителями, призерами, лауреатами стали 230 детей.
Лидерами по количеству призеров и победителей муниципального этапа всероссийской олимпиады школьников стала команда из Ивановского филиала. На региональном этапе олимпиады мы получили 9 призовых мест: по русскому языку и литературе (учитель Самородова Римма Михайловна), по обществознанию (учитель Мысин Сергей Алексеевич), по основам безопасности жизнедеятельности (учитель  Гражданкина Ирина Геннадьевна), по физической культуре (учителя Жданова Алена Анатольевна, Кичин Владимир Павлович, Климочкин Вячеслав Иванович). Результативность составила 47,4%. 
Хотелось бы отметить и других педагогов, подготовивших в прошедшем учебном году победителей и призёров различных интеллектуальных творческих конкурсов. Это Попова Любовь Дмитриевна, Якунина Ирина Михайловна, Каширина Светлана Алексеевна из Сатинской школы; Кокорева Лариса Николаевна, Осипова Нина Владимировна, Свиридова Татьяна Анатольевна из Сампурского филиала; Гражданкина Ирина Геннадьевна, Никулина Ольга Михайловна Козакова Галина Васильевна, Скрипкина Оксана Адамовна, Шестаков Владимир Александрович из Ивановского филиала, Евдокимова Элла Валентиновна из Верхоценского филиала. К сожалению, в  представленном списке отсутствует большинство образовательных учреждений. Нечасто радуют нас участием в мероприятиях муниципального и регионального уровней малокомплектные школы. Наряду с этим следует отметить, что нередко качество представляемых на конкурс материалов оставляет желать лучшего. 
Выполняя задачу, поставленную августовской конференцией прошлого года, создан ресурсный центр по работе с одаренными детьми на базе Сатинской школы, который призван оказывать организационную, методическую поддержку всем заинтересованным педагогам и обучающимся.
                                        Уважаемые коллеги!
       Здоровьесбережение - основополагающий фактор успешного учебно-воспитательного процесса.

Одной из составляющих формирования здорового образа жизни детей является полноценное питание. В прошедшем учебном году питание было  организовано в 13 общеобразовательных учреждениях. Охват школьников горячим питанием составил 96 %. 

В 2017 году на базе общеобразовательных учреждений работали 13 лагерей с дневным пребыванием и   4 профильных лагеря «Спортивный», «Турист», «Юные инспектора дорожного движения», «Ключи жизни» с общим охватом 690 человек.  За пределами района в загородных оздоровительных лагерях, санаторно-медицинских учреждениях, реабилитационных центрах оздоровлено 136 человек, за пределами области организованно отдыхали  32 человека. 


В пришкольных лагерях были созданы условия для отдыха и оздоровления детей: оборудованы игровые комнаты, приобретен спортивный инвентарь, настольные игры, канцелярские товары; было организовано двухразовое горячее питание, средняя стоимость питания в день  составила 69 руб. в день. 

         Финансирование летней оздоровительной кампании предусмотрено муниципальной программой «Развитие образования Сампурского района» на 2014-2020 годы. На организацию летнего отдыха детей  из районного бюджета  выделено  633,0 тыс. рублей. 
С целью знакомства с историей родного края и воспитания чувства патриотизма, организованы экскурсионные поездки по историческим и знаменательным  местам области. В летний период в экскурсионных поездках приняли участие 187 обучающихся (это почти 20% от общего количества детей).  Одной из форм организации занятости обучающихся является временное трудоустройство обучающихся в возрасте от 14 до 18 лет. Центром занятости населения   было трудоустроено  49 подростков


Коллеги!
Системные изменения в сфере образования не могут осуществиться без инновационной активности педагогов, к которым предъявляются высокие требования. Принципиально важным является то, насколько он компетентен в своей профессии, готов к самосовершенствованию, образованию и профессиональному росту.
Всего в образовательных учреждениях района работают 224 педагогических и руководящих работников. Общее количество аттестованных на высшую и первую квалификационные категории педагогов – 47 %, что на 3 % выше, чем в прошлом учебном году. Это намного ниже среднеобластного показателя, который по обязательствам на период до 2018 года должен составить 60%. Новый порядок аттестации на квалификационные категории значительно упростил прохождение аттестации. Однако желаемого результата, т.е. роста числа аттестованных учителей, в районе не наблюдается. Напоминаем, что в наших педагогических коллективах работают люди  с большим педагогическим опытом, творческие, отлично знающие свое дело. Поэтому  стремление к профессиональному росту, самосовершенствованию должны стать естественным  в сознании каждого педагога. Тем более, что этого требует Концепция национальной системы учительского роста и Концепция стратегии социально-экономического развития Тамбовской области до 2035 года. А руководителям учреждений необходимо создавать условия для повышения педагогической компетенции,  обеспечивать стимулирование и мотивацию деятельности педагогов. 
 Кадровая политика в сфере образования в районе направлена на сохранении стабильного контингента педагогов, на привлечение молодых педагогов. Сегодня в районе доля молодых учителей до 35 лет составляет 13,5%, это также намного  ниже областного показателя. Привлечение в сферу образования молодых педагогов стало возможным благодаря заключению с ними договоров о целевом обучении.  В настоящее время обучаются десять целевиков. В этом году из заключенных 5 договоров о целевом обучении ни один  не  вступит в силу: конечно, количество целевых мест на педагогические специальности, выделенных выбранным вузом, чрезвычайно мало. Ни один из целевиков не прошел по конкурсу. Значит, перед школой стоит задача – не занижать требования к выпускникам, выбравшим для поступления педагогический вуз, оказать помощь в подготовке к ЕГЭ
Еще хочется сказать о том, что  ещё 2 молодых педагога приходят в наши школы благодаря участию Сатинской школы в масштабном проекте «Учитель для России». Теперь их станет трое, и надеемся, что это не предел. Пусть это полностью не решает назревшую кадровую проблему, однако предпринимаемые меры помогут сдвинуть дело с мертвой точки, потому как ситуация с кадрами в любой момент может стать критической.

Уважаемые участники совещания!

Оценивая сегодня результаты деятельности муниципальной системы образования за прошедший учебный год, можно с уверенностью сказать, что все реализованные в ней мероприятия, проекты, нововведения, способствовали осуществлению позитивных преобразований в отрасли, ускорению процесса ее инновационного развития, достижению главной цели - повышению качества и доступности образовательных услуг.
          Успешное решение поставленных перед системой образования района задач может быть достигнуто только совместными усилиями всех участников образовательного процесса.  Мы ждем от вас конструктивных предложений, готовы к диалогу для выработки реальных мер совершенствования муниципальной системы образования. Только вместе мы создадим современные, достойные условия для обучения наших детей, внедрим лучшие технологии и методики, чтобы юные жители Сампурского района были успешными и гордились своей малой родиной.  
              Всего несколько дней отделяет нас от замечательного праздника - Дня знаний. Этот праздник как никакой другой объединяет взрослых и детей, педагогов и учеников. Мы все с нетерпением ждем его наступления, ведь впереди целый год для новых открытий, созидания и творчества.
               От всей души поздравляю с наступающим новым учебным годом, с Днем знаний. Здоровья вам и вашим семьям, терпения и успехов в вашем нелегком труде! Хочется пожелать, чтобы новый учебный год стал для вас годом исполнения поставленных задач, творческих свершений и побед, годом целенаправленной работы в соответствии с выбранными приоритетами!
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