СПРАВА

о деятельности отдела образования и образовательных учреждений района  по патриотическому воспитанию  детей и подростков
2015-2017 г.г.
 
Отдел образования, образовательные учреждения района осуществляют свою деятельность по патриотическому воспитанию обучающихся в соответствии с нормативно-правовыми документами федерального, регионального, муниципального уровней. 

Федеральный уровень:
-Федеральный  Конституционный закон Российской Федерации от 25 декабря 2000 года №1 ФКЗ «О Государственном флаге Российской Федерации»;

-Федеральный  Конституционный закон Российской Федерации от 25 декабря 2000 года №2 ФКЗ «О Государственном гербе Российской Федерации»;

-Федеральный  Конституционный закон Российской Федерации от 25 декабря 2000 года №3 ФКЗ «О Государственном гимне Российской Федерации»;

-Федеральный закон от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе», 

-Федеральный закон от 13.03.1995 № 32-ФЗ «О днях воинской славы и памятных датах России»,

-Федеральный закон  от 19.05.1995 № 80-ФЗ «Об увековечении Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 - 1945 годов»,

 - Федеральный закон «Об образовании в Российской Федерации» № 273-ФЗ от 29 декабря 2012 года 
 -Закон Российской Федерации от 14.01.1993 № 4292-1 «Об увековечении памяти погибших при защите Отечества», 

-Указ Президента РФ от 12.05.2009 № 537 «О Стратегии национальной безопасности Российской Федерации до 2020 года»,

-Постановление Правительства Российской Федерации от 30.12.2015 № 1493 «О государственной программе «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2016 - 2020 годы»;

-Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации  от 30 июня 2005 г. N 03-1230 «Об организации работы в образовательных учреждениях по изучению и использованию символов России»;

-Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации от 1 марта 2002 г. № 30-51-131/16  Рекомендации «Об организации воспитательной деятельности по ознакомлению с историей и значением официальных государственных символов Российской Федерации и их популяризация»;

-Письмо Министерства образования и науки Российской Федерации  от 25 октября 1999 г. № 06-9ин/28-06 и Генерального штаба Вооруженных сил Российской Федерации  от 26 октября 1999 г. N 4036 «О военно-патриотическом воспитании молодежи».
Региональный уровень:
-Закон Тамбовской области от 3 мая 2007 года № 191-З «О молодежной политике в Тамбовской области»;
-Постановление администрации Тамбовской  области от  28.10.2013 № 1206  «Об утверждении   государственной программы Тамбовской области «Развитие институтов  гражданского общества» на 2014-2020 годы» 
Муниципальный уровень:

- муниципальная программа «Развитие образования Сампурского района» на 2014-2020 годы, утвержденная постановлением Администрации  района от 08.11.2013  № 687; 
 -Распоряжение Администрации района от 06.12.2012 № 426-р «О создании муниципального центра по патриотическому воспитанию»;

- Распоряжение Администрации района от 04.05.2017  № 168-р « Об  утверждении    плана  мероприятий   по    патриотическому   воспитанию

 обучающихся образовательных  учреждений района на 2017-2020 годы»;

-Распоряжения Администрации района о проведении районных и участии в областных мероприятиях патриотической направленности.


В МБОУ «Сатинская СОШ» разработана  школьная программа патриотического воспитания «Воспитание гражданина России на 2016-2020 г.г.», а  также различные положения, программы, приказы  и  локальные акты, регламентирующие эту деятельность.

  
Вопросы патриотического воспитания обучающихся были рассмотрены на семинарах  с руководителями  образовательных учреждений:

 - «Формирование и развитие гражданственности и патриотизма обучающихся» - на базе Сампурского филиала МБОУ Сатинской СОШ, являющегося  муниципальным центром по патриотическому воспитанию обучающихся     (4 марта  2015 г.);
- «Актуальность и значимость патриотического воспитания в современной школе» - на базе Бахаревского имени Героя Советского Союза Е.И.Комбарова филиала МБОУ «Сатинская СОШ» (23 марта 2017 г.).

На совещаниях руководителей образовательных  учреждений района:
- «О плане мероприятий по подготовке и проведению 70-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.г.» (протокол № 1 от 29.01.2015 г.);

- «О проведении и финансировании мероприятий патриотической направленности»  (протокол № 6 от 26.11.2015 г.);

- «О состоянии  работы по патриотическому воспитанию обучающихся в общеобразовательных учреждениях района» (22.11.2016г. протокол №6).
- «Об организации тестирования обучающихся образовательных учреждений  в рамках ВФСК «Готов к труду и обороне» (от 28.01.2016 г. протокол №1);
- «Об итогах подготовки граждан по основам военной службы в 2015-2016 учебном году и задачах на 2016-2017 учебный год»(27.09.2016,протокол № 5)
«О проведении спортивных соревнований школьников «Президентские состязания» (протокол № 4 от 13.05.2016 г.).
 
На заседании коллегии администрации района был рассмотрен вопрос   «О работе по патриотическому  воспитанию обучающихся в образовательных  учреждениях района» (27.03.2017 решение № 2);

На заседании антитеррористической комиссии района «Патриотическое воспитание и дополнительное образование как средство защиты  подрастающего поколения от идеологии терроризма и экстремизма» (март 2016 г.).                                                                                                                                   

 
 Проблемы патриотического воспитания рассматриваются на заседаниях  предметных методических объединений (РМО учителей истории – «Патриотическое воспитание - составная часть государственной политики на современном этапе» - август 2016 г.; РМО  учителей ОБЖ –  «Участие в районных и областных конкурсах по патриотическому воспитанию» - февраль 2015 г.,  «Воспитание ценностного отношения к человеческой жизни и здоровью; чувства уважения к героическому наследию России и её государственной символике; патриотизма и долга по защите Отечества на уроках ОБЖ» - август 2015г.;  «Основные направления патриотического воспитания в школе» январь 2016 г., «Организация военно-патриотического воспитания и допризывной подготовки обучающихся  в образовательных организациях» - август 2016 г., «О работе поискового отряда «Память» Бахаревского филиала МБОУ «Сатинская СОШ», «Патриотическое воспитание в современной школе» (из опыта работы), «Проведение месячника оборонно-массовой работы в школе» (из опыта работы (февраль 2017 г.); педагогических советах («Патриотическое воспитание как систематическая и целенаправленная деятельность школы по формированию у учащихся гражданского сознания» - протокол № 5 от 11.03. 2016г.), административных совещаниях («Военно-патриотическое воспитание школьников» протокол №  17 от 16.12.2015г.;  «Системный подход в патриотическом воспитании учащихся, протокол №  5   от 12.04.2016г.; «Задачи патриотического воспитания на современном этапе», протокол № 6  от   12.05.2016г.; «Воспитание на традициях прошлого и современного опыта» протокол № 2, от 23.01.2017г.). 
 
Важнейшим составляющим системы патриотического воспитания обучающихся  является организация воспитательной работы в образовательных учреждениях. Во всех образовательных учреждениях района проводятся мероприятия, направленные на формирование личности патриота и гражданина (уроки мужества, посвящённые дням воинской славы России, фестивали и конкурсы, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны, тружениками тыла, участниками локальных войн, участие во Всероссийских акциях «Вахта Памяти», «Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Свеча памяти», «С любовью к России мы делами добрыми едины». Всероссийском флешмобе «День Победы» и др.).
 
Важное значение в системе воспитательной деятельности образовательных учреждений занимают школьные музеи и музейные комнаты, Залы  боевой и трудовой славы. Всего их в районе 6  (школьный музей «История с. Сампур» - Сампурский филиал, музейная комната - Серединовский,  П-Кустовский филиалы, Зал Боевой славы - МБОУ «Сатинская СОШ», Бахаревский филиал, музейная экспозиция - Верхоценский филиал). В школах оформлены тематические стенды с информацией об участниках Великой Отечественной войны, земляках – Героях Советского Союза, участниках горячих точек (Афганистан, Кавказ), выпускниках школы, находящихся в настоящий момент в рядах Вооружённых сил РФ.
 
Наиболее распространенными формами работы школьных музеев, Залов боевой и трудовой славы являются: экскурсии, музейные уроки, краеведческие проекты. В школах созданы группы экскурсоводов, которые проводят тематические экскурсии. В школьном музее «История с. Сампур» организуются экскурсии  для учащихся школ района. В рамках работы музея проведены музейные уроки: «Афганистан – наша память и боль», «Книга из блокадного Ленинграда», «Солдаты в бессмертие идут…»; организованы экскурсии  «Быт и занятия крестьян села Сампур», «Сампурцы – участники Великой Отечественной Войны», «Его имя носит улица (биография Самородова Н. Е. – Героя Советского Союза», «Трудовой подвиг сампурцев в годы Великой Отечественной Войны», «Сампурцы – участники битвы за Москву». В зале Боевой славы Бахаревского филиала организуются экскурсии «Навечно в памяти народной», «Памяти павших будьте достойны», «Герой войны – наш земляк». В  музейной комнате Серединовского филиала МБОУ «Сатинская СОШ» проводятся экскурсии  «Из истории школы»; «Наш земляк – генерал-лейтенант Д.И.Заев»; «Из истории села Серединовка»;  «Самородов А.М. – наш земляк, участник Сталинградской битвы»; «Наши земляки – участники Великой Отечественной войны». В Паново-Кустовском филиале имеется музейная комната. Были проведены экскурсии «Наши земляки - участники Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.», музейный урок по литературному краеведению в 9 классе по теме «Антоновское движение. Паново- Кустовский след».

 
Музей становится местом получения дополнительных знаний по истории, культуре, обычаям и традициям родного края. По материалам школьного музея «История с. Сампур» учащимися Сампурского филиала  созданы  проекты «На службе у народа», «История жизни советского военнопленного», «Наш Ломоносов», «Добрый ангел войны», «Моя семья в истории родного края», «История одного экспоната», «И снилось ему поле васильковое…». Результаты работы представляются ежегодно на школьной научно-практической конференции на базе музея «История села Сампур», научно-практической конференции «Эрудит», а также на районных и областных конкурсах. 
 
Действенным механизмом в реализации задач патриотического воспитания подрастающего поколения является привлечение обучающихся к активной краеведческой и поисковой деятельности. Главная особенность краеведческой работы  - элемент исследования. Через исследовательскую работу по изучению прошлого своего края, района, села, своей семьи идет осознание ребенком себя частью страны, способностью повлиять на ее развитие.
Учащимися школ района подготовлены  краеведческие проекты: «Красавица Цна» ( из истории реки Цна),  «Храмы Сампурского района». «Из истории названия сел Сампурского района» (МБОУ « Сатинская СОШ»),  «Прикоснусь к истории сердцем», «Ветеран, живущий рядом», «История пионерской организации моей школы», «Тот, кем я горжусь» (Бахаревский филиал).

 
В общеобразовательных учреждениях района продолжает вестись поисковая работа по направлению: «Односельчане-участники Великой Отечественной войны, труженики тыла», «Педагоги – участники Великой Отечественной войны», «Поэты Тамбовщины о Великой Отечественной войне». «Поэты и писатели Тамбовской области, их творчество в годы Великой Отечественной войны»,  «Памятные места Тамбовщины», «Промышленность Тамбовской области в годы Великой Отечественной  войны»,  «Сампурцы- участники Курской, Сталинградской битв в годы Великой Отечественной войны» «Воины -Афганцы». Результаты работы представлены в виде исследовательских работ, альбомов, презентаций. Составляются списки людей, которые относятся к категории «дети войны». Обучающимися П-Кустовского филиала ведется сбор материала о первых пионерах и комсомольцах села Пановы Кусты, о начале коллективизации и первых колхозах. Обучающиеся Сатинской школы записали видеофильмы об участниках Великой Отечественной войны  А.Е.Семичевой, Л.И.Вяткине, И.С.Ноздрине.

 
В Бахаревском филиале создан в июне 2015 года поисковый отряд «Память» им. Героя Советского Союза Е.И. Комбарова  численностью  8 человек под руководством педагога Королевой Н.В. Поисковый отряд принял участие в межрегиональной ассамблее поисковых отрядов «Грани поиска – грани патриотизма», который проходил  с 15 по 17 октября 2015 в с.Тулиновка. Члены поискового отряда приняли активное участие во всех мероприятиях, организованных в рамках ассамблеи. 17.02.2016 года поисковый отряд  приняли участие в областной конференции патриотических объединений «Дорогами славы и подвигов дедов», где заняли 2 место с исследовательской работой «Герои – они рядом» в номинации «Судьбы, опаленные войной». С 28 апреля по 7 мая  2016 г., с  29 апреля по 07 мая 2017 г. бойцы отряда «Память» приняли участие во Всероссийской акции «Вахта памяти», цель которой – почтить память погибших в Великой Отечественной войне. Ребята  побывали на раскопках в Липецкой области  Воловском районе  на высоте 194.0 – «Огурец». В ходе «Вахты Памяти» в Липецкой области поисковики обнаружили  в 2016 году останки 86 бойцов Красной Армии, в 2017 году -  останки 6 бойцов и 1 медальон.

 В ноябре 2016 года  на базе  Сампурского филиала МБОУ «Сатинская СОШ» создан поисковый отряд  имени Беляева Игната Григорьевича (приказ МБОУ «Сатинская СОШ» № 811 от 09.11.2016 года). Членами  поискового отряда организована переписка с мемориальным музеем антифашистов. Поисковики  приняли участие в областном слете патриотических объединений, в областной очно-заочной школе экскурсоводов, где заняли призовое  (3 место) в номинации: «Экскурсия по любимому краю». 
Результаты деятельности поискового отряда были представлены на конференциях и конкурсах различных уровней: конкурс музейно-исследовательских работ «История одного экспоната» (2016г.), региональная научно-практическая конференция «Грани творчества» (2016г.) - исследовательская работа «История жизни советского военнопленного» – 2место.

В 2016 году организована работа по созданию юнармейских отрядов в общеобразовательных учреждениях района. В настоящее время в районе созданы 2 юнармейских отряда (МБОУ «Сатинская СОШ», Ивановский филиал МБОУ «Сатинская СОШ»)  общей численностью 29 человек. 

 
В последние годы активно развивается добровольческое (волонтерское) движение. Добровольческое движение позволяет обучающимся  включиться в реальное решение социальных проблем и помощь живущим рядом людям. В общеобразовательных учреждениях района создано 14 волонтерских  отрядов общей численностью 160 человек, которые зарегистрированы на сайте «Волонтеры Победы» (2016 г. – 12 отрядов -125 человек). Одним из направлений  их деятельности стало благоустройство памятников и захоронений. Другое направление - помощь ветеранам и пенсионерам в удовлетворении их повседневных нужд, организации культурного досуга.
 
Обучающиеся района 
принимают участие в конкурсах и мероприятиях патриотической направленности. Традиционным стало проведение и участие в конкурсах: «Грани творчества»,  «Моя земля, мои земляки»,  «Первые шаги в науку», «Семейный альбом» ,  детско-юношеский  фестиваль «За други своя!», «Спасибо за победу»,  «Семья - зеркало души»,  «Православная культура Тамбовского края», муниципальный этап олимпиады по избирательному праву . В 2015 году обучающиеся  приняли участие в областном конкурсе сочинений по краеведению в Жердевском, Сампурском, Рассказовском районах и городе Рассказово (44 работы – 4 победителя и 5 призеров). В 2015-2017 году в конкурсах патриотической направленности муниципального уровня приняли участие 159 обучающихся, из них 65 является победителями и призерами; в региональном этапе конкурсов патриотической направленности  приняли участие 76 обучающихся, из них 32 являются победителями и призерами.
 
 Неотъемлемой частью патриотической  работы является организация экскурсий. В целях активизации экскурсионного туризма через изучение культурного, культурно-исторического наследия родного края  общеобразовательные учреждения района принимают участие в реализации межведомственного  туристско-краеведческого марафона «Мой дом – Тамбовский край». В период с 01.03.2016 г. по 30.04.2017г.  были  организованы выездные экскурсии  обучающихся в количестве  55  с общим охватом 1185 человек. 

С целью формирования навыков экскурсионной деятельности у  учащихся, воспитания бережного отношения к истории и культуре родного края  на региональном уровне организована работа Областной школы экскурсоводов. В работе школы экскурсоводов приняли   участие обучающиеся Ивановской и Сампурской школы.  В Областной школе краеведов по программе «Историческая реконструкция» принимали   участие обучающиеся творческого объединения «Художественная вышивка» МБОУДО «Сампурский детско-юношеский центр». 
  С 2016 года в соответствии с указом Президента Российской Федерации в общеобразовательных учреждениях района введен  в действие Всероссийский физкультурно-спортивный комплекс «Готов к труду и обороне». На основании нормативной базы федерального и регионального уровней о внедрении физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательные учреждения в районе также были приняты необходимые постановления и распоряжения:

- Распоряжение Администрации района от 30.09.2014  № 381-р «О плане мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательных учреждениях района»;

- Распоряжение Администрации района от 20.11.2014 №478-р  «О Центре тестирования по выполнению видов испытаний (тестов), нормативов, требований к оценке уровня знаний и умений в области физической культуры и спорта обучающихся района»;

- Постановление Администрации района от 26.11.2015  №460 «О реализации мероприятий Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) на территории Сампурского района».                                
           На сайте ГТО  по состоянию на 31.12.2015 было зарегистрировано 237 обучающихся,  на начало 2017 года  зарегистрировано 475 человек.

Обладателями знака ГТО являются: в  2015 году – 14 обучающихся; в 2016 году – 75 обучающихся.

           
В ходе реализации плана мероприятий по поэтапному внедрению Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО) в образовательных учреждениях района» проводились различные мероприятия:

- уроки, беседы и классные часы  на темы: «Что такое ГТО?», «История ГТО», «Горжусь тобой, Отечество!», «ГТО - это ступенька к будущей олимпийской победе», «Знак ГТО – на груди у него»;

- викторины «Будь готов к труду и обороне», «Пройди по всем ступеням вверх»;
- классные родительские собрания «Возвращение норм ГТО как способ оздоровления нации»;

- оформлены стенды «Нормы комплекса ГТО»;

- проведен  муниципальный фестиваль ГТО (всего участников – 130 обучающихся).


Обучающиеся образовательных учреждений района приняли участие и в региональных фестивалях ГТО (11 чел.- в 2015 чел. , 8 чел.- в 2016г.)
Ежегодно в районе проходит  открытый турнир по греко-римской борьбе на кубок главы района, посвященный Дню защитника Отечества. В турнире принимают активное  участие воспитанники Сампурского детско-юношеского центра, а так же  спортивных школ городов Тамбова,  Котовска, Рассказово, Уварово.

На базе Сампурского детско-юношеского центра  проводятся  районные соревнования по футболу, посвященные памяти Героя Советского Союза, земляка Самородова Н.Е. На базе Ивановского филиала - легкоатлетический кросс, посвящённый памяти Героя России Коршунова Сергея.  Обучающиеся школ района ежегодно принимают активное участие  в военно-спортивной игре «Зарница», в соревнованиях по практической стрельбе на кубок главы администрации Тамбовской области.

Одним из показателей эффективности  деятельности по  патриотическому воспитанию является проявление мировоззренческих установок старшеклассниками на готовность к защите Отечества. Учащиеся школ интересуются военной службой. Выпускники школ  поступают в военные училища, выбирают профессии военных и сотрудников МВД. За последние три года восемь  выпускников связали свою жизнь и карьеру  с   военной   службой.  

В общеобразовательных учреждениях района проводится  работа по  увековечиванию памяти Героев Советского Союза и Героев России. В 2005 г. решением Сампурского районного Совета народных депутатов было присвоено имя Героя Советского Союза С.М.Антонова Периксинской школе, в 2006 г.  имя Героя Советского Союза  Е.И.Комбарова – Бахаревской школе. В юбилейный год - 70-летия Победы в Великой Отечественной войне были установлены памятные доски  в честь Героев Советского Союза на зданиях этих школ. Мемориальная доска в честь  Героя России Коршунова Сергея, выпускника Ивановской школы, установлена  на здании школы, в школе   имеется класс, носящий имя Героя России Коршунова Сергея.
 
 Шести детским организациям присвоены имена Героев Советского Союза (детская организация имени Олега Кошевого – Первомайский филиал, детская организация им. Героя Советского Союза Конина М.Ф. – Петровский филиал, детские организации им. З.Космодемьянской – Сампурский, Текинский, Марьевский филиалы,  детская организация имени  Героя Советского Союза Николая Анатольевича Кузнецова – МБОУ «Сатинская СОШ»), детская организация Серединовского филиала носит имя земляка  генерал-лейтенанта  Д.И.Заева.
 
Анализируя работу отдела образования, образовательных учреждений по патриотическому воспитанию обучающихся можно сделать вывод, что в районе имеется положительный опыт работы в данном направлении.  Вместе с тем, необходимо  активизировать  работу  по привлечению учащихся  к участию в конкурсах патриотической направленности, продолжить работу  по созданию юнармейских и поисковых отрядов, по присвоению почетных наименований в честь Героев Советского Союза, Героев России детским общественным организациям.
Заместитель начальника отдела образования                             Н.Б. Сторожева
