Информационно-аналитическая справка

Общая оценка рабочей программы воспитания 
МБОУ «Сатинская СОШ»

Программа соответствует основным положениям федерального закона  «Об образовании в Российской Федерации» №273-ФЗ, приоритетным направлениям развития воспитания в РФ и указывает на действующие нормативные документы, на основании которых она разработана и реализуется.    
     Программа содержит все разделы, указанные  в примерной программе воспитания:  описание особенностей воспитательного процесса;  цель и задачи воспитания обучающихся;  виды, содержание и формы совместной деятельности; основные направления самоанализа воспитательной работы;  разделы представлены в полном объеме.

     В разделе  «Особенности организуемого в школе воспитательного процесса»  дана характеристика  основных принципов воспитания, представлены основные традиции в образовательной организации.
 
Формулировка цели, целевых приоритетов и задач соответствуют федеральному законодательству, примерной программе воспитания. Целевые приоритеты, отражающие ожидаемые результаты программы, сформулированы относительно каждого уровня образования в соответствии с ФГОС. Перечень задач является достаточным и обеспечивает достижение целевых приоритетов программы.
 
В Программе  представлены  следующие модули: «Ключевые общешкольные дела», «Классное руководство», «Школьный урок», «Курсы внеурочной деятельности», «Работа с родителями», «Самоуправление», «Профориентация», «Детские общественные объединения», «Экскурсии, экспедиции, походы», «Школьные медиа», «Организация предметно-эстетической среды», «Работа с родителями», «Профилактика». Описание модулей отражает своеобразие воспитательной деятельности школы. Текст модулей имеет программный характер, описываются элементы, которые функционируют ежегодно, отмечается оптимальность отбора видов и форм деятельности. В модулях отражено системное взаимодействие всех субъектов воспитания, включенность социальных партнеров, родительской общественности, детей, использование ресурсов воспитательной среды.

Входящие в программу модули, виды и формы деятельности оптимальны для решения цели и задач воспитания.
 
В разделе  «Основные направления самоанализа воспитательной работы» охарактеризованы основные принципы и  направления проведения самоанализа воспитательной работы, перечень направлений актуален и достаточен. Анализ воспитательной работы имеет открытый характер, включает внешнее оценивание воспитания со стороны участников образовательного процесса (детей, родителей, общественности) и внутреннее оценивание со стороны организаторов воспитательной деятельности (администрации, педагогов).
 
Программа имеет перспективный характер: содержание программы длительное время будет сохранять свою актуальность.
 
В раздел «Основные направления самоанализа воспитательной работы»  необходимо включить  методики, на основании данных которых осуществляется самоанализ; указать, в каких формах представляются заключения о состоянии воспитательной работы и каким образом они используются в дальнейшей практике школы.
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