Дорогие друзья! Я рад приветствовать вас на ставшей уже традиционной, третьей научно-практической конференции. Указом президента Российской Федерации этот год  провозглашен Годом молодежи. Дмитрий Анатольевич Медведев в своём Ежегодном послании Федеральному Собранию Российской Федерации в 2008 году сказал, что «основу нашей политики должна составить идеология, в центре которой – человек. Как личность и гражданин, которому от рождения гарантированы равные возможности. А его жизненный успех зависит от личной инициативы и самостоятельности, от его способностей к новаторству и творческому труду… Главное – сделать все необходимое, чтобы помочь людям проявить себя. И особенно – открыть дорогу способным и деятельным молодым людям. Они – ровесники новой, демократической России. В них – ее открытость, ее свободный дух, стремление ко всему передовому. И им предстоит нести ответственность за сохранение наших фундаментальных ценностей». Поэтому наша конференция  посвящена  именно этой теме «Молодежь - будущее России».

Государственная молодёжная политика сегодня представляет собой систему государственных услуг, ориентированных на поддержку самостоятельного, активного становления личности каждого молодого человека. На государственном уровне был разработан и принят целый ряд основополагающих документов: 

· Федеральный закон «О государственной поддержке молодежных и детских общественных объединений»
· Указ президента Российской Федерации «О мерах государственной поддержки талантливой молодежи»

· Стратегия государственной молодежной политики в Российской Федерации до 2016 года;
· Концепция развития кадрового потенциала молодежной политики в Российской Федерации и другие.
Основным документом регионального уровня является Закон «О молодежной политике в Тамбовской области». 
У нас в районе действуют районные целевые программы «Дети района», «Молодежи - достойное будущее», «Молодежи – доступное жилье», цели и задачи которых предполагают  решение социальных проблем молодежи и активизации молодежной  инициативы. 

В настоящее время в России создано  много различных молодежных организаций. Среди них есть политические, общественные, экологические, религиозные, правозащитные и другие, у которых разные цели, задачи, но их объединяет одно: они молоды, энергичны, инициативны. Ведь молодежь хочет и должна иметь право представлять свои интересы на любом уровне. Особую роль в общественной жизни образовательных учреждений,  принятии управленческих решений играет  детская организация «Союз общественных объединений школ», которая включает в себя 17 первичных детских организаций с общей численностью 1416 человек. Все детские организации принимают активное участие в областной программе  Союза детских организаций «Шаг в будущее», ежегодно проводимой областной ассамблее,  в других различных мероприятиях. Молодежи свойственно расширять не только границы общения, но и поле деятельности. Для этого у нее, как наиболее перспективной части населения, есть все необходимые качества и возможности. В Тамбовской области  существуют такие политические молодежные объединения, как "Молодежные инициативы», «Наши», «Молодая гвардия Единой России", в рядах последней  на территории Сампурского района насчитывается 103  молодых человека. 
Во все времена люди грамотные, обладающие высокой интеллектуальной способностью, творческие являлись мощным потенциалом развития общества. С уверенностью можно сказать, что среди вас таких  немало. Подтверждение этому – наша особая гордость за последние три года: 2 выпускника Сатинской школы Асотиков Олег и Романова Татьяна награждены золотыми медалями «За особые успехи в учении» и 23 серебряных медали получили выпускники средних школ. Успехи в учебе – это гарантия поступления большинства наших выпускников в высшие и средние учебные заведения для получения профессионального образования. 
Это подтверждают и результаты единого государственного экзамена. В 2008 году выпускники 11 класса показали хорошие знания по русскому языку и математике, а выпускница Наумова Анна  из Сампурской школы на ЕГЭ по русскому языку  набрала почти максимальное количество баллов (94 из 100 возможных). Отрадно, что в областной рейтинговой таблице результатов по русскому языку наш район ежегодно занимает верхние строчки. Надеемся, что и этот учебный год будет завершен так же успешно. Желаем вам приложить для этого максимум усилий. 
За последние 3 года  увеличилось число  участников муниципальных, зональных  и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. Появились призеры и победители областных олимпиад. Так, Ипполитов Владимир, недавний выпускник Сатинской школы 2 года подряд отстаивал честь района и области на заключительном этапе Всероссийской олимпиады школьников  по истории. В 2008 году в областной олимпиаде Кочергина Ирина, обучающаяся 10 класса Ивановской школы, заняла 3 место по физической культуре, в 2009 году – 3 почетное место по биологии было присуждено обучающейся Сатинской школы Ивановой Наталии. В 2008 году в зональных предметных олимпиадах приняли участие 87 обучающихся в основном Сатинской и Сампурской школ, из них 10 стали обладателями дипломов открытой олимпиады школьников «Интеллектуальный марафон», в котором порадовали результаты участия обучающейся Сатинской школы Ремневой Дарьи, занявшей 1 место по истории, и Федотовой Светланы из Сампурской школы, ставшей лучшей в олимпиаде по литературе.  
Проявить себя, реализовать свои  возможности, склонности и способности могут все обучающиеся, участвуя в различных конкурсах. Три года  школьники района принимают активное участие в  международных играх-конкурсах по русскому языку и математике «Русский медвежонок – языкознание для всех» и «Кенгуру». Лучшие результаты по русскому языку в районе и регионе показали  обучающиеся Сатинской школы Сертакова Ольга и Бахаревского филиала Ивановской школы Бархатов Александр, который, кроме того, стал обладателем главного приза игры по математике «Кенгуру».
Два года подряд обучающиеся Сампурской  школы становятся победителями регионального конкурса исследовательских работ обучающихся «Моя земля, мои земляки…». В 2008 году это Корец Ольга и Антропова Ирина,  в 2009 году – Осипов Тимур. Лауреатом  областной литературно-поисковой экспедиции «Тамбовский край, ты - часть моей России» стала ученица Сатинской школы Ветрова Ирина. Обучающиеся Сатинской школы Сабитов Артем и Алексеева Зинаида из П-Кустовского филиала Ивановской школы являются призёрами областного конкурса мультимедийных презентаций «Цена Победы». Призёром регионального этапа Всероссийского конкурса «Дети и книги» стала ученица Сатинской школы Мешкова Наталия. В 2008 году в областном конкурсе «Безопасное колесо» команда Сампурской школы заняла 3 место в номинации «Эрудит».
В связи с этим хочется пожелать, чтобы ряды творческих молодых людей год от года пополнялись, ведь  от этих результатов  зависит ваша дальнейшая успешная учеба, карьера, профессиональные успехи.
В школах созданы все условия для развития обучающихся и их комфортного пребывания.  Благодаря участию базовых школ района в приоритетном национальном проекте «Образование», за последние три года существенно обновилась материально-техническая база школ: оборудованы  компьютерные классы, закуплена современная техника, школьная мебель, укомплектованы полностью часть учебных кабинетов. Столовые оснащены новым технологическим оборудованием.
Молодой человек  должен быть не только грамотным, но и физически крепким и здоровым. В школах и на базе ДЮСШ работают более 20 спортивных кружков и секций, в которых занимаются 350  обучающихся. Молодые спортсмены уже не первый год имеют возможность проявить себя не только на районном, но и  областном и федеральном уровнях. Став неоднократными победителями и призерами турниров и Всероссийских состязаний по греко-римской борьбе, 3 воспитанника ДЮСШ вошли в сборную команду области и один выполнил норматив мастера спорта.  В этом году успешным стало и участие школьников в областной летней спартакиаде. Возрождаются утраченные успехи нашей сборной футбольной команды ДЮСШ, недавно вышедшей в финал области. Однако в областных соревнованиях по другим видам спорта наши участники ещё не в достаточной мере проявили себя. 
Материальная база спортивных залов за последние годы ощутимо обновилась: в ДЮСШ произведен капитальный ремонт, приобретен новый борцовский ковер, в школах закуплен разнообразный спортивный инвентарь и оборудование. К сожалению, следует отметить, что, по-прежнему, состояние здоровья школьников вызывает особую тревогу: имеет место тенденция сокращения количества обучающихся с основной группой здоровья, увеличился процент хронических заболеваний. Поэтому, перед всеми нами стоит серьезная задача по исправлению ситуации. В ваших силах помочь своему молодому организму справляться с недугами, защититься  от пагубного влияния вредных привычек, повысить двигательную активность и правильно организовывать свой рабочий день.  В апреле текущего года президент России Дмитрий Медведев утвердил поправки в федеральный закон «Об основных гарантиях прав ребенка в РФ», ограничивающие пребывание несовершеннолетних в общественных местах поздно вечером и ночью. В ближайшее время в соответствии с поправками субъекты Российской федерации, в том числе и Тамбовская область будут определять места, где может быть нанесен вред физическому, духовному и нравственному развитию детей, и устанавливать меры, запрещающие подросткам, не достигшим 18 лет, находиться в данных местах, а также находиться в ночное время в определенных общественных местах без сопровождения родителей или других взрослых, например, на улицах, стадионах, в парках, скверах, на транспорте, а также в  интернет-кафе. Родители несовершеннолетних будут нести административную ответственность за несоблюдение этих требований. Данные меры являются вынужденными в связи  с возросшим количеством правонарушений среди подростков, а также с целью недопущения негативного воздействия на здоровье и развитие детей. 
По информации районного отдела внутренних дел, за прошедший 2008 год на территории района несовершеннолетними совершено 6 преступлений, в которых участвовали 8 обучающихся школ. На профилактический учет в комиссии по делам несовершеннолетних поставлено 15 подростков. За первый квартал 2009 года зарегистрировано ещё 3 преступления с участием 3 подростков, за нарушение антиалкогольного законодательства к административной ответственности привлечено 7 обучающихся.
В данный момент проблема воспитания подрастающего поколения стоит перед нашим обществом особенно остро. Многие подростки имеют ценности, несовместимые с общепринятыми моральными нормами. Проблема «отцов и детей» существовала во все времена. Часть молодёжи слишком категорична к суждениям своих учителей, родителей. Такие понятия, как патриотизм, совесть, честь очень часто вызывают у  детей негативные эмоции.  Тем не менее,  воспитание чувства долга, ответственности за свои поступки, любви к ближнему, доброты, уважения к старшим помогут вам противостоять тому духовному кризису общества, который существует в настоящее время.
 Несмотря на стремительно изменяющиеся социально-экономические условия в России, патриотизм остается базовой ценностью воспитания гражданина. Национальный патриотизм нужно возрождать с любви к своей улице, городу и к своему родному краю, гордости за народ, за его победы. В нашем районе имя Героя Советского Союза присвоено уже трем образовательным учреждениям: Бахаревскому, Периксинскому и Понзарскому филиалам. Сегодня для нас очень важно, что подрастающее поколение будет чтить героев прошлых лет, бережно хранить память о них для своих детей и внуков. Результатом поисковой работы обучающихся является создание  Зала Боевой Славы Сатинской школы, активизация работы музея истории села Сампур в Сампурской школе, неоднократного победителя областного смотра школьных музеев. 
В последние годы возобновились экскурсии по памятным местам Тамбовщины,  по городам Центральной России, городам-героям. В течение двух последних лет было совершено более 20 экскурсионных поездок учащимися школ района. 

В районе, школах ежегодно проводятся традиционные мероприятия по гражданско-патриотическому направлению (День Победы, День защитника Отечества, День призывника и другие). Совместно с военным комиссариатом  на базе средних общеобразовательных школ ежегодно организуются 5-ти дневные учебные сборы для юношей 10 классов по основам военной службы. Традиционным стало участие в военно-спортивной игре «Зарница», Вахте памяти, акции «Поздравь ветерана», «Уход за захоронениями».
Несмотря на то, что до 65-летнего юбилея Победы осталось чуть меньше года, у нас в районе  уже   началась подготовка к празднованию этой даты. Надеемся, что вы, молодые люди, сможете максимально проявить все свои лучшие нравственные, патриотические чувства ко всем нуждающимся в заботе и внимании ветеранам войны, пожилым  и просто людям. 

 
Уже сейчас мы можем отметить, что в последнее время активизировалась стратегия «малых дел» (оказание шефской помощи пожилым  людям, организация трудового десанта по уборке территорий, очистке родников, лесных массивов, осуществление мониторинга экологической и криминогенной обстановки и др.). Основным направлением этой работы является развитие волонтёрского, добровольческого движения в среде молодых людей. Так, три года подряд в период летней оздоровительной кампании на базе Сатинской и Сампурской школ была организована работа профильного лагеря «Ключи жизни», где ребята могли освоить навыки волонтерской работы по профилактике употребления психоактивных веществ. В Сампурской школе создана программа экологического образования детей, функционирует Зал природы, действует экологическая тропа; старшеклассники, занимаясь исследовательской деятельностью, создают интереснейшие  проекты, направленные на решение экологических, социальных и других проблем общества. Так, обучающиеся Ивановской школы Попова Галина и Пунина Юлия в 2009 году заняли первое место в областном конкурсе исследовательских и творческих работ «Первые шаги в науку». Карнюхина Алёна, Скрипкины Денис и  Дарья, обучающиеся этой  же школы, стали дипломантами  Международного детского экологического форума «Зеленая планета 2009», а их фотография «Мы жители зелёной планеты» стала эмблемой  областной конференции. Обучающаяся Сатинской школы Дудова Юлия на данном конкурсе заняла третье место в номинации «Литературное творчество».
Мы ожидаем, что в Год молодёжи всё большее количество молодых людей включатся в реализацию созидательных, творческих планов. Многим молодым людям подчас не хватает жизненного опыта, политической мудрости, практических и теоретических знаний, необходимых для самостоятельного решения проблем. Мы возлагаем на молодое поколение большие надежды, и именно это накладывает  дополнительные обязательства: постоянно работать над собой, учиться, вникать в глубину вопросов. Каждый из вас своими новыми достижениями приумножит славные традиции Сампурской земли  и внесёт свой вклад в могущество и процветание родной Тамбовщины и России. 


Дорогие друзья! Желаю всем вам отличного здоровья, молодого задора и успеха в ваших добрых делах!
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