	Готовимся к ЕГЭ-2010

	    В связи с подготовкой к проведению государственной (итоговой) аттестации обучающихся в 2010 году, освоивших программы  среднего (полного) общего образования, отдел образования администрации Сампурского района доводит до населения района следующую информацию.

   Правила организации и проведения единого государственного экзамена на территории Российской Федерации и за ее пределами, в том числе определение участников единого государственного экзамена, их права и обязанности, порядок проверки экзаменационных работ, подачи и рассмотрения апелляций, организации системы общественного наблюдения и контроля определены Порядком проведения единого государственного экзамена от 24.02.2009г. №57, зарегистрированный Минюстом России 26 марта 2009г., регистрационный №13600.

«…ЕГЭ проводится по следующим общеобразовательным предметам: математика, русский язык, литература, физика, химия, биология, география, история, обществознание, иностранные языки (английский, французский, немецкий, испанский), информатика и информационно-коммуникационные технологии (ИКТ). 

Участниками ЕГЭ являются: 
- обучающиеся, освоившие основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях независимо от их организационно-правовой формы и подчинённости (далее – общеобразовательные учреждения), допущенные в установленном порядке к государственной (итоговой) аттестации (далее – выпускники текущего года); 
- выпускники образовательных учреждений прошлых лет, имеющие документ государственного образца о среднем (полном) общем образовании, в том числе лица, у которых срок действия ранее полученного свидетельства о результатах ЕГЭ не истек (далее – выпускники прошлых лет); 
- выпускники специальных учебно-воспитательных учреждений закрытого типа для детей и подростков с девиантным (общественно опасным) поведением и образовательных учреждений уголовно-исполнительной системы, а также выпускники с ограниченными возможностями здоровья вправе сдать ЕГЭ на добровольной основе.

   Обучающиеся, освоившие основные образовательные программы среднего (полного) общего образования в имеющих государственную аккредитацию образовательных учреждениях начального профессионального и среднего профессионального образования, сдают ЕГЭ на добровольной основе. Срок сдачи ЕГЭ выбирается такими обучающимися по завершении освоения основных общеобразовательных программ среднего (полного) общего образования или по завершении освоения ими основной образовательной программы профессионального образования соответствующего уровня. 

   Для участия в ЕГЭ выпускники текущего года, выпускники прошлых лет, обучающиеся образовательных учреждений начального профессионального и среднего профессионального образования не позднее 1 марта подают заявление с указанием перечня общеобразовательных предметов в образовательное учреждение, в котором они осваивали основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования или в отдел образования администрации Сампурского района. 

   Положение (в полном объёме) о формах и порядке проведения государственной (итоговой) аттестации обучающихся, освоивших основные общеобразовательные программы среднего (полного) общего образования, в ближайшее время будет размещено на сайте отдела образования администрации Сампурского района http://roosamp.68edu.ru/  в разделе “Итоговая аттестация». Сообщаем, что с текстом Положения ( от 2009 года), а также с 

Приказом Министерства образования и науки РФ от 28.10.2009 №505 «Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию» (зарегистрировано в Минюсте России 2 декабря 2009 №15357) 
Приказом  Министерства образования и науки РФ от 21.10.2009 №442 «Об утверждении Порядка приема граждан в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения» (зарегистрировано в Минюсте России 10 декабря 2009 №15495). 
 можно ознакомиться на сайтах Минобрнауки России www.mon.gov.ru, Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки http://obrazkras.k-net.ru/www.obrnadzor.gov.ru и Тамбовского областного государственного учреждения "Центр экспертизы образовательной деятельности" http://www.rcoi68.ru/
   По всем вопросам, связанным с проведением ЕГЭ на территории Сампурского  района, обращаться по тел. 22 6 79 или по электронной почте:  obraz@r56.tambov.gov.ru
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к муниципальному координатору Сертаковой Елене Александровне. 

	


