                                                  Список НПА по ЕГЭ

Федеральный уровень

Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации от 25 февраля 2010 г. № 140 "Об утверждении Положения о медалях "За особые успехи в учении" 
Методическое письмо Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор)от 29.03.2010 №01-51/10-01 "О проведении государственного выпускного экзамена по русскому языку и математике в 2009-2010 учебном году" 
Приказ Федеральной службы по надзору в сфере образования и науки (Рособрнадзор) от 12.03.2010 № 454 "Об утверждении сроков и единого расписания проведения единого государственного экзамена, его продолжительности по каждому общеобразовательному предмету и перечня дополнительных устройств и материалов, пользование которыми разрешено на едином государственном экзамене по отдельным общеобразовательным предметам в 2010 году" 
Приказ Министерства образования и науки Российской федерации от 28.10.2009 № 505 "Об утверждении перечня вступительных испытаний в образовательные учреждения высшего профессионального образования, имеющие государственную аккредитацию" 
Приказ Министерства образования и науки Российской федерации от 21.10.2009 № 442 "Об утверждении Порядка приема граждан в имеющие государственную аккредитацию образовательные учреждения высшего профессионального образования"
Региональный уровень

Приказ управления образования и науки области от 15.04.2010 № 1202 "О подготовке и проведении досрочного этапа единого государственного экзамена на территории Тамбовской области в 2010 году" 
Приказ управления образования и науки области от 14.04.2010 № 1196 "Об утверждении списка руководителей и сотрудников ППЭ, транспортных схем доставки участников единого государственного экзамена, количества и мест расположения пунктов проведения ЕГЭ по иностранным языкам" 
Приказ управления образования и науки области от 13.04.2010 № 1186 "О подготовке и проведении досрочного этапа единого государственного экзамена на территории Тамбовской области в 2010 году" 
Приказ управления образования и науки области от 12.04.2010 № 1178 "О назначении ответственного за прием, передачу, хранение и уничтожение экзаменационных материалов и документов строгой отчетности ЕГЭ в 2010 году" 
Методические рекомендации по заполнению бланков
Приказ управления образования и науки области от 26.02.2010 № 573 "Об утверждении нормативных правовых актов, регламентирующих проведение ЕГЭ на территории Тамбовской области в 2010 году"
Приказ управления образования и науки области от 25.02.2010 № 550 "Об утверждении регионального и муниципальных координаторов, ответственных за проведение единого государственного экзамена в 2010 году, мест регистрации на участие в ЕГЭ, количества и мест расположения ППЭ, категорий лиц, из числа которых могут быть назначены сотрудники ППЭ и формы заявлений, согласия участников государственной (итоговой) аттестации в форме ЕГЭ" 
Постановление администрации Тамбовской области от 10.12.2009 № 1465 "Об оценке учебных достижений обучающихся в условиях построения региональной системы оценки качества образования"
 

