«Актуальные задачи комплексного развития образования
Сампурского района на 2007-2008 учебный год»
Август для педагогических работников – период подведения итогов и разработки стратегии на будущее. Это новые встречи, замыслы, творческие  планы, надежда на то, что в предстоящем учебном году мы осуществим   кардинальные изменения в региональной и муниципальной системах образования. 

Прошедший 2006-2007 учебный год был направлен на решение вопросов, связанных с реализацией Концепции модернизации образования, основных направлений приоритетного национального проекта и регионального комплексного проекта «Образование». 
                                                            (слайд) направления деятельности
Цели проектов – ускорить модернизацию российского образования, обеспечить успешность комплекса мер по реализации приоритетных направлений развития образовательной системы страны, в конечном счете – достичь современного качества образования. 

Уважаемые коллеги!
                                                             (слайд) структура
В настоящее время в районе функционируют 8 средних, 9 основных, 3 начальных общеобразовательных школы, 2 дошкольных образовательных учреждения, 2 учреждения дополнительного образования. Обязательным условием для предоставления качественных образовательных услуг, характеризующих доступность качественного образования, является наличие лицензии и государственной аккредитации у образовательных учреждений.

На 1 сентября  2007 года  все  муниципальные образовательные учреждения имеют лицензию на ведение образовательной деятельности и свидетельство о государственной аккредитации.
                                                    (Слайд –заставка)

Процедуру аттестации образовательные учреждения проходят своевременно. На основании приказа управления образования №1410 от 20 июля 2007 года, все 13 общеобразовательных учреждений, выходивших на аттестацию  в 2006-2007 учебном году, признаны аттестованными. Из них Сатинская, Сампурская и Бахаревская школы аккредитованы  с подтверждением государственного статуса по типу «общеобразовательное учреждение» виду «средняя общеобразовательная школа»  на  срок 5 лет, то есть до   2012 года. Медненская школа в связи с тем, что показатель наполняемости классов и общей численности контингента в условиях нормативно-бюджетного финансирования не отвечает среднеобластным  требованиям аккредитована  на срок 3 года до 2010 года. 

            Серединовская  средняя общеобразовательная  школа аккредитована  на срок 3 года до 2010 года по программам начального и основного общего образования с изменением  государственного статуса: тип «общеобразовательное учреждение», вид «основная общеобразовательная школа» на основании показателей качества обучения и численности контингента обучающихся. 
                                                    (Слайд –заставка)

            Александро-Верховская,  Ферма-Марьевская, Первомайская, Марьевская, Понзарская, Осино-Лазовская школы  аккредитованы  с подтверждением государственного статуса по типу «общеобразовательное учреждение», виду «основная общеобразовательная школа» на срок до 2010 года с  рекомендациями учредителю решить вопрос  о целесообразности функционирования данных учреждений, кроме Осино-Лазовской школы, как самостоятельных юридических лиц,  в связи с тем, что показатель наполняемости классов и общей численности контингента в условиях нормативно-бюджетного финансирования не отвечает среднеобластным  требованиям. 

           Верхоценская и Петровская школы аккредитованы с подтверждением государственного статуса по типу «общеобразовательное учреждение» виду «основная общеобразовательная школа» на срок до 2010 года в связи с тем,  что качество подготовки выпускников данных школ ниже среднеобластного показателя. 

           Кроме того, из всех аккредитованных школ Сампурская, Медненская, Серединовская, Петровская и Верхоценская школы включены в график  государственного контроля качества образования на 2007-2008 учебный год.             В связи с этим руководителям и педагогическим коллективам всех образовательных учреждений следует обратить более серьезное внимание на качество обучения  учащихся и уровень подготовки выпускников. 
        Базовое звено системы образования района – общеобразовательная школа. 
(Слайд-контингент)

По результатам комплектования на 2007/2008 учебный год  численность обучающихся в школах составит 1534 человека, что на 79 человек меньше, чем в прошедшем учебном году. В последнее время имеет место устойчивая тенденция сокращения контингента учащихся.
Слайд-ученики)

Уменьшение количества детей школьного возраста (в среднем на 7% ежегодно)  приведет к тому, что количество учащихся к 2010 году  составит примерно 1300 человек. 
Согласно плану реструктуризации общеобразовательных учреждений района уже с 1 июля  2007 года перестала функционировать Беляевская  школа, 11 обучающихся которой  продолжат обучение в Сампурской при поддержке программы «Школьный автобус».
Слайд-реструктуризация
           С 1 сентября  2007 года  филиалами Ивановской и Бахаревской  средних общеобразовательных школ станут Александро-Верховская,  Ферма-Марьевская, Первомайская, Марьевская основные общеобразовательные школы. К 2010 году будут функционировать 4 базовые средние школы (Сатинская, Сампурская, Ивановская, Бахаревская), 12 их филиалов и  Медненская основная общеобразовательная школа.
                                                             Слайд-дети
Дошкольное образование - это составляющая и неотъемлемая часть общего образования, которое  обеспечит равные стартовые возможности для детей в получении образования. В настоящее время в районе функционируют два детских сада: «Березка» в п. Сатинка и Сампурский д/с в с.Сампур. В связи с открытием  2 групп дошкольного возраста в Ивановской средней общеобразовательной школе, группы предшкольной подготовки в Ферма-Марьевской основной общеобразовательной школе, работы мини-школы «Радуга» на базе Центра дополнительного образования для детей охват детей  дошкольным образованием в районе увеличился с 19,6% до 28%. 
Слайд-дети
                Однако,  этот показатель все еще  значительно ниже среднего по области, который составляет 50%. В целом, для достижения современного качественного образования, создания организационно-педагогических условий для обеспечения преемственности дошкольного и начального общего образования, обеспечения условий, способствующих сохранению, укреплению здоровья дошкольников модель реструктуризации сети общеобразовательных учреждений района предполагает с 1 сентября 2007 года на базе Петровской основной и Паново-Кустовской средней общеобразовательных школах введение предшкольной подготовки. Трое педагогов данных школ прошли   стажировку на базе института повышения квалификации. 

До 2009 года предполагается открытие подобных групп еще в 8 школах района, не имеющих на своих территориях детских садов, а также открытие школы - детского сада на базе нового здания Верхоценской школы. Таким образом, охват детей всеми формами дошкольного образования  в районе увеличится  до 40%. 
Слайд-дети
Важным показателем доступности образовательных услуг для всех категорий обучающихся является сохранность контингента учащихся, получающих основное общее образование. В районе нет отчисленных детей до получения ими основного общего образования.
       Работа в системе общего образования района направлена на повышение качества и обновления содержания образования. Учащиеся начальной ступени обучения в основном занимаются  по традиционной программе. Приоритетными на протяжении многих  лет для Сатинской, Сампурской школ остаются программы развивающего обучения: программа Занкова.
                                  Слайд(пустой про информатику)
 Кроме того, в Сатинской школе третий год реализуется программа «Школа 2000…2100». Некоторые  школы ведут обучение отдельных предметов по вариативным учебникам (Текинская, Медненская школы – предмет «Литературное чтение»- по учебнику Бунеева). В начальных классах  13 школ изучается курс «Информатика», в 5 школах - «Иностранный язык».
Для усиления роли дисциплин последующих ступеней, обеспечивающих успешную социализацию учащихся, во всех школах изучаются различные  курсы («Риторика», «Мировая художественная культура», «Экология», «Экономика»,  «Валеология» и др.).

 С сентября 2006 года обучение в 1-х, 5-х, 9-х, 10-х классах осуществляется по новому базисному учебному плану. Реализация регионального компонента также нашла отражение в учебных планах школ, в которые включены  такие предметы, как литературное, историческое, географическое краеведение, «Геоэкология Тамбовской области» и др.

 В рамках предпрофильной и профильной подготовки учащиеся 9 классов в течение года посетили 94 элективных курса, 10 классов - 40 элективных курсов.

                                      Слайд
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                                      Слайд

  Информация об элективных курсах по направлениям

	    Годы
	Естественно-математический профиль
	Социально-экономический профиль
	Гуманитарный профиль
	Технологический профиль

	2005-2006 уч. год (9 класс)
	43
	11
	24
	5

	2006-2007 уч. год (9,10 классы)
	70
	28
	32
	5


В 2007-2008 учебном году открывается профильный класс социально-гуманитарной направленности в Сатинской школе. 

Одной из важнейших задач реформирования системы образования  является модернизация сложившейся системы оценки качества образования. Основными показателями качества обучения являются уровень обученности и качество знаний учащихся. 
Слайд (качество знаний)

Положительные изменения претерпевает качество знаний – по сравнению с прошлым годом оно повысилось с 42% до 46,8%. Уровень обученности составил 99,3%.
        В ходе реализации  одного из направлений регионального комплексного проекта модернизации образования  по развитию региональной комплексной оценки качества образования проведены мониторинговые исследования качества знаний по русскому языку обучающихся 4 классов, в которых принял участие 151 выпускник начальной школы.

Проведенное исследование показало, что подавляющее большинство обучающихся 4 классов овладели необходимым для выпускника начальной школы набором знаний, умений и навыков по русскому языку в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта образования. Результаты мониторинга практически полностью совпали с итоговыми оценками. 
Однако,  результаты проверки показали, что довольно низок процент полностью безошибочно выполненных работ. 
(Слайд – продолжение образования)
 В 2006/2007 учебном году основное общее  образование завершили 184 человека, из них 3 получили аттестаты с отличием. 

Слайд-русский 9 класс качество
 Для оценивания учебных достижений выпускников  9 классов была использована новая форма итоговой аттестации по русскому языку, по результатам  которой качество знаний учащихся составило 41,4 % (по области -58%), уровень обученности – 87% (по области - 94%). 
Высокие и хорошие результаты качества знаний и уровня обученности показали учащиеся Сатинской СОШ (74% и 98% соответственно), А-Верховской ООШ (75% и 100%),Понзарской ООШ (63% и 100%), Медненской (44% и 100%). 
     Слайд-русский 9 класс уровень

Низкий уровень обученности отмечается у учащихся Марьевской ООШ (60%), Серединовской СОШ (67%), Сампурской (74%). При 100% уровне обученности нулевое качество знаний показали учащиеся Верхоценской школы. Особую тревогу вызывают низкие показатели уровня обученности (60%) и нулевое качество знаний в Петровской школе.
Несмотря на относительно положительные результаты экзамена, они ниже  среднеобластных. Поэтому в новом учебном году руководителям школ и учителям русского языка необходим дальнейший глубокий анализ полученных результатов, что позволит определить систему мер по преодолению выявленных проблем.
Среднее (полное) общее образование получили 98 выпускников, из них 6  награждены серебряными медалями «За особые успехи в учении» (2 – в Сатинской, 4 – в Бахаревской школах).  На протяжении последних 3-х лет число медалистов стабильно. Практически все они показывают высокие результаты на ЕГЭ и подтверждают свои знания при поступлении в высшие учебные заведения.

Единый государственный экзамен по русскому языку в 2007 году сдавали 97 выпускников. Качество знаний составило 51,5%. Это почти на 3% выше прошлогодних результатов. Высокое и хорошее качество на ЕГЭ показали выпускники Сатинской (75%), Бахаревской (58%), Медненской (57%), Серединовской и Периксинской школ (по 50%).

Уровень обученности также выше прошлогоднего результата на  6% и составил 99 %. Имеется одна неудовлетворительная оценка в П-Кустовской СОШ. 

Наметившаяся за 4 года положительная тенденция повышения качества знаний и уровня обученности выпускников на ЕГЭ по русскому языку свидетельствует о  достаточно хорошем уровне подготовки учащихся и целенаправленной работе учителей.   

          Анализ результатов государственной итоговой аттестации по математике в форме ЕГЭ выявил недостаточный уровень математической подготовки выпускников средних школ района . На протяжении 3 лет качество знаний и уровень обученности учащихся по математике остаётся ниже среднеобластного Качество знаний в истекшем учебном  году составило 20%, что на 6% ниже   показателей прошлого года, уровень обученности снизился на 1% и составил 68%. 
Низкие показатели качества знаний отмечаются в Ивановской и Сампурской школах (0% и 10% соответственно). Уровень обученности ниже районного показателя в Ивановской (35,7%) и Серединовской школе (50%). Только половина выпускников 11 классов района подтвердили свои годовые оценки по математике.  
Экзамены по выбору в форме ЕГЭ сдавали выпускники еще по 6 предметам.  Наибольшее  количество сдававших по обществознанию и истории (34 и 25 человек), по 2-6 человек – по биологии, химии, географии, физике. Несмотря на то, что данные предметы сдавались по выбору, большинство учащихся Сатинской, Сампурской, П-Кустовской, Ивановской, Бахаревской, Периксинской, Серединовской  школ не подтвердили свои годовые оценки. Кроме того, в Сампурской и Бахаревской   двое  учащихся, имевших отличные годовые оценки, на ЕГЭ по обществознанию получили двойки.  
Администрации каждой школы необходимо организовать работу учителя  по подготовке учащихся к ЕГЭ так, чтобы она носила системный и эффективный характер, а не ограничивалась усиленной подготовкой только в выпускном классе.
           Результативность участия в конкурсах, олимпиадах, соревнованиях  также свидетельствует о сформированности компетентностей обучающихся и воспитанников. 

В истекшем учебном году 134  учащихся школ приняли активное участие во 2 (муниципальном)  этапе Всероссийской олимпиады школьников по 13 предметам, по результатам которого 19 учащихся участвовали в зональных и региональных олимпиадах, из них 9 человек Сатинской и Сампурской школ стали победителями и призерами по химии, литературе, биологии, обществознанию, истории (учителя Ежакова Татьяна Васильевна, Попова Любовь Дмитриевна, Аршинова Антонина Васильевна, Кириллова Людмила Валентиновна, Осипова Нина Владимировна, Прохорова Вера Георгиевна).
Учащийся 11 класса Сатинской школы Ипполитов Владимир второй год принимал участие в заключительном этапе  Всероссийской олимпиады школьников по истории. 
          В прошедшем учебном году 335 школьников района приняли активное участие в  международной игре-конкурсе «Русский медвежонок», организованной Центром дополнительного образования одаренных школьников «Слово» (город Киров), что вызвано заинтересованностью детей в проверке своих интеллектуальных способностей по русскому языку .

 
Победителями игры в регионе в своих возрастных категориях стали учащиеся  Верхоценской, Ферма – Марьевкой, Серединовской школ. Все участники игры, а также школы получили сертификаты участника, а победители игры, кроме этого, – грамоты и подарки. 


Призёром областного конкурса исследовательских работ «Моя земля, мои земляки» стала ученица Ивановской СОШ (учитель Курохтина Надежда Сергеевна). Учащиеся Сатинской, Ивановской, Петровской школ - лауреаты областной литературно-поисковой экспедиции «Тамбовский край, ты - часть моей России!» (библиотекари Сторожева Любовь Борисовна, Щеглова Ольга Анатольевна, Рарыкина Клавдия Алексеевна). В областном интеллектуально-познавательном конкурсе «Да здравствует разум!» ученица 10 класса Сампурской СОШ заняла третье место (учитель Осипова Нина Владимировна).
Воспитанники Центра дополнительного образования для детей  стали лауреатами областного конкурса одаренных детей «Звездочки Тамбовщины» (педагог Рекутин Сергей Александрович), фестиваля семейного творчества, посвященного 70-летию Тамбовской области. 
В областном конкурсе «Безопасное колесо» команда Сампурской школы заняла 3 место в номинации «Эрудит».  В областном конкурсе по комнатному цветоводству «Колючие друзья наших комнат» детский сад «Берёзка» занял первое место  в номинации «Оригинальная композиция».

По итогам областного конкурса экологической работы Сампурская школа заняла первое место, а также получила сертификат участника областного конкурса мини-проектов «Профилактика вредных привычек».
Ивановская школа разработала проект «Создание  базовой школы с филиалами как центра  территориального школьного объединения» и приняла участие в конкурсе инвестиционных проектов «Модели оптимизации сети общеобразовательных  учреждений Тамбовской области». По итогам регионального конкурса  на поддержку муниципальных образований Тамбовской области, реализующих комплексный проект модернизации образования, Ивановской  школе выделены денежные средства в размере 1 млн. рублей. В феврале 2007 года  по итогам конкурса инвестиционных проектов Сампурская школа получила учебное оборудование для кабинета химии на сумму 423 тыс.рублей 

Однако, большая доля школ остается пассивной в организации работы по участию в различных районных и областных конкурсах, олимпиадах. 
Одним из индикаторов в оценке кадровых ресурсов является уровень обеспеченности кадрами. 
 В настоящее время укомплектованность штатов педагогическими работниками образовательных учреждений составляет 91,3%  (по соотношению числа педагогических работников  к количеству тарифных ставок. Педагогический процесс осуществляют 256 учителей, из них  85% имеют высшее образование, 13% - среднее специальное, 2%  имеют   незаконченное высшее образование и обучаются заочно.

В системе образования района имеет место проблема «скрытых вакансий» (имеющиеся вакансии закрываются за счет перераспределения педагогических часов между работающими педагогами, что приводит к значительным превышениям нормативной нагрузки педагога), растет количество учителей предпенсионного и пенсионного возраста, а количество молодых специалистов составляет незначительную часть от общего числа педагогов (всего 2%). Таким образом, стоит острая проблема по профессиональной ориентации учащихся на педагогические профессии и привлечения молодых специалистов в образовательные учреждения района.

Результаты аттестации педагогических кадров, проводимой муниципальной и областной аттестационными комиссиями, являются внешней оценкой и показателем уровня их профессионализма. Квалификационные категории имеют 64 % педагогических и руководящих работников. За последние три года более чем на 2% возросло количество аттестованных на высшую и на 10% - на первую квалификационные категории. 
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Возросшие требования к результату образовательного процесса сформировали позитивную мотивацию на повышение профессионального уровня как руководителей, так и педагогов. 
В целях реализации творческого потенциала педагогов, их профессионального развития активизировалась работа по участию работников образовательных учреждений в конкурсах педагогического мастерства. Национальный проект позволяет выделить лидеров в образовании и предоставить им государственную  поддержку.  По результатам регионального конкурсного отбора лучших учителей  образовательных учреждений на получение денежного поощрения Шестаков Владимир Александрович, учитель биологии Ивановской школы, стал победителем и получит денежное поощрение в размере 100 тыс. рублей уже в октябре текущего года.  

В 2007 году учитель русского языка и литературы Сатинской школы Попова Любовь Дмитриевна вышла в финал и стала лауреатом областного конкурса «Учитель года – 2007».Классный руководитель Ивановской школы  Рекутина Ольга Анатольевна принимала участие в областном конкурсе «Классный руководитель-2007».

Учитель Ивановской СОШ Шестаков участвовал в конкурсе проектов, где занял второе место и был направлен для участия во Всероссийском конкурсе исследовательской деятельности. Живенкова Н.Е., учитель Сатинской СОШ, участвовала  в областной конференции «Литературное краеведение как один из компонентов региональной программы: концептуальные и методические основы курса». По результатам конференции тезисы её выступления опубликованы в областном сборнике. 

Позитивные результаты образовательной деятельности педагогов  отмечены государственными и отраслевыми наградами, которые имеют 68 педагогических работников образовательных учреждений района.
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                                          Уважаемые коллеги!

Дополнительное образование в районе представлено Центром дополнительного образования для детей, детско – юношеской спортивной школой и общеобразовательными учреждениями, реализующими программы дополнительного образования. В кружках и секциях занимается более 1500 школьников. 

В 2006-2007 учебном году на базе детско-юношеской спортивной школы работали 27 спортивных секций, на базе Центра дополнительного образования для детей – 34 объединения. Процент охвата детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования в 2007 году увеличился по сравнению с 2005 годом на 17% и составил 53% . 

                                                Слайд «Занятость детей (%)  

                    в учреждениях дополнительного образования»
	Годы 
	Кол-во детей
	% охвата

	2004-2005
	675
	35,6%

	2005-2006
	855
	48,7%

	2006-2007
	857
	53%


                      Среди программ дополнительного образования наибольшее предпочтение отдаётся программам физкультурно-спортивной, художественно-эстетической и образовательной направленности. Именно эти программы на протяжении последних лет являются самыми доступными и обеспеченными кадровыми ресурсами, потребность в них учащихся удовлетворяется полностью. В то же время по данным анкетирования, проводимого в школах района, увеличиваются потребности учащихся в программах научно-технической, социально-педагогической и туристско-краеведческой направленности, которые удовлетворяются не полностью в связи с их ресурсоемкостью и затратностью, а также дефицитом квалифицированных кадров. 

Высокий уровень занятости детей подросткового возраста в системе дополнительного образования свидетельствует о соответствии реализуемых программ интересам и запросам воспитанников. Это подтверждается и наметившейся тенденцией к снижению преступлений и правонарушений. В 2005 году состояло на учёте в подразделении по делам несовершеннолетних 23 обучающихся, в 2006 году – 16 обучающихся. 

При этом требует усиления и совершенствования специальная межведомственная работа, направленная на профилактику детской безнадзорности, правонарушений несовершеннолетних, употребления ими алкоголя и наркотиков, других асоциальных явлений в детской и молодежной среде.  

Под нашим особым вниманием остаются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей. На сегодняшний день под опекой и попечительством находятся 73 ребенка, из них 28 получают опекунские пособия. В районе созданы 4 патронатные семьи, в которых воспитываются 6 детей.  В настоящее время еще 2 семьи оформляют документы в отношении 2 детей. Воспитанник интернатного учреждения провел летний отдых в семье в рамках  акции «Каникулы в семье». 
Реалии сегодняшнего дня ставят перед нами новые задачи -  расширять работу по семейным формам устройства детей.

Приоритетной целью Программы модернизации российского образования является обеспечение его высокого качества. В современном представлении понятие «качество образования» не сводится только к набору знаний и навыков, а связывается с понятием «качество жизни», раскрывающимся через такие категории, как здоровье,  социальное благополучие, самореализация, защищенность.

В настоящее время снижение уровня здоровья детей происходит в нашей стране, к сожалению, повсеместно. Тем не менее, сегодня можно констатировать наличие определенных результатов работы системы образования района по сохранению и укреплению здоровья обучающихся. 
В системе дошкольного образования у ребенка закладываются первичные представления о здоровом образе жизни и начальные основы двигательной культуры. Стабилизация количества детей с высоким и средним уровнем физической подготовленности свидетельствует об улучшении результативности деятельности по физическому развитию дошкольника. 

Слайд
«Динамика (%) уровня физической подготовленности дошкольников
Так, в детском саду «Березка» в 2006-2007 учебном году высокий уровень физической подготовленности увеличился на 2%, дети из III группы здоровья переведены во вторую. Тем не менее, при некоторой стабильности результатов 10% детей имеют  низкий уровень физической подготовленности. Следовательно, необходимо активизировать использование элементов личностно-ориентированного обучения в процессе физкультурно-оздоровительной деятельности. 
Вторым подтверждением качественных перемен состояния физического здоровья дошкольников является стабилизация уровня их заболеваемости: 

Слайд

«Уровень заболеваемости детей в

дошкольных образовательных учреждениях»
Наблюдается  динамика  снижения количества дней пропусков по болезни дошкольников с 12 дней в 2005 году до 8 дней в 2007 году.

В общеобразовательных учреждениях важным показателем результативности здоровьесберегающей деятельности является процент вновь выявленных (за время обучения) «школьных» патологий (нарушение осанки, зрения), так как одной из основных причин появления данных патологий являются школьные факторы риска для здоровья детей. В последние годы наметилась тенденция к снижению процента вновь выявленных «школьных» патологий.

Слайд «Школьные патологии»

Ежегодно в спортивных соревнованиях участвует около 800 учащихся школ ( в среднем 46% от общей численности учащихся).

Воспитанники детско-юношеской спортивной школы  являются активными  участниками областных и Всероссийских соревнований и  турниров по греко-римской борьбе, где занимают призовые места (тренер Егиазарян Андроник Ерджаникович)

Важным показателем развития физкультурно-оздоровительной работы является уровень оснащенности образовательных учреждений спортивным оборудованием. 
                                                          СЛАЙД
        В целом же уровень материально-технической базы, необходимой для осуществления качественной физкультурно-оздоровительной работы, остается недостаточным, поэтому работа по ее развитию и совершенствованию спланирована и будет продолжена. 
Рациональное питание является важным условием сохранения здоровья и предупреждения развития различных патологий. 
             СЛАЙД        «Динамика охвата школьников горячим питанием»

Горячее питание организовано в 17 общеобразовательных учреждениях, средний процент охвата составляет 86,8% обучающихся. Наметилась тенденция к увеличению количества школьников, получающих горячее питание. Это связано  с  открытием столовой для учащихся начальных классов Ивановской СОШ, а также  улучшением качества питания (калорийность, сбалансированность). За последние три года обновилась материально-техническое база  столовых, дополнительно привлекаются родительские средства, средства спонсоров.  Школьные столовые обеспечиваются овощами и фруктами, выращенными на пришкольных учебно-опытных участках. 
В 2007 году организованным отдыхом, оздоровлением, занятостью было охвачено 76,9 % детей и подростков. На базе общеобразовательных учреждений работали 17 лагерей с дневным пребыванием с общим охватом 863 человека, 4 профильных лагеря, которые посетили 64 подростка, 2 лагеря труда и отдыха с охватом 31 человек. Впервые в районе для 15 детей, оказавшихся в сложной жизненной ситуации на базе Сатинской школы был открыт профильный отряд «Надежда». В летний период биржей труда было трудоустроен 81 подросток, еще 34 подростка трудоустроились самостоятельно в местные сельхозкооперативы.
Информатизация образования – фундаментальная основа построения образовательного пространства, способствующая обеспечению широкого доступа к различным образовательным ресурсам. Сегодня можно констатировать, что технический ресурс системы образования района позволяет обеспечивать государственный стандарт. 
Количество компьютеров в школах района за последние три года увеличилось на 30%. 

                                            Слайд «Количество компьютеров»
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На сегодняшний день образовательные учреждения района имеют 93 современных компьютера; доступ к сети «Интернет» и электронной почте имеют 15 учреждений образования. Специализированные курсы «Интернет-технологии для учителя-предметника» и  Intel «Обучение для будущего» на данный момент прошли 101 педагог. 

В настоящее время идет работа  по созданию сайтов образовательных учреждений. Так, совсем недавно создан и размещен сайт в сети Интернет Ивановской СОШ. В 9 школах внедряется в образовательный процесс автоматизированная информационно-аналитическая система «Директор». 
В последние три года стали активно использоваться возможности электронных информационных ресурсов. Работает сайт отдела образования, на котором размещены как нормативно-правовые документы МУИРЦОСО и отдела образования,  так и материалы по нацпроекту «Образование» и региональному комплексному проекту модернизации образования Тамбовской области. 
Приведенные выше данные свидетельствуют о повышении доступности информационных ресурсов, обеспечивающих улучшение качества образования. 
Образование является важнейшим сектором экономики, источником воспроизводства рабочей силы. Анализ финансирования системы образования показывает, что на протяжении ряда последних лет сохранялся темп роста расходов на образование.

СЛАЙД «Расходы на образование»
Финансирование муниципальной отрасли «Образование» осуществляется из бюджетов трёх уровней: федерального, регионального, муниципального. На протяжении последних трех лет доля расходов на образование в муниципалитете остаются стабильными и составляют около 42% от муниципального бюджета. 
Затраты на капитальный ремонт с 2005 по 2007 г.г. выросли на 20%. 
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С 2005 года ведется реконструкция детско-юношеской школы, в настоящее время освоено 3,5 млн. рублей. 

Продолжается реконструкция административного здания под Первомайскую школу. Начато строительство нового здания Верхоценской школы на 68 ученических мест и 20 мест для детей дошкольного возраста. 1 сентября 2007 года  будет введено в действие новое здание Марьевской школы, затраты на строительство которой составили 30 млн. рублей из областного бюджета.  

К началу отопительного сезона для Медненской, Периксинской, П-Кустовской, Петровской школ, Центра дополнительного образования для детей приобретены отопительные газовые котлы и газовые счетчики. Проведена замена холодного и горячего водоснабжения детского сада «Березка» общей стоимостью 204 тыс. рублей из средств местного бюджета.

В целях проведения пожарной безопасности в 11 общеобразовательных учреждениях установлена пожарная сигнализация, затраты которой составили 248 тыс. рублей. 
Существенную роль в деле укрепления и развития материально-технической базы образовательных учреждений района сыграла подпрограмма «Развитие материально-технической базы» областной и районной целевых  программ модернизации системы образования.

                                       Слайд 
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 В рамках областной целевой программы «Развитие  единой образовательной информационной среды Тамбовской области» и за счет собственных средств школами  приобретено 22 современных компьютера на сумму 415 тыс. рублей, оргтехники на сумму 116 тыс. рублей. 
Несмотря на увеличение бюджетного финансирования, финансовых ресурсов на укрепление, совершенствование материально-технической и технологической баз недостаточно, что не позволяет в полной мере обеспечить удовлетворение растущих образовательных запросов населения.

Вопросы финансирования образования в настоящее время мы решаем в новых условиях межбюджетных отношений. Введение нормативно-подушевого финансирования позволяет учесть особенности осуществления образовательного процесса в каждом отдельно взятом муниципальном образовании и обеспечить необходимое финансирование образовательных учреждений. 
С 1 сентября 2007 года будет осуществлен переход на новую систему оплаты труда. Ее суть состоит в том, что оценка результата профессиональной деятельности учителя будет складываться из базовой и стимулирующей части фонда оплаты труда.
Важнейшим фактором достижения качественно нового уровня образования является его открытость. Особенностью управления образовательным учреждением в современных условиях является необходимость привлечения к решению проблем образования общественности. В реализации поставленных целей в части общественного влияния на управление образованием принимают участие созданные практически во всех  школах Попечительские советы. 
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Они  более активно стали участвовать в  решении школьных проблем.  Однако в данный момент роль попечительских советов в основном сводится к привлечению дополнительных внебюджетных средств. Для более эффективного и результативного решения управленческих вопросов, активного и действенного осуществления общественного влияния на управление школой  необходимо создание управляющих Советов. В перспективе  в районе деятельность данных форм государственно-общественного управления является вполне обоснованной.

                                        Уважаемые коллеги!

В районе создаются предпосылки для успешной реализации существующих программ и проектов образования, что в целом  позволит поддержать лучшие образцы  образования района; внедрить современные образовательные технологии; повысить  уровень  работы в школах, и в конечном итоге повысить качество предоставляемых образовательных услуг.
В своем выступлении я остановился на основных проблемах образования района. Как всегда, сравнительный анализ работы учреждений образования, представлен в информационном бюллетене, который выпускается ежегодно.

Я думаю, что выступающие дополнят мой доклад, выскажут свои предложения, замечания, поделятся опытом своей работы.

Дорогие коллеги! Благодарю вас за успешную работу в прошедшем учебном году, поздравляю с новым учебным годом. Желаю счастья, здоровья и творческих успехов. Спасибо за внимание. 
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