МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ 

Итар-Тасс 13.02.2006 Российские школы должны срочно открыть лицевые счета, чтобы принять участие в конкурсе в рамках нацпроекта "Образование" - Минобрнауки

Российские школы должны срочно открыть лицевые счета, чтобы принять участие в конкурсе в рамках нацпроекта "Образование". Об этом сегодня корр. ИТАР-ТАСС сообщил директор департамента госполитики в образовании Минобрнауки РФ Исаак Калина после заседания межведомственной рабочей группы по нацпроекту. Наличие лицевого счета - одно из обязательных условий участия в конкурсе, подчеркнул он. "На подготовку списков лучших инновационных школ страны у субъектов РФ осталось всего три месяца - в июне эти списки должны быть представлены в Минобрнауки РФ. Каждая из трех тысяч отобранных школ уже летом начнет получать гранты в размере 1 млн рублей", - добавил Калина.

По словам министра образования и науки Чеченской республики Лема Дадаев, "школы без таких счетов есть почти во всех южных регионах, но точное их количество назвать сложно".

В Минобрнауки отметили, что "в регионах сроки конкурса вызывают большую озабоченность". В ближайшее время должны быть готовы все документы для приема заявок, сообщили в министерстве. 

