                                                              УТВЕРЖДЕНО

                                                         приказом отдела образования 

                                                                    администрации Сампурского района

                                                     «12» мая  2003 г № 50                                                              
П О Л О Ж Е Н И Е 


о комиссии по утверждению решений педагогических советов общеобразовательных учреждений 

о награждении выпускников серебряной медалью
1. Общие положения
     Настоящее положение определяет формирование и функционирование экспертной комиссии отдела образования администрации Сампурского района, созданной  для рассмотрения материалов, предоставленных общеобразовательными учреждениями для утверждения решений педагогических советов о награждении выпускников серебряной медалью.

     Комиссия формируется при отделе образования сроком на один месяц. Ее количественный состав и регламент работы устанавливаются настоящим Положением. 

     В состав комиссии входят:

· учителя общеобразовательных учреждений, имеющие первую или высшую квалификационную категорию;

· методисты районного методического кабинета.

     Комиссия состоит из двух секций: математической и гуманитарной, работу которых организуют председатели, назначенные начальником отдела образования.

     Председателем комиссии является специалист или методист отдела образования.

     Комиссия в своей деятельности руководствуется следующим: 

· Законом РФ «Об образовании», Законом Тамбовской области «Об образовании в Тамбовской области»;

· Положением о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов общеобразовательных учреждений РФ,  утвержденным приказом Минобразования России от 03.12.1999 № 1075, зарегистрированным в Минюсте России 17.02.2002 № 2114.  С изменениями и дополнениями   от 21.01.2003  № 135 «О внесении изменений и дополнений в Положение о государственной (итоговой) аттестации выпускников IX, XI (XII) классов общеобразовательных учреждений РФ» (зарегистрировано Минюстом 03.02.2003 № 4170);

· Положением о золотой и серебряной медалях «За особые успехи в учении», о похвальной грамоте «За особые успехи в изучении отдельных предметов» и похвальном листе «За отличные успехи в учении», утвержденном приказом Министерства образования РФ от 03.12.1999 № 1076;

· нормами оценивания сочинений, изложений и письменных работ по математике (приложения к образовательным программам по русскому языку, литературе, математике);

· настоящим Положением.

2. Задача.
     Подготовка проекта приказа об утверждении решений педагогических советов общеобразовательных учреждений о награждении выпускников серебряными медалями.

3. Функции.

     Члены комиссии проверяют письменные экзаменационные работы по секциям. По каждой из представленных работ должна быть запись: «комиссия согласна с отметкой, поставленной школьной экзаменационной комиссией» или «комиссия не согласна с отметкой, поставленной школьной экзаменационной комиссией». В последнем случае члены комиссии должны представить в письменном виде обоснование несогласия.

     Председатель каждой секции:

· организует деятельность членов комиссии;

· ведет протоколы заседаний комиссии, регистрирует письменные экзаменационные работы выпускников, поступившие в секцию;

· проводит прием и регистрацию документов;

· готовит проект приказа об утверждении решений педагогических советов общеобразовательных учреждений о награждении выпускников серебряными медалями;

· доводит до сведения председателей школьных аттестационных комиссий, руководителей общеобразовательных учреждений мотивы несогласия с отметкой школьной аттестационной комиссии.

4. Порядок рассмотрения материалов на награждение.

     Общеобразовательные учреждения направляют экзаменационные письменные работы выпускников, ведомости полугодовых, годовых и итоговых отметок за X класс, полугодовых, годовых и итоговых отметок за XI класс.

     Экзаменационные письменные работы по литературе, алгебре и началам анализа рассматриваются на заседаниях предметных секций, члены которых дают заключение о согласии (несогласии) со школьной аттестационной отметкой. 

     Председатель секции проверяет ведомости отметок выпускников за X, XI классы.

     Итоги работы секции доводятся до сведения руководителей образовательных учреждений только после полного завершения работы секции. Общеобразовательные учреждения не в праве объявлять выпускникам и их родителям о награждении выпускников серебряной медалью до получения из комиссии положительного заключения об утверждении решения педагогического совета.

     Письменные экзаменационные работы выпускников, поступившие на рассмотрение  в комиссию, хранятся в отделе образования в течение года, после чего передаются в образовательное учреждение для хранения сроком на два года.

5. Права.

     Члены комиссии имеют права на: 

· оптимальные условия организации труда при проверке письменных экзаменационных работ выпускников;

· получение консультаций в ТОИПК РО, управлении образования области  по вопросам оценивания письменных экзаменационных работ выпускников;

· выступление на августовских педсоветах в соответствующих предметных секциях;

· разработку методических рекомендаций по единым подходам к оцениванию письменных экзаменационных работ выпускников, их оформление.

     Председатели секций имеют право участвовать в работе конфликтной комиссии при отделе образования.

6. Ответственность.

     Председатели секций несут ответственность за:

· неудовлетворительное хранение письменных экзаменационных работ выпускников;

· обоснованность мотивов несогласия с отметкой школьной экзаменационной комиссии и рецензией к работе выпускника;

· обеспечение условий достаточной секретности членов комиссии;

· представление решения комиссии руководству общеобразовательного учреждения только после педсовета о награждении выпускников серебряными медалями.

     При опровержении рецензии конфликтной комиссией при отделе образования члены предметной секции, подписавшие данную рецензию, не должны участвовать в работе соответствующей секции в течение следующих двух лет.

     Учителя, представившие в комиссию письменные экзаменационные работы своих выпускников, не имеют право участвовать в работе комиссии.

7. Делопроизводство.

     Председатели предметных секций подготавливают проект приказа об утверждении решений педагогических советов общеобразовательных учреждений о награждении выпускников серебряными медалями.

     Письменные экзаменационные работы и рецензии к ним хранятся в отделе образования в течение одного года. По истечении года работы выпускников выдаются в общеобразовательные учреждения на хранения, а рецензии хранятся в отделе образования еще два года.

