ПРЕСС-РЕЛИЗ

Открыл зональный семинар начальник отдела управления образования и науки Тамбовской области С.В.Кузнецов,  который поприветствовал собравшихся и обозначил цель проведения семинара, порядок его работы и перечень обсуждаемых проблем, а также  отметил всю важность проводимого мероприятия.
Начальник отдела образования администрации Сампурского района А.А.Курохтин охарактеризовал проведенную в районе систему мероприятий по реструктуризации сети общеобразовательных учреждений. Он сказал, что самым оптимальным вариантом модели реструктуризации для нашего района является создание базовых школ с сетью филиалов.
С основным докладом выступила директор Сатинской школы Антонина Васильевна Аршинова. Она представила краткую справку о деятельности учреждения, рассказала об организации работы базовой школы с филиалами. Формирование единого образовательного пространства осуществляется путем координации планов учебно-воспитательной, методической работы. Базовыми школами разработаны Программы развития с учетом произошедших изменений. Действуют единые педагогические и методические советы. В перспективе планируется составление гибкого графика учебных занятий, что делает возможным использование материальных и кадровых преимуществ базовых школ. Кроме этого, это и участие педагогов  в совместных педсоветах, в творческих делах, а  учащихся - в общешкольных внеклассных мероприятиях; использование возможностей компьютерных классов, интерактивного комплекса,  ресурсов библиотечного фонда и др.
С августа 2008 года организована работа межшкольных методических объединений, творческих групп учителей. 

С целью использования филиалами образовательных ресурсов составляется график на основе заявок. Таким образом, определенный опыт взаимодействия  базовой школы с филиалами  уже имеется. 

Но любое начинание влечет за собой определенного рода проблемы. На них указала директор школы. Сравнительно небольшой промежуток времени, прошедший с момента проведения реструктуризации, показал, что стало удачным и перспективным направлением, а что придется дорабатывать, в том числе и в части нормативно- правового обеспечения, во взаимодействии базовых школ с филиалами, и все риски предельно минимизировать грамотным руководством и планированием.

Начальники отделов управления образования и науки Тамбовской области ознакомили присутствующих с рядом основных моментов, касающихся вопросов лицензирования, аттестации  и аккредитации образовательных учреждений (Ю.И.Горелова), нормативно-правового обеспечения взаимодействия базовой школы с филиалами (Т.П. Котельникова), экономики и бюджетного планирования (Н.В.Мордовкина), соблюдения трудового законодательства в сфере образования (И.В.Кочетов, зам. председателя обкома профсоюза работников образования и науки Тамбовской области).

В заключение С.В.Кузнецов подвел итоги работы семинара и поблагодарил всех за участие.

