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Доклад на августовской конференции работников образования начальника отдела образования Сампурского района Тамбовской области А.А.Курохтина

«Приоритеты деятельности системы образования района по становлению современной модели образования, ориентированной на инновационное развитие экономики»  


Уважаемые коллеги!

Сегодня происходят существенные изменения во всех сферах человеческой деятельности: здравоохранении, сельском хозяйстве, других областях. Август 2004 года стал переломным для всей системы образования, в том числе области и района. Именно тогда, 4 года назад, в ходе работы августовского пленарного заседания, мы уточняли и конкретизировали задачи, стоявшие перед системой образования, обозначенные в Концепции модернизации российского образования до 2010 года. Основные положения Концепции остаются актуальными и сегодня. Однако, изменившиеся условия жизни требуют переосмысления стратегии обучения и воспитания, вносят свои коррективы. За прошедший период произошли два значимых для системы образования события, которые определили дальнейший ход её развития. Первое, это приоритетный национальный проект «Образование», ряд направлений которого уже отрабатывается в области и   районе. Это введение нормативного финансирования образовательных учреждений, новой системы оплаты труда работников образования  в зависимости от его результатов, развитие государственно-общественного управления системой образования, создание региональной системы оценки  качества образования, развитие сети школ. 

Второе событие – одобренная президиумом Совета при президенте Российской Федерации по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике современная модель образования, ориентированная на решение задач инновационного развития экономики.
Я хотел бы остановиться на принципиальных отличиях новой модели образования от существующей. Так в  Концепции модернизации российского образования на период до 2010 года заявлено, что базовые уровни образования должны быть сориентированы только на фундаментальные знания, в  современной модели – на потребность в инновационной экономике. Важным становится переход от установки на запоминание  большого количества информации к освоению новых видов деятельности: проектных, творческих, исследовательских. Таким образом, основой современных образовательных стандартов становится формирование базовых  компетентностей у обучащихся: информационные, коммуникативные, самоорганизация и самообразование, перечень которых можно продолжить, но основными становятся компетентности, связанные с самоконтролем, самоорганизацией и самообразованием личности, то есть ставится задача формирования активной, неиждевенческой позиции. 

В прежнем документе утверждалось, что человек  должен соответствовать рынку труда, в новом варианте закрепляется право выбора каждым человеком своего образовательного и профессионального пути, а задача системы образования состоит в том, чтобы обеспечить возможности этого выбора. 
Еще одним  отличием новой модели от прежней является направленность на необходимость непрерывности образования, то есть  в течение жизни. Образование принципиально должно пониматься как незавершенное. Ключевым фактором становится самостоятельная работа учащихся при освоении ими индивидуальных образовательных программ, а значит должен быть обеспечен  доступ к образовательным  ресурсам на всех уровнях образовательной системы. Одновременно с усилением вариативности образовательных траекторий это приведет  к необходимости смены образовательных технологий и роли учителя к резкому расширению его профессиональной способности выступать консультантом, направлять и оценивать самостоятельную деятельность учащихся. По сути, лозунг «Школа должна научить детей учиться» приобретает  наибольшую актуальность.
Принципиальным отличием новой модели, которое, по сути, может считаться  новым социальным стандартом образования, является социально обязательное высшее образование широкого профиля (бакалавриат), дающее базовые компетентности для профессиональной деятельности вместо социально обязательного среднего образования. 
Необходимо выделить еще одно важнейшее отличие новой модели, заключающееся в признании высокой ценности таланта, где существенным ресурсом признаются мотивация, интерес и склонности обучающегося. 
Принципиальное отличие  новой модели состоит в ориентации на подлинную открытость системы образования посредством развития институтов общественного участия  в управлении образованием. Изменения коснутся принципов управления в системе образования, для чего будет обеспечено участие общественности в управлении и контроле качества образования, в регулярном информировании образовательным учреждением потребителей и общественности о своей деятельности, в усиление роли профессионального самоуправления как одного из главных участников принятия решений и  контроля качества в системе образования.

Уважаемые коллеги!

Позвольте теперь остановиться на основных результатах модернизации образования в районе.
Образование является важнейшим сектором экономики, источником воспроизводства рабочей силы. Анализ финансирования системы образования показывает, что на протяжении  последних лет сохраняется темп роста расходов на образование   (с  47 % в  2006 г.  до  53% в первом полугодии 2008 года).
     С 2006 года финансирование муниципальной отрасли «Образование» осуществляется из бюджетов трёх уровней: 

· федерального – выплата вознаграждения за выполнение функций классного руководителя;

· регионального (субвенции) – затраты на образовательный процесс в общеобразовательных учреждениях (оплата труда педагогов, учебные расходы, материальные затраты на учебный процесс; коммунальные услуги педагогическим работникам учреждений образования); 

· муниципального – затраты на образовательный процесс в дошкольных учреждениях и учреждениях дополнительного образования, а также затраты на содержание зданий, сооружений и коммунальные услуги всех муниципальных учреждений образования. 
Размер субвенций определяется в строгом соответствии с региональными нормативами бюджетного финансирования на одного учащегося 
           Объём затрат на одного обучающегося в год в общеобразовательных учреждениях района за три года увеличился почти на 36 % : с 22 560 рублей в 2006 году до  35 112 рублей в 2008 году.
Существенную роль в деле укрепления и развития материально-технической базы образовательных учреждений района сыграли областная и районная целевые  программы модернизации системы образования и их подпрограмма «Развитие материально-технической базы». 

Затраты на реконструкцию и капитальный ремонт с 2007 по 2008 г.г. выросли на 18%. В 2007 году данные затраты на реконструкцию и капитальный ремонт составляли 12 млн.508 тыс.руб., а только  на 1 полугодие 2008 года – они составили более 10 млн. руб.. В настоящее время в Сатинской школе ведется замена внутреннего водопровода и канализации пищеблока и санузлов, производится замена 33 оконных блоков в здании Сампурской школы и  13 -  в здании детского сада «Березка», где также ведется реконструкция теневых навесов. До конца учебного года будут освоены средства на реконструкцию помещения здания Ивановской школы под столовую и санузлы. Продолжаются работы по усилению фундамента в данной школе. На спонсорские средства производится замена наружной канализации Медненской школы. Продолжается реконструкция Дома творчества и ДЮСШ, здания которых будут введены в действие к концу 2008 года. В настоящее время производится перепланировка площадей под столовую и пищеблок Первомайской школы. 1 сентября 2007 года введено в действие здание Марьевской школы.  Ведется строительство Верхоценской школы. К началу нового учебного года во всех образовательных учреждениях полностью проведена огнезащитная обработка деревянных частей конструкции кровли, а также замеры сопротивления изоляции.
За три последних года на приобретение спортинвентаря израсходовано 529 тыс. руб., мебели - 1 млн. 242 тыс. руб., учебно-лабораторного оборудования - 2 млн. 276 тыс. руб. 
В рамках областной целевой программы «Развитие  единой образовательной информационной среды Тамбовской области» и за счет собственных средств в школах за последние  3 года приобретено 84 компьютера на сумму 1 млн. 520 тыс. руб..

Общеобразовательные учреждения продолжают принимать участие в конкурсах инвестиционных проектов. 


В 2007 году Ивановская школа разработала проект «Создание  базовой школы с филиалами как центра  территориального школьного объединения» и приняла участие в конкурсе инвестиционных проектов «Модели оптимизации сети общеобразовательных  учреждений Тамбовской области». По итогам регионального конкурса  на поддержку муниципальных образований Тамбовской области, реализующих комплексный проект модернизации образования, Ивановской  школе выделены денежные средства в размере 1 млн. рублей. Эти средства из федерального бюджета были израсходованы на замену кровли, в  2008 году трём базовым школам (Сатинская, Сампурская, Ивановская) в рамках данного проекта выделены денежные средства в размере 6,0 млн. рублей на укрепление материально- технической базы, текущий ремонт и повышение квалификации педагогических кадров. 
Вполне закономерной стала победа Сатинской средней общеобразовательной школы в региональном этапе конкурсного отбора общеобразовательных учреждений, внедряющих инновационные образовательные программы в рамках реализации приоритетного национального проекта «Образование», по итогам которого получила грант в 1 млн.рублей на оснащение образовательного процесса современным оборудованием, мебелью, художественной и справочной литературой.. 

Одним из важных направлений комплексного проекта модернизации образования является реструктуризация сети школ. Оптимизация муниципальной образовательной сети - один из путей эффективного использования ресурсов в условиях сокращения контингента школьников. 
За последние три года количество учащихся в районе сократилось на 258 человек, что составляет примерно 15%. Уменьшение количества детей школьного возраста (в среднем на 7% ежегодно)  приведет к тому, что количество учащихся к 2010 году  составит примерно 1300 человек. 
Так из-за отсутствия детей была ликвидирована Александро-Павловская начальная школа, перестала функционировать Беляевская основная общеобразовательная школа. По показателям качества обучения и численности контингента обучающихся переведена в основную Серединовская средняя школа. Обучающиеся данных  школ продолжают образование в других школах при поддержке программы «Школьный автобус».
С июня 2008 года официально зарегистрированы в районе 3 базовые средние школы (Сатинская, Сампурская и Ивановская). Остальные школы переведены в их филиалы. 

Разработанная и осуществляемая районная программа реструктуризации сети сельских общеобразовательных школ способствует решению таких проблем, как обновление устаревшей материально-технической базы, улучшение финансовой обеспеченности сельской школы, пополнение транспортных средств для организации подвоза обучающихся к базовым школам, внедрение механизма нормативного бюджетного финансирования, и, следовательно, на повышение качества образования школьников района.
Образовательные учреждения района имеют необходимые условия для осуществления образовательного процесса. В прошедшем учебном году все общеобразовательные учреждения получили  лицензии на право ведения образовательной деятельности, Периксинская и П-Кустовская школы проходили процедуру аккредитации. Решением аккредитационной коллегии Периксинская школа признана прошедшей государственную аккредитацию с подтверждением государственного статуса, а П-Кустовской школе по основным показателям обучения  отказано в государственной аккредитации. Согласно закону «Об образовании», имея лицензию, школа может  осуществлять образовательную деятельность, однако  государственную  аттестацию выпускники  П-Кустовской школы будут проходить в другом аккредитованном учреждении. Через год школа обязана пройти вновь государственную аккредитацию. 
    В связи с переходом на филиальную систему в новом учебном году всем общеобразовательным учреждениям предстоит пройти повторно процедуру  государственной аккредитации.
Уважаемые коллеги!
В настоящее время в систему дошкольного образования района входят два образовательных учреждений - детский сад  «Березка» в пос. Сатинка и Сампурский детский сад в с.Сампур, в которых воспитывается 148 человек. В Ивановской школе функционируют две дошкольные группы с общей численностью 50 детей. 

В районе в текущем году создалась  очередность на устройство детей в дошкольные образовательные учреждения. Данную  проблему предстоит решать в самое ближайшее время.

Наряду с традиционными формами в районе продолжают развиваться вариативная форма дошкольного образования -  предшкольное образование. Группы предшкольной подготовки  функционируют в Ферма-Марьевском филиале Ивановской школы, Паново-Кустовской и Петровской школах. 

С сентября текущего года планируется открыть  еще 4 группы предшкольной подготовки в Бахаревском, Серединовском, Текинском филиалах Сампурской школы, Периксинском филиале Сатинской школы, и дошкольная группа в Первомайском филиале  Ивановской школы.  Это позволит  дополнительно увеличить охват детей дошкольным образованием в районе до 36%. Однако, данный показатель все еще значительно ниже среднего по области.  

В 2009 году планируется открытие  ещё двух подобных групп в Медненском,  Осино-Лазовском филиалах, а также дошкольной группы в Верхоценском филиале Сатинской школы. 

Современная модель образования предусматривает как обязательный этап взросления для каждого ребенка – не менее 2-х лет - дошкольного образования, а также  раннее развитие детей (до 3 лет). Решение данной проблемы возможно при открытии Центров игровой поддержки ребенка, Консультативных пунктов для родителей  и детей, воспитывающихся в условиях семьи, как структурных подразделений образовательных учреждений, реализующих общеобразовательные программы дошкольного образования. Благодаря такому подходу можно будет с самого детства раскрывать, развивать и поддерживать одаренность каждого. Эти меры позволят обеспечить высокую готовность детей к школьному обучению до 2020 года.

   Одним из индикаторов в оценке кадровых ресурсов является уровень обеспеченности кадрами. В настоящее время укомплектованность штатов преподавательского состава педагогическими работниками ОУ составляет 94,4 %  (по соотношению числа педагогических работников (256) к количеству тарифных ставок (271). Проблема «скрытых вакансий» (имеющиеся вакансии закрываются за счет перераспределения педагогических часов между работающими педагогами, что приводит к значительным превышениям нормативной нагрузки педагога) также имеет место в системе образования 
Анализ кадрового состава показывает, что растёт количество учителей, имеющих стаж работы более 20 лет. По сравнению с 2006/2007 учебным годом данный показатель вырос на 5% и составляет 61 %. Растет количество учителей предпенсионного возраста, доля  учителей пенсионного возраста также увеличилась с  8% до 11%, тогда как доля молодых специалистов, и так составляющих незначительную часть от общего числа педагогов,  уменьшилась с 2,2% до 1,3%. Ни одного молодого педагога не пришло к нам   в новом учебном году. Но для реализации новой модели в 2010-2020 годы в системе образования должны произойти кардинальные кадровые изменения, существенное повышение конкурентоспособности квалифицированного учителя на рынке труда должно привести к притоку в систему образования новых высокоэффективных и профессиональных работников. Таким образом, по-прежнему стоит острая проблема по профессиональной ориентации учащихся на педагогические профессии и привлечения молодых специалистов в образовательные учреждения района. 
Одним из условий повышения конкурентоспособности учителя является высокий уровень заработной платы. С 1 сентября 2007 года 16 общеобразовательных учреждений, в том числе 4 филиала, перешли на новую систему оплаты труда. 

    
Средняя заработная плата учителя в 2006 году составила – 4672 рубля, с введением новой системы оплаты труда -  5824 рубля.
    
Новая система оплаты труда  предусматривает также повышение стимулирующих надбавок. На 2007 год доля стимулирующей части фонда оплаты труда установлена в размере 25%. Ожидаемый рост составит 5% в год. Новая система позволяет естественным образом снизить нагрузку на педагога, поставить уровень  заработной платы учителя в  прямую зависимость от качества и результатов работы, создавая, таким образом, условия и стимулы для профессионального  и творческого роста. Новая система оплаты труда распространена на все категории работников отрасли с целью исключения всех видов неравенства в сфере образования.
    
Кроме этого, введены новые единовременные выплаты стимулирующего характера, которые ранее не устанавливались. Для привлечения и закрепления молодых специалистов установлена доплата в размере 30% базовой (повышенной) ставки в течение трех лет после окончания среднего или высшего учебного заведения.
Качество образовательных услуг напрямую зависит от качественных характеристик педагогических кадров. Доля учителей  с высшим образованием в районе остаётся стабильной и составляет  85%. В 2007/2008 учебном году в соответствии с региональным положением о проведении аттестации педагогических и руководящих работников в условиях введения новой системы оплаты труда было аттестовано 26 педагогических работников: 6 на высшую, 12 на первую и 8 на вторую квалификационную категорию. 

В целом, квалификационные категории имеют 68 % педагогических и руководящих работников, что свидетельствует о достаточно высоком уровне профессионализма педагогических кадров, о возросшей компетентности как самих педагогов,  так и об эффективности районной системы повышения квалификации, способной адекватно и своевременно реагировать на запросы заказчика и потребителя.

Возросшие требования к результату образовательного процесса сформировали позитивную мотивацию на повышение профессионального уровня как руководителей, так и педагогов. Об этом свидетельствует положительная динамика повышения квалификации педагогов и руководителей в течение 2007-2008 учебного года, показанная на слайде. 
В настоящее время в рамках реализации регионального комплексного проекта модернизации образования повышение квалификации проходят 96 педагогов трех базовых школ района (Сатинской, Сампурской и Ивановской, включая педагогов филиалов). 

В целях реализации творческого потенциала педагогов, их профессионального развития активизировалась работа по участию работников образовательных учреждений в конкурсах педагогического мастерства. Национальный проект позволяет выделить лидеров в образовании и предоставить им государственную  поддержку.  По результатам регионального конкурсного отбора лучших учителей  образовательных учреждений на получение денежного поощрения учителя русского языка и литературы Сатинской и Сампурской школ Любовь Дмитриевна Попова и Ирина Вениаминовна Абрамова  стали победителями и получат денежное поощрение в размере 100 тыс. рублей.  


Участником областного конкурса «Учитель года» стала учитель начальных классов Сатинской СОШ Светлана Алексеевна Каширина. 
Учитель Сампурской средней общеобразовательной школы Ежаков Михаил Серафимович стал лауреатом областного конкурса «Педагог – эколог года». Его опыт работы по экологическому образованию школьников признан одним из лучших в области. 
Уважаемые коллеги!

Одной из важнейших задач реформирования системы образования  является модернизация сложившейся системы оценки качества образования. Основным показателем качества обучения является качество знаний учащихся, которое за последние годы является стабильным и составляет 45%, уровень обученности – 99,5%. 
На протяжении последних лет базовой процедурой оценки учебных достижений является Единый государственный экзамен, который проводится по 13 предметам. Благодаря ЕГЭ система образования как области в целом  и района в отдельности, становится более прозрачной, открытой для государства и общества.  

В 2008 году 2 предмета в форме ЕГЭ все выпускники сдавали в обязательном порядке (русский язык и математика).

ЕГЭ по русскому языку в 2008 году сдавал 91 выпускник. Качество знаний составило 60 %. Это на  8% выше прошлогодних результатов (52 %).  В рейтинговой таблице результатов по области наш район занимает 4 место и 1 место среди сельских районов. Высокое и хорошее качество на ЕГЭ показали выпускники Ивановской (80%, учитель Рекутина Ольга Анатольевна), Сампурской (63%, учитель Осипова Нина Владимировна), Медненской (57%, учитель Максимова Зинаида Васильевна), Сатинской школ (56%, учителя Ветрова Елена Валентиновна, Попова Любовь Дмитриевна). Однако, качество знаний в Периксинской школе составило всего 25%. Уровень обученности в среднем по району – 98%, что практически соответствует прошлогоднему показателю. 

Наметившаяся за 5 лет положительная тенденция повышения качества знаний и уровня обученности выпускников школ района на ЕГЭ по русскому языку свидетельствует о  достаточно хорошем уровне подготовки учащихся и целенаправленной работе учителей.   Все  это позволяет сделать вывод о том, что уровень  освоения курса русского языка  на базовом уровне  выпускниками 11 классов  сохраняется на стабильном уровне. Однако нельзя останавливаться на достигнутом, ведь есть над чем работать педагогам  для получения  более высоких результатов. 
Порадовали в этом году  результаты ЕГЭ по математике: уровень обученности составил  94 %, качество знаний 45 %, что  на 25% выше показателей прошлого года. Неплохие результаты показали учащиеся Сампурской, Сатинской, Периксинской, Бахаревской, П-Кустовской школ ( учителя Артюхин Алексей Михайлович, Горбунова Ольга Егоровна, Шеина Нелли Валентиновна, Моисеева Ираида Евгеньевна, Романова Людмила Петровна, Попова Наталия Георгиевна). Низкие результаты показали учащиеся Медненской школы. Но даже несмотря на положительную динамику, уровень и качество математической подготовки выпускников средних школ района остаются ниже областных. 




                      

Наиболее востребованными предметами для сдачи по выбору в форме ЕГЭ традиционно стали обществознание, которое в текущем году сдавали 45 выпускников (качество знаний 42%, уровень обученности 93 %),  биология (11 человек, 72 % и 100% соответственно) и история (7 человек, 43 % и 86%). Однако, на ЕГЭ по истории ни один из учащихся  Сатинской, Ивановской, П-Кустовской, Периксинской школ  не подтвердил свои годовые оценки. На ЕГЭ по обществознанию, кроме выпускников Сампурской, Бахаревской  и П-Кустовской школ,  большинство учащихся остальных средних получили оценку  ниже годовой. Особую тревогу вызывают выпускники, которые получили на ЕГЭ отметку «два». По русскому языку «двойки» получили 2 человека (Сатинская СОШ), по математике – 5 человек (Сатинская СОШ - 4, Медненская СОШ -1), по обществознанию – 3 (Сатинская СОШ– 2, Ивановская СОШ- 1, по истории – 1 (Периксинская СОШ). Учащиеся, определяя предмет для сдачи по выбору, имеют хорошие годовые оценки, но,  исходя из результатов ЕГЭ, видим их несоответствие действительным знаниям.

В соответствии с Положением о формах получения выпускниками образовательных учреждений золотой и серебряной медалей «За особые успехи в учении» 2 выпускника Сатинской СОШ награждены золотыми медалями и 11 выпускников района серебряными медалями (5 из Сатинской, 5 из Сампурской и 1  из Ивановской школ). 
            Оценка учебных достижений учащихся осуществляется не только по результатам ЕГЭ, кроме этого все выпускники 9 классов прошли государственную (итоговую) аттестацию в новой форме по русскому языку и алгебре. 
  Качество знаний учащихся на экзамене по русскому языку  составило 46 %, что на 5% выше прошлогоднего. Уровень обученности – 86% (в прошлом году  - 87%). 

Высокие и хорошие результаты качества знаний и уровня обученности показали учащиеся 9В и 9Б Сатинской школы (учителя Самородова Римма Михайловна, Живенкова Наталия Евгеньевна), Марьевского и Ферма-Марьевского филиала Ивановской школы, Александро-Верховского филиала Бахаревской школы, Осино-Лазовской, Верхоценской школ (учителя Бастрыкина Антонина Ивановна, Минаева Екатерина Васильевна, Бардина Антонина Яковлевна,  Козадаева Валентина Васильевна, Воронина Валентина Михайловна). 
Неудовлетворительные оценки получили, как и в прошлом году,  24 выпускника, что составляет 14%. Низкий уровень обученности отмечается у учащихся Периксинской, Сампурской школ. Ниже районных показателей качество знаний и уровень обученности у учащиеся Бахаревской, П-Кустовской школ, Первомайского филиала Ивановской школы, 9А Сампурской СОШ.Особую тревогу вызывают, как и в прошлом году,низкие показатели качества знаний и уровня обученности учащихся в Петровской школе (0% и 42%).
Экзамен по  математике в новой форме выявил слабые знания выпускников 9 классов. Качество знаний составило 25,7%, уровень обученности  всего лишь  56,7%. 

Значительно ниже районного  показателя уровень обученности в Ивановской - 36%, Периксинской - 25%, Первомайском филиале Ивановской школы 21,5%. А в Петровской и в П-Кустовской школах результаты превзошли всякую  критику. При нулевом качестве знаний, уровень обученности 14% и 0% соответственно.


Вместе с тем, в Текинской, Осино-Лазовской, Марьевской школах при 100% уровне обученности качество  знаний составило 60, 66, и 100% (учителя Евсеева Надежда Константиновна, Марьина Ольга Ивановна, Молчанова Валентина Алексеевна).

В целях реализации мероприятий региональной системы оценки качества образования проведены мониторинговые исследования учащихся 1,4, и 5 классов. На начало учебного года 137 первоклассников участвовали в изучении уровня готовности детей к школе. В конце учебного года  проведён мониторинг образовательных достижений уровня обязательной подготовки учащихся первого класса по математике, русскому языку, чтению, итоги которого будут подведены позднее.
Проведённый в апреле мониторинг качества знаний по русскому языку и математике обучающихся 4-х классов показал, что подавляющее большинство овладели необходимым набором знаний, умений и навыков в соответствии с федеральным компонентом государственного стандарта образования. Однако 50% обучающихся Марьевкого филиала  Ивановской школы показали низкий уровень подготовленности по русскому языку, 50% обучающихся Текинской и 33% Петровской школ по математике.
       Проведенная в конце учебного года контрольная работа по русскому языку в 5 классах выявила снижение уровня обученности  на 12% и качество знаний на  4%   по сравнению с результатами  мониторинга на начало учебного года. 
На конец обучения в 5 классах уровень обученности по математике составляет 76% при качестве 49%, что примерно на 8 %  выше аналогичных показателей на начало учебного года.
Таким образом, оценка достижений приобретает систематический, планомерный и целенаправленный характер, и только анализируя объективно полученные данные, можно выявить причины некачественного обучения и предпринимать педагогические и управленческие меры по повышению качества обучения. 
Уже сегодня развивается практика обучения по выбору. Реализация предпрофильной подготовки и профильного обучения в школах района осуществляется через  систему элективных курсов. Кроме открывшегося  в прошедшем учебном году в Сатинской школе класса социально-гуманитарной направленности, в новом учебном году в этой же школе открывается профильный класс с социально-экономическим уклоном. В этом учебном году предполагается введение  дистанционного обучения как одной из форм непрерывного образования. 
  Наряду с традиционными методами и способами оценки качества обучения формируется система нетрадиционного оценивания, которая как раз и направлена на формирование познавательной устойчивой мотивации ребенка к обучению. Это, в первую очередь, участие в творческих конкурсах, олимпиадах, соревнованиях. За последние 3 года  более чем в 2 раза  увеличилось число  участников муниципального, зонального  и регионального этапов Всероссийской олимпиады школьников. В 2007-2008 учебном году в зональной и областной олимпиаде приняли участие 85 учащихся, из которых 28 стали победителями и призерами.
В прошедшем учебном году в международных играх-конкурсах «Русский медвежонок- языкознание для всех» и «Кенгуру» приняли участие 868 обучающихся 2-11 классов всех общеобразовательных учреждений района, по русскому языку 39 обучающихся нашего района вошли в списки лучших результатов, трое из которых являются победителями и призерами игры  по Тамбовской области. В
 В 2008 году двое учащихся Сампурской  СОШ стали победителями заочного тура регионального конкурса исследовательских работ обучающихся «Моя земля, мои земляки…». В областной выставке-конкурсе «Фабрика игрушек Деда Мороза» воспитанница Центра дополнительного образования для детей заняла третье место в номинации «Подарки для Деда Мороза и его свиты» Лауреатом  областной литературно-поисковой экспедиции «Тамбовский край, ты - часть моей России», призёром регионального этапа Всероссийского конкурса «Дети и книги» стали ученики Сатинской СОШ. Учащиеся Сатинской и П-Кустовской школ являются призёрами областного конкурса мультимедийных презентаций «Цена Победы». В областном конкурсе «Безопасное колесо» команда Сампурской школы заняла 2 место в номинации «Эрудит».
Воспитанник детско-юношеской спортивной школы Егиазарян Арутюнян стал обладателем гранта администрации области одаренным детям областных и муниципальных учреждений дополнительного образования, добившимся высоких результатов на Всероссийских и международных соревнованиях и конкурсах по итогам 2007 года.

Результаты работы со способными детьми тесно связаны и с поступлением наших выпускников в высшие и средние учебные заведения для получения профессионального образования. По  предварительным данным в этом году в вузы поступили  62% выпускников 11 классов,  в средние учебные заведения   -  31 %, что несколько выше прошлогодних показателей.
Уважаемые коллеги!
В соответствии с Законом "Об образовании" одним из приоритетных направлений деятельности общеобразовательных учреждений является обеспечение комплексных мер по охране здоровья детей, поиск резервов по оздоровлению детей.   По данным лечебно-профилактического осмотра обучающихся можно отметить тенденции к ухудшению здоровья детей. Поэтому всем заинтересованным учреждениям и  ведомствам необходимо объединить свои усилия в решении вышеназванной проблемы.  
     Одним из основных  факторов сохранения и укрепления здоровья обучающихся и эффективности их обучения является организация рационального питания во время пребывания в школе. 
Охват школьников горячим питанием в районе характеризуется положительной динамикой: охват горячим питанием увеличился с 69% в 2005 – 2006 учебном году до 78% в  2007-2008 учебном году. Вместе с тем, в соответствии с санитарным законодательством горячими завтраками должны быть обеспечены 100% школьников. 

В соответствии с  Положением об организации питания обучающихся компенсационные выплаты  на питание предоставляются 727 обучающимся   из  малообеспеченных  семей  из  расчета  2 руб. 18 коп.  в  день, 201 обучающемуся из многодетных семей - из расчета 20 руб. на человека в день. 
Обеспечение детей школьным питанием осуществляется за счет средств родителей, областного бюджета и внебюджетных источников. Средняя стоимость завтрака в школах составляет от 5 до 10 рублей. В качестве дополнительного источника, удешевляющего питание школьников, используются фрукты и овощи, выращенные на пришкольных участках. Пользуясь случаем, хочется выразить благодарность руководителям  хозяйств, организаций, предпринимателям  и фермерам, которые  принимают активное участие в решении вопроса организации питания школьников. 
Ежегодно проводятся  работы по улучшению санитарно-технического состояния пищеблоков. За счет средств муниципального бюджета в 2007 году для школьных столовых приобретено технологического и холодильного оборудования, кухонной посуды и мебели на сумму 173 тыс. 764 руб., в 2008 году выделены средства из федерального бюджета в размере 587 тыс. рублей.

Выделяемые средства не обеспечивают решение всего необходимого комплекса задач. К числу наиболее актуальных проблем относится несоблюдение рационов  и норм питания. Не организовано дополнительное питание для тубинфицированных детей, которым назначено лечение и питание по медицинским показаниям. В производственных цехах пищеблоков – минимальный набор технологического оборудования. Решение  перечисленных проблем требует комплексного подхода и принятия на муниципальном уровне  целевой программы «Школьное питание». 
Одним из приоритетных направлений оздоровления детей и подростков является организация летнего отдыха. В период школьных каникул  была организована работа 16 лагерей дневного пребывания в первую смену и 12-ти  – во вторую с общим охватом 625 человек. На базе общеобразовательных учреждений работали 4 профильных лагеря, которые посетили 75 подростков. В летний период было трудоустроено 132 школьника, в том числе через Центр занятости населения – 93. 
Организация летней оздоровительной кампания строится на основе программно-целевого подхода. Финансирование летней кампании осуществлялось из разных источников. Из фонда социального страхования  было использовано денежных средств в размере 1 млн. 578 тыс. 890 рублей. Из  федерального и областного бюджетов - 232 тыс. 580 рублей, из местного бюджета – более 300 тыс.рублей.   
Дополнительное образование в районе представлено Центром дополнительного образования для детей, детско – юношеской спортивной школой и общеобразовательными учреждениями, реализующими программы дополнительного образования. В кружках и секциях занимается 1269 школьников. 

В 2007-2008 учебном году на базе детско-юношеской спортивной школы работали 21 спортивная секция, на базе Центра дополнительного образования для детей – 29 объединений. Процент охвата детей, занимающихся в учреждениях дополнительного образования, в 2008 году уменьшился по сравнению с 2006 годом с 48,7% до 46,6% , что связано с реконструкцией зданий учреждений дополнительного образования.
                 Современной моделью образования  предусмотрено расширение сферы дополнительного образования детей (не менее 2-х часов в неделю на каждого школьника) до 2012 года. В нашем районе в новом учебном году в трех базовых школах и их пяти филиалах начнется реализация дополнительных образовательных программ, что позволит в комплексе решать задачи, поставленные перед системой дополнительного образования, в том числе и  проблему высвобождаемых педагогических кадров в условиях реструктуризации школ. Большая часть программ уже прошли экспертизу областного экспертного совета и получили положительные заключения, что является необходимым условием предстоящего прохождение лицензирования учреждений по введению  дополнительных образовательных программ.

Важнейшим фактором достижения качественно нового уровня образования является его открытость. Одним из приоритетов комплексного проекта модернизации образования является  усиление общественной составляющей. В настоящее время во всех общеобразовательных учреждениях созданы органы государственно-общественного управления, обладающие комплексом управленческих полномочий, в том числе, по распределению средств стимулирующей части фонда оплаты труда. В 2008 году Сатинская школа получила финансовую самостоятельность, в новом учебном году все базовые школы будут иметь свои лицевые счета с целью прозрачности  и эффективности использования бюджетных средств.
Принцип открытости образовательных учреждений достигается 
путем подготовки ежегодных публичных докладов, размещенных в сети Интернет. В 2007 году впервые был организован региональный конкурс публичных докладов, в котором второй год наш район принимает участие. В 59%  общеобразовательных учреждений района имеются свои  собственные сайты. Однако обновляемость  некоторых из них нерегулярна. 


                            Уважаемые коллеги!

В своем докладе я постарался емко осветить все направления деятельности системы образования района, проанализировать готовность нашего района включиться в осуществление курса обновления системы образования. Наша главная общая задача – способствовать качественному изменению образования в соответствии с требованиями времени. И нам есть для кого и с кем работать. Уверен, что всё внимание, забота, тепло ваших щедрых сердец будут отданы учащимся, их родителям. Впереди – новый учебный год! От того, как начнет коллектив учебный год, как он будет организован, во многом зависит  эффективность его дальнейшей деятельности. И я уверен, что у педагогов нашего района есть большой потенциал для движения вперед.
                     В завершении разрешите поздравить  вас  с началом нового учебного года, пожелать здоровья, профессионального роста, хороших учеников, успехов и признания! Пусть будут мечты, желания, планы и, конечно, их реализация и исполнение! Спасибо за внимание.







