Обобщение 

опыта работы по развитию юнармейского движения в Ивановском филиале МБОУ «Сатинская СОШ» 
Стремиться к победам в учебе и спорте,
вести здоровый образ жизни, готовить себя к служению и
созиданию на благо Отечества…
(Из торжественной клятвы юнармейца).

Патриотическое воспитание является одним из главенствующих элементов воспитательной системы в нашем государстве. Любить и уважать свое Отечество учат не только в школе, но и в семье, в армии, в трудовых коллективах. Однако закладка основ патриотического воспитания гражданина лежит именно в школе, в то время когда происходит становление личности. Для  системного подхода к патриотическому воспитанию школьников в 2016 году было основано Всероссийское детско-юношеское военно-патриотическое движение «Юнармия».

С сентября этого же года на базе Ивановского филиала МБОУ «Сатинская СОШ» был организован юнармейский отряд «Патриот», руководителем которого стала Щеглова Ольга Анатольевна, старшая вожатая Ивановского филиала МБОУ «Сатинская СОШ».
Отряд действует на основании «Положения о Юнармейском отряде», учреждённом решением Главного штаба ВВПОД «ЮНАРМИЯ» протокол №4 от 26.01.2017 года.

Цель: 

Всестороннее военно-патриотическое, гражданско-правовое, нравственное воспитание и развитие личности обучающихся, формирование сплоченного детского коллектива. 

Задачи: 

· Гражданско-патриотическое, нравственное воспитание, формирование ответственного отношения к гражданским и семейным ценностям;

· Изучение истории и географии страны, в том числе военно- исторического наследия и героического прошлого государства и общества, основ безопасности жизнедеятельности; 

· Повышение авторитета и престижа государственной гражданской и военной службы; 

· Получение теоретических и практических навыков самозащиты и воспитания потребности служения Отечеству; Повышения уровня физической подготовки и спортивных достижений;

· Реализация молодежных социальных инициатив и проектов в сфере патриотического и гражданского воспитания; 

· Стимулирование потребности в самообразовании, самосовершенствовании и осознанном профессиональном самоопределении.

Актуальность программы обоснована тем, что в связи со сложной международной обстановкой она призвана решить проблему патриотического воспитания детей и молодежи.  
Практическая значимость программы основана на том, что: выпускники – «юнармейцы» смогут применить полученные знания и полученный опыт в высших учебных заведениях путём основания новых организаций и участия в различных военно-патриотических, спортивных, интеллектуальных, творческих и туристических мероприятиях на более высоком уровне. 
Новизна программы заключается в том, что она предлагает комплексный и универсальный подход к работе с участниками движения. Предлагается дифференцированный подход и углублённое изучение каждого направления для дальнейшего определения в выборе гражданской или военной специальности, также она обусловлена внедрением новых видов и форм деятельности в каждом из направлений и подготовке и реализации собственных проектов.

Работа отряда имеет свою циклограмму:
ежедневно  идут  занятия по  физической подготовке,  тренирующие у юнармейцев силу, выносливость и ловкость;

еженедельно в отряде проходят занятия по строевой подготовке, по надеванию средств индивидуальной защиты, по   разборке и сборке автомата «Калашникова», занятия по оказанию первой медицинской помощи;

раз в полгода проводятся соревнования по стрельбе из пневматического оружия.

Еженедельные занятия и соревнования проводятся совместно с преподавателем – организатором  ОБЖ Гражданкиной Ириной Геннадьевной.

Работа отряда юнармии осуществляется по следующим направлениям:

«Физическая подготовка». Направление успешно реализовывается в рамках дополнительных часов секционной работы и внеурочных занятий ФГОС.  Сдача нормативов «Готов к труду и обороне» - для подготовки к сдаче нормативов, соответствующих возрастным ступеням в Ивановском филиале организованы занятия, где юнармейцы под руководством учителя физической культуры знакомятся с соответствующими требованиями своей возрастной ступени, а также в процессе тренировок совершенствуют свои результаты. Успешные тренировки способствуют тому, что знаками отличия ГТО награждены 100% юнармейцев.
«Историко-краеведческая деятельность» является важнейшим направлением в деятельности отряда «Патриот» в Ивановском филиале. Изучение истории и географии государства и родного края является главной задачей всего движения в целом. Небольшие экскурсии, связанные с целью работы отряда: посещение воинских частей Тамбовской области, где юнармейцы знакомятся  с новинками и раритетами военной техники, с бытом солдат, примеряют форму, бронежилет, держат в руках боевое оружие. Юнармейцы знакомятся  с деятельностью войсковых частей, особенностями их деятельности.

В течение всего учебного года члены юнармейского отряда оказывают помощь классным руководителям при проведении тематических  классных часов:  «Юная героиня земли Тамбовской», «Пионеры-герои», «Дни воинской славы России».

Ко Дню Защитника Отечества отряд «Патриот» организовал  фотовыставку «Мой папа - мой герой!». 

Кроме того, постоянно, всё время существования  отряда, осуществляется   уход  за мемориалом Воинам-землякам и за могилами ветеранов.

На протяжении нескольких лет юнармейцы школы являются бессменными участниками различных патриотических акций, в том числе и акции «Бессмертный полк». В 2019-2020 учебном году отряд принял активное  участие в акциях, приуроченных к 75-летию Великой Победы:

- акция  «Георгиевская ленточка»;

- проект «Стихи Победы»;

-силами юнармейцев на сайт «Дорога памяти» были загружены информация и фото о более 100   участниках Великой Отечественной войны  села Ивановки;

-юнармейцы приняли участие в акции «Исторический тест «Тамбовщина помнит историю Победы!»»;

- участвовали в  Едином экскурсионном дне «Дорогой памяти»;

-представители отряда несли вахту памяти у мемориала  воинам-землякам, приняли участие в организации возложения венков к мемориалу.

«Творческая деятельность». В отряде «Юнармия» приветствуется как коллективная, так и индивидуальная творческая деятельность участников объединения. Юнармецы школы принимают активное участие во многих проводимых творческих конкурсах различного уровня. Члены юнармейского отряда (Платонова Алёна, Петрова Любовь и Завязкина Кристина) входили в состав команды «Правнуки Победителей»  межрегионального веб-квеста  «Дорогами Победы» и заняли I место. Смирнова Елизавета стала активной участницей конкурсов портала «Родина», в 2019-20 году она приняла участие в конкурсе сочинений «Мои деды ковали Победу», «Защитники России» и стала победителем обоих номинаций. В 2020-21 учебном году она приняла участие в номинации «Первый космонавт» и стала призером Всероссийского конкурса . В текущем  учебном году она стала Лидером Всероссийского конкурса сочинений «Сын России», посвящённого Ю.А. Гагарину.

В рамках регионального конкурсного марафона «Тамбовщина патриотическая» представители отряда  (Ерзаков Виталий, Платонова Алёна, Попов Данил и Смирнова Елизавета) принимали участие в Дне единых действий, проходя  тест «Готов к труду и обороне» и заняли II место.

Под руководством Щегловой О.А.  учащийся  7 класса Якубяк Артём в рамках конкурсного марафона  «Тамбовщина патриотическая»  в конкурсе видеороликов рассказал о деятельности  юнармейского отряда «Патриот»; по результатам конкурса стал победителем.

«Волонтерская деятельность». Юнармейцы активно откликаются  на призыв о помощи: так в прошлом году отряд помог прихожанам Иоанно-Предтеченского храма в  посадке елей и пихт. Совместно с прихожанами они высадили  50  молодых деревьев.

Стало традиционным участие юнармейцев в  таких акциях, как: «Чистый берег», «Зелёная Россия», «Чистая планета», «Бессмертный полк».

В этом учебном году юнармейцы приняли участие во Всероссийской  акции «Вода России – 2020», очистив  берега прудов села Ивановка.

Деятельность отряда освещается в районной газете «Трудовая слава», в социальной сети ВК  в группе ДОО «Государство Ивановское» (https://vk.com/gosudarstvoivanovskoe )  и социальной сети Facebook  в группе МБОУ «Сатинская СОШ» (https://www.facebook.com/groups/200176570535010/search/?q=патриот )

В летний период для организации отдыха и оздоровления  детей на базе школы ежегодно работает лагерь дневного пребывания, где с  2018 года  профильного юнармейского отряда «Юнармия». 

Цель работы отряда - создание условий для обеспечения полноценного отдыха детей, патриотическое и нравственное воспитание, творческое развитие, формирование устойчивой гражданской позиции, чувства верности Отечеству и личной ответственности за судьбу страны.

С целью проверки эффективности работы отряда было проведено анкетирование участников отряда «Патриот» «Отечество моё – Россия» (анкета Д.В. Григорьева).

Цель: определить уровень осознания понятия патриотизма и отношения к нему со стороны учащихся.
Письменные ответы учащихся анализировались по следующим позициям:
1) любовь к Родине,
2) осознание трудностей, недостатков в обществе,
3) готовность к самоотдаче,
4) патриотизм как источник трудовых и ратных подвигов,
5) чувство национальной гордости,
6) отсутствие национализма  и космополитизма,
7) интернациональный характер  патриотизма.
 Результаты 

анкетирования «Отечество моё – Россия»

(анкета Д.В. Григорьева)
Эффективность работы доказана. И, кроме того, в школе увеличилось количество юнармейских отрядов. В юнармейское движение в текущем  учебном году созданы 2 новых отряда: имени Александра Артамонова,  «Пламя».

Немаловажным показателем действенности данной практики является  активность участия обучающихся в предметной олимпиаде школьников по ОБЖ. В школьном этапе ВсОШ приняли участие 20 человек, 8 стали призёрами и победителями (40%). В муниципальном этапе  ВсОШ приняли участие 8 человек, 5 из них стали победителями и призёрами, это 62,5%. В региональном этапе приняли участие 2 человека, и оба стали призёрами. Это 100% показатель. Один из призёров, Ерзаков В.,  (юнармеец) планирует продолжить обучение в Высшем военном командном училище г. Москва. Девятиклассник, Евсеев Н., также хочет в будущем стать профессиональным военным.

Ориентация на защиту Родины, помощь людям видна и в выборе профессий  обучающихся.  Регулярно выпускник выбирают служение Родине, продолжая обучение в военных училищах нашей страны. Кроме того, популярна у выпускников такая специальность, как «Защита в чрезвычайных ситуациях». В прошлом учебном году трое выпускников филиала поступили на обучение по данной специальности. 

Положительный пример юнармейцев, их активная жизненная позиция, насыщенная общественная деятельность привлекают внимание обучающихся других классов.

          И в этом учебном году готовится вступить на этот путь ещё один  класс. Движение растёт и ширится. За первым отрядом идут следующие. Это, наверное, самое главное. Деятельность отрядов не формальная, это настоящие дела, которые формируют личностные качества, волевые черты характера, способствуют развитию патриотизма, ответственности, дисциплинированности  и гражданственности, что соответствует требованиям сегодняшнего дня.
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