О выполнении комплексного плана мероприятий по обеспечению правопорядка в Тамбовской области на 2019 год
	1.3.
	Провести комплекс мероприятий по обеспечению граждан в местах проведения культурно-зрелищных, публичных, спортивных и других массовых мероприятий.
	При проведении культурно-массовых мероприятий во всех образовательных учреждениях района проводится комплекс мер и мероприятий, направленных на обеспечение антитеррористической безопасности в зданиях, помещениях и на территориях образовательных организаций:
-обеспечивается строгий контрольно-пропускной режим прохода в здания образовательных организаций сотрудников, преподавателей, обучающихся, воспитанников и посетителей в соответствии с Правилами внутреннего распорядка образовательных организаций;
- организуется круглосуточный контроль за всеми грузами и предметами ручной клади, ввозимыми или вносимыми на территории учебных  объектов;
- ответственных лиц обязывают проводить ежедневные проверки чердачных помещений, подвалов и обходы прилегающей территории подконтрольных объектов с последующей регистрацией результатов обхода в журнал учета проверок;
-исключается  бесконтрольное пребывание посторонних лиц в зданиях, помещениях и на территориях образовательных организаций;
-ежедневно, при смене вахтеров и сторожей проверяется исправность тревожной пожарной сигнализации и кнопок экстренного вызова полиции в соответствии с инструкциями;
-  с воспитуемыми, обучающимися и сотрудниками  организаций проводится разъяснительная работа, направленная на строгое выполнение правил контрольно-пропускного режима в зданиях образовательных организаций, повышение уровня бдительности, готовности к действиям в чрезвычайных ситуациях;
проводятся дополнительные занятия с дежурными, вахтерами, сторожами по повышению антитеррорис-тической бдительности и четкому исполнению своих функциональных обязанностей;
-организуются дополнительные тренировки по действиям персонала и обучающихся при возникновении угрозы теракта с привлечением охранных организаций по согласованию;
-разработаны и согласованы с силовыми структурами паспорта комплексной безопасности объектов образования

	5.3.
	Организовать проведение в образовательных организациях разъяснительной, профилактической и воспитательной работы, направленной на профилактику здорового образа жизни
	В общеобразовательных учреждениях района проведен цикл классных часов по вопросам ответственной позиции по отношению к собственному здоровью и безопасному образу жизни. Целью данных мероприятий  было формирование у обучающихся убеждения в том, что соблюдение здорового образа жизни, избегание форм поведения, опасных для жизни и здоровья - самая эффективная профилактика ВИЧ – инфекции. Также были проведены беседы  «Незримые угрозы – мифы и реальность», «Социальные, психологические, физиологические последствия употребления психоактивных веществ», «Профилактика инфекционных заболеваний и ВИЧ -инфекции»,  «Знать недостаточно, постарайтесь понять», «СПИД – чума XXI века». В проведении бесед приняли участие медицинские работники.
Общеобразовательные учреждения приняли участие в дистанционных уроках в режиме видеоконференцсвязи в рамках проекта «Школьная медицина»  по различным направлениям профилактической работы: «Красивая походка – здоровый позвоночник», «Жить – здорово!», «Дружная семья», «Красивая улыбка», «Ясный взгляд. Компьютерная зависимость», «Здоровое питание».
В январе-феврале 2019 года   проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В тестировании приняли участие 627 обучающихся в возрасте от 13 до 18 лет.

С целью формирования основ здорового образа  жизни, развития массовой физкультурно - оздоровительной и спортивной работы в январе-марте 2019 года   на муниципальном уровне проведены  соревнования по волейболу, мини-футболу, XVI открытое первенство Сампурского района по греко-римской борьбе, посвящённое Дню защитника Отечества и на кубок Главы районf. Всего в соревнованиях приняли участие  163 обучающихся.

 

	5.5.
	В целях недопущения совершения противоправных действий экстемистского характера на постоянной основе принимать меры к результатам профилактической работы.
	В общеобразовательных учреждениях района проведены тематические классные часы: «Воспитание толерантности», «Все мы разные, все мы равные», «Планета толерантности», «Что такое толерантность», «Добро или зло. Твой нравственный выбор» и др.
         В рамках воспитательных мероприятий организованы круглые столы, Дни правовых знаний с приглашением сотрудников правоохранительных органов. В ходе проведения таких встреч пропагандировалось толерантное отношение к людям других национальностей, неприятие любых проявлений экстремизма, национализма, расовой и религиозной нетерпимости, разъяснялась административная и уголовная ответственность противоправного поведения.

	6.2.
	Организовать работу по внедрению, развитию и решению проблем технической эксплуатации систем видеонаблюдения в местах с массовым пребыванием граждан
	Видеонаблюдение установлено в 10 образовательных учреждениях. В МБОУ «Сатинская СОШ»  улучшено разрешение видеокамер и увеличен объём и время хранения информации. Также, в соответствии с требованиями категорирования объектов, объем хранения информации увеличен в МБДОУ «Детский сад «Берёзка» с филиалом в селе Сампуре и МБОУ ДО «Сампурский детско-юношеский центр». В 2019 году планируется установить видеонаблюдение ещё в 5 филиалах.
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