Отчет
 «О выполнении  распоряжения главы администрации Тамбовской области 
от 27.10.2020 № 216 «О решении координационного совещания по обеспечению правопорядка  в  Тамбовской области»
Сампурский район
3.3.4.  организовать работу социальных педагогов, психологов по раннему выявлению склонностей детей к суицидальному поведению, в том числе в результате конфликтов в школе со сверстниками, неуспеваемости в процессе обучения, а также по причине стресса накануне и после сдачи экзаменов, в целях оказания своевременной квалифицированной психологической помощи; обеспечить информирование территориальных органов здравоохранения; 

         Работа по профилактике суицидального поведения среди обучающихся в образовательных учреждениях района  осуществляется в соответствии  с планом  мероприятий по профилактике суицидального поведения среди детей и подростков на 2020 год, утвержденным  распоряжением  Админист-рации района от 06.03.2020 №105-р.  
 
В соответствии с планом мероприятий в общеобразовательных учреждениях организовано психолого-педагогическое сопровождение профилактики суицидального поведения детей и подростков, которое включает  в себя следующие мероприятия: выявление учащихся с низким социальным статусом, высоким уровнем тревожности, конфликтности, с дезадаптацией, наличием суицидального риска; организация коррекционно - развивающих занятий для учащихся по снижению уровня тревожности, разрешению конфликтов, повышения чувства уверенности в себе, профилактике эмоционального  неблагополучия, обучению навыкам эффективного  взаимодействия, повышению  стрессоустойчивости. Проводятся классные часы по профилактике суицидального поведения ​ «Я управляю стрессом»,​  «Умей управлять своими эмоциями», «Если тебе трудно», «Учимся строить отношения», беседа – презентация «Как быстро решить все свои проблемы», индивидуальные беседы с учащимися  «Профилактика конфликтности в подростковой среде».

 Педагогами-психологами используются  коммуникативный мини-тренинг «Я и мой класс»; тест школьной тревожности Филлипса; тренинги с учащимися, ориентированные на знакомство со своими психологическими особенностями, сильными и слабыми сторонами, способами их коррекции, способами снятия тревожности; тренинги межличностного общения; групповые занятия с обучающимися выпускных классов «Путь к успеху», 12 советов по самовоспитанию и др. В период подготовки к сдаче ЕГЭ и ОГЭ проводят индивидуальные консультации, беседы  по психологической подготовке к экзаменам; выдаются памятки с советами психолога.
         С педагогами систематически проводится психологическое просвещение в вопросах дезадаптивного поведения детей и подростков, в том числе суицидального. До педагогов доведена информация  о мерах профилактики суицида среди детей и подростков: «Суицид среди несовершеннолетних. Проблемы и пути их решения», «Профилактика конфликтных ситуаций и работа с ними». Обращается внимание классных руководителей на индивидуальную работу с семьей. В текущем учебном году проведены  обучающие психолого-педагогические семинары «Психологические особенности подростков»; «Профилактика школьных конфликтов». 
 
Социальные педагоги, психологи школ  проводят работу по профилактике суицидального поведения детей и подростков   с родителями. Родители  ознакомлены  с информацией о причинах, факторах, динамике суицидального поведения,  даны рекомендации, как заметить надвигающийся суицид, что делать, если у ребенка замечены признаки суицидального поведения. В общеобразовательных учреждениях проведены родительские собрания следующей тематики: «Конфликты с собственным ребенком и пути их решения», «Роль семьи в развитии ребенка», «Причины и мотивы суицидального поведения детей и подростков», «Первые проблемы  подросткового возраста», «Условия успешного семейного воспитания».
  3.3.5. в 2020-2021 учебном году организовать проведение в образовательных организациях области цикла специализированных классных часов, нацеленных на формирование у обучающихся мира ценностей человека, содействующих эффективному развитию социальных навыков, преодолению обучающимися школьной и в дальнейшем социальной дезадаптации;

 
Основными формами мероприятий по профилактике суицидов в школах стали проведение классных часов, диспутов, встреч с медицинскими работниками,   кружков, спортивных секций, способствующих как вовлечению учащихся в дела класса, школы, так и отвлечению учащихся от негативных эмоций, формированию у учащихся позитивного мышления, основ здорового образа жизни.
          В общеобразовательных учреждениях  проведены  мероприятия, посвященные жизненным ценностям:  здоровому образу жизни,  дружбе, доброте, взаимопониманию. Это классные часы и беседы: «Доброта и человечность», «Учимся понимать переживания родных и близких нам людей»,  «Телефонный разговор»,  «Дружба – главное чудо», «Дети и родители. Давайте понимать друг друга» ; уроки нравственности «По каким правилам мы живём?», «Мои духовные ценности», «Нет уз святее товарищества» (практикум), «Мир эмоций и чувств», «Жизнь прекрасна без гнева».
          В образовательных учреждениях реализуются профилактические программы по воспитанию законопослушного поведения несовершеннолет-них, программы дополнительного образования «Ключи жизни», «Познай себя». Во всех  школах ведутся общеобразовательные  курсы правовой направленности в рамках учебных предметов «Обществознание», ОБЖ. 
3.3.6. активизировать работу по организации активного досуга и полезной занятости подростков в свободное время  и каникулярный период (спортивные секции, объединения дополнительного образования и др.)

 
В образовательных учреждениях района проводится работа по организации досуга  и занятости подростков во внеурочное время. На базе общеобразовательных учреждений района  действуют  103 кружка  и спортивные секции, которые посещают 1041 обучающийся.  Кроме того, в МБОУ ДО «Сампурский детско-юношеской центр» действуют 12 групп по греко-римской борьбе, футболу и волейболу, их посещают 177 обучающихся;        23 группы художественного, социально-педагогического, технического  направления, в которых занимаются 303 обучающихся.  Доля обучающихся, охваченных программами дополнительного образования в образовательных учреждениях района  составляет  99% . Дополнительными образовательными программами охвачены все обучающиеся, состоящие  на профилактическом учете в школе (31 человек)  и подразделении по делам несовершеннолетних (6 человек).
 
В текущем учебном году обучающиеся школ района приняли активное участие в муниципальных конкурсах « Дорога глазами детей»,  « Стиль жизни - здоровье», « Эколята – друзья и защитники природы»,  «Безопасное колесо», «Первые шаги в науку», «Православная культура Тамбовского края», «Несвятые  святые Тамбовского края», «Красота Божьего мира», «Физкультура и спорт – альтернатива пагубным привычкам», «Зорко одно лишь сердце». В конкурсных мероприятиях приняло участие более 200 обучающихся.    
        Обучающимися  были подготовлены  онлайн- концерты  ко Дню матери, ко Дню учителя и  размещены на сайте «Дневник.ру» и в социальных сетях.
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