Отчет «Об организации работы по предупреждению алкоголизма и злоупотребления психоактивными веществами, а также медико-социальной реабилитации несовершеннолетних, страдающих химическими зависимостями, образовательными учреждениями района 
за 1 полугодие 2020 г.»
Отделом образования администрации района, образовательными учреждениями  реализуется комплекс мер,  направленных на  профилактику употребления наркотических и психоактивных веществ среди несовершеннолетних и на формирование здорового образа жизни обучающихся.

          Деятельность отдела образования, образовательных учреждений района по профилактике употребления психоактивных веществ среди обучающихся  осуществляется  в соответствии   с Межведомственным комплексным планом по профилактике беспризорности, безнадзорности, наркомании,  алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, предупреждению детского травматизма  на 2020 год, планом мероприятий  по  формированию  здорового  образа жизни  обучающихся на 2020 год, утвержденным  распоряжением Администрации района от   24.01.2020 № 23-р.
          В общеобразовательных учреждениях района в учебные программы включены вопросы профилактики наркомании, табакокурения, алкоголизма, учителя – предметники планируют проведение тематических уроков по пропаганде здорового образа жизни. На уроках ОБЖ учащиеся изучают такие темы: «Основы здорового образа жизни», 5 класс; «Влияние вредных привычек на здоровье человека», 6 класс; «Факторы, разрушающие здоровье»,  7 класс; «Основы медицинских знаний и здорового образа жизни», 8 класс; на уроках биологии - «Вред табака на организм человека»,   6 класс; «Влияние алкоголя, табака на все системы органов», 8 класс.

В общеобразовательных учреждениях района были организованы и проведены для обучающихся тематические классные часы, беседы  «Жизнь стоит того, чтобы жить!», «Молодежь выбирает здоровье», «Вместе против наркотиков», «Как уберечься от наркотиков», «Свобода или наркотики»; спортивные соревнования  «В здоровом теле – здоровый дух»,  «Быть здоровым - здорово!». Мероприятия были направлены на формирование здорового образа жизни обучающихся, предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних. 
 
В школах для обучающихся старших классов   был проведен классный час «Наркомания: правовой аспект проблемы». Основной целью мероприятия было знакомство учащихся  с антинаркотическим законодательством в РФ, ответственностью,  предусмотренной законодательством Российской Федерации».
 
Основой профилактической работы с детьми и подростками является ориентация их на здоровый образ жизни.

С целью формирования основ здорового образа  жизни, развития массовой физкультурно - оздоровительной и спортивной работы были организованы и проведены муниципальные этапы Всероссийских спортивных игр школьников  «Президентские состязания», Всероссийских спортивных игр школьников  «Президентские  спортивные игры», районные соревнования по лыжным гонкам «Лыжня зовёт», баскетболу, волейболу, настольному тенису, турнир по греко-римской борьбе, легкоатлетический кросс, в которых приняли участие более 700 учащихся.     В общеобразовательных учреждениях района работает 39 спортивных секций с охватом 474 человека. Кроме того, в МБОУ ДОД «Сампурский детско-юношеской центр» открыто  10 групп по греко-римской борьбе, футболу, волейболу численностью 129 обучающихся.
 


С целью повышения информированности детей о доступности услуги экстренной психологической помощи по телефону 88002000122, специфике оказания этой помощи детям и их родителям в  общеобразовательных учреждения была проведена  беседа «Телефон доверия». Беседа  прошла под девизом «Выход есть – ты не один!», обучающиеся были  ознакомлены с работой  служб детских телефонов доверия. 
 
Важное значение  в профилактике детской наркомании  имеет проведение разъяснительной работы с родителями.

 
В рамках родительского всеобуча в общеобразовательных учреждениях района проведены  общешкольные  родительские  собрания следующей тематики: «Роль семьи в профилактике вредных привычек у детей», «Воспитание здорового ребенка», «Формирование ценностного отношения к здоровью и навыков здорового образа жизни как проблема семейного воспитания»,  «Как сберечь здоровье ребенка»,  «Наркотики в зеркале статистики», «Профилактика курения, употребления алкоголя и наркотиков в подростковой среде. Уголовная и административная ответственность  несовершеннолетних за хранения, употребление и распространение наркотиков. Ответственность родителей». 

В период  с 13 по 22 апреля 2020 г. общеобразовательные учреждения района приняли участие во Всероссийской межведомственной комплексной оперативно – профилактической операции «Дети России - 2020».
 
В рамках операции «Дети России» были организованы и проведены для обучающихся классные часы, беседы в дистанционной форме  «Здоровье – это жизнь!», «О здоровом образе жизни», «ЗОЖ - основа успешной жизнедеятельности», «Вместе против наркотиков», «Как уберечься от наркотиков».  Был организован  просмотр видеоролика  «Мотивация здорового образа жизни». Учащиеся приняли участие  в конкурсе рисунков «Мы за здоровый образ жизни!», «Сделай правильный выбор!».

 
На сайте «Дневник.ру» размещена информация о влиянии на организм подростка психотропных веществ.

 
 Мероприятия были направлены на формирование здорового образа жизни обучающихся, предупреждение распространения наркомании среди несовершеннолетних, профилактику употребления наркотических веществ среди подростков. 

 
  В рамках родительского всеобуча в общеобразовательных учреждениях района проведены  в дистанционном формате   родительские  собрания, родительские лектории следующей тематики: «Роль семьи в профилактике вредных привычек у детей», «Воспитание здорового ребенка»,   «Здоровая семья: нравственные аспекты»,  «Наркотики в зеркале статистики», «Вредные привычки: профилактика зависимости». 
На сайте «Дневник.ру» было организовано информирование родителей о методах и признаках вовлечения несовершеннолетних  в незаконное употребление наркотических средств. Родителям объяснена необходимость участия их детей в социально-психологическом тестировании в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. 
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