СПРАВКА

«Об организации работы 
 по предупреждению алкоголизма и злоупотребления психоактивными веществами среди несовершеннолетних»
Отделом образования администрации района, образовательными учреждениями  реализуется комплекс мер,  направленных на  профилактику алкоголизма и злоупотребления психоактивными веществами среди несовершеннолетних, на формирование здорового образа жизни обучающихся.

          Деятельность отдела образования, образовательных учреждений района по профилактике употребления алкоголизма и злоупотребления психоактивными веществами среди несовершеннолетних осуществляется  в соответствии   с Межведомственным  комплексным  планом по профилактике беспризорности, безнадзорности, наркомании,  алкоголизма, суицидов, правонарушений несовершеннолетних, защите их прав, предупреждению детского травматизма  на 2019  год;  планом  мероприятий по формированию здорового образа жизни обучающихся на 2019 год, утвержденным  распоряжением Администрации района   от  06.03.2019           № 88-р.
 
Профилактическая работа в МБОУ «Сатинская СОШ» и филиалах  осуществляется   в соответствии с мероприятиями  программы по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних «Я и закон»,  утвержденной приказом  от 31.08.2019 № 611,  а также согласно воспитательному плану работы базовой школы и филиалов  на учебный год, в котором запланированы мероприятия  по данным направлениям работы.

 
Ежегодно отделом образования  организуется участие образовательных учреждений в  профилактических акциях «Я выбираю спорт как альтернативу пагубным привычкам», «Дети России», «Мак», «Наше будущее в наших руках».  В рамках акций были организованы и проведены для обучающихся тематические классные часы, беседы «Ступеньки здоровья», «Жизнь стоит того, чтобы жить!», «Молодежь выбирает здоровье», «Вместе против наркотиков», «О вреде курения, алкоголя и наркотиков», «Остерегайтесь вредных привычек», «Свобода или наркотики»; спортивные соревнования  «В здоровом теле – здоровый дух»,  «Быть здоровым - здорово!». Мероприятия были направлены на формирование здорового образа жизни обучающихся, предупреждение распространения алкоголизма,  психоактивных веществ среди несовершеннолетних. 
 
В школах для обучающихся был проведен классный час   «Наркомания: правовой аспект проблемы», «Ответственность за употребление алкоголя, наркотиков». Основной целью мероприятий было знакомство учащихся  с антинаркотическим, антиалкогольным  законодательством в РФ, ответственностью,  предусмотренной законодательством Российской Федерации».
 
С целью повышения информированности детей о доступности услуги экстренной психологической помощи по телефону 88002000122, специфике оказания этой помощи детям и их родителям в  общеобразовательных учреждения была проведена  беседа «Телефон доверия». Беседа  прошла под девизом «Выход есть – ты не один!», обучающиеся были  ознакомлены с работой  служб детских телефонов доверия. 
 
 Основой профилактической работы с детьми и подростками является ориентация их на здоровый образ жизни.

 
В общеобразовательных учреждениях района проведен цикл классных часов по вопросам ответственной позиции по отношению к собственному здоровью и безопасному образу жизни. Целью данных мероприятий  было формирование у обучающихся убеждения в том, что соблюдение здорового образа жизни, избегание форм поведения, опасных для жизни и здоровья - самая эффективная профилактика.  
Общеобразовательные учреждения приняли участие в дистанционных уроках в режиме видеоконференцсвязи в рамках проекта «Школьная медицина» по различным направлениям профилактической работы: «Жить – здорово!», «Нереальная реальность»,  «Вся правда о курении», «Психосоциальные причины развития зависимостей», «Профилактика употребления психоактивных веществ», «Не допустить беды! Предупреждение распространения наркотических веществ».
 
С целью формирования основ здорового образа  жизни, развития массовой физкультурно - оздоровительной и спортивной работы в январе-июне 2019 года   на муниципальном уровне проведены  соревнования по волейболу, баскетболу, муниципальный фестиваль ВФСК ГТО, муниципальный этап всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские состязания, открытое первенство Сампурского района по греко-римской борьбе, посвящённое Дню защитника Отечества и на кубок Главы района. Всего в соревнованиях приняли участие  576 обучающихся.

 
В рамках родительского всеобуча в общеобразовательных учреждениях района проведены  общешкольные  родительские  собрания, родительские лектории следующей тематики: «Роль семьи в профилактике вредных привычек у детей», «Воспитание здорового ребенка», «Формирование ценностного отношения к здоровью и навыков здорового образа жизни как проблема семейного воспитания»,  «Здоровая семья: нравственные аспекты»,  «Наркотики в зеркале статистики», «Вредные привычки: профилактика зависимости».

 
В школьных библиотеках были организованы выставки художественной и научной литературы по теме «Здоровый образ жизни – залог успешного будущего».
 
В целях повышения эффективности профилактической работы мероприятия были  организованы с участием медицинских работников, работников правоохранительных органов и прокуратуры.

 
В январе-феврале 2019 года   проведено социально-психологическое тестирование обучающихся в целях раннего выявления незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ. В тестировании приняли участие 633 обучающихся общеобразовательных организаций района, что составляет 95,48% от общего числа обучающихся, подлежащих тестированию (учащиеся 5-11 классов). Наибольшая доля детей, принявших участие в тестировании, отмечается в Петровском и Марьевском филиалах МБОУ «Сатинская СОШ» (100,00%). Во всех школах района доля детей, принявших участие в тестировании, выше 80%.  По результатам социально-психологического тестирования среди учащихся общеобразовательных учреждений  района к «группе риска» в связи с высокой вероятностью вовлечения в поведение, опасное для здоровья, было отнесено 259 чел., 53,29% от общего числа опрашиваемых. Анализ результатов тестирования позволяет сделать вывод, что большинство несовершеннолетних «группы риска» в общеобразовательных учреждениях района -  это преимущественно дети, характеризующиеся высокой тревожностью, низким уровнем самостоятельности и навыков разрешения проблем, склонные вследствие этого к уходу от действительности и неконструктивному типу поведения.

Предложения:
1.Усилить работу по организации занятости детей во внеурочное время, 
2.Вовлекать как можно большее число подростков и молодежи в различные формы досуговой деятельности, активно вовлекать родителей в совместную с обучающимися подготовку и проведение воспитательных и культурно-досуговых мероприятий.

3. Развивать молодежное волонтерское движение и иные формы социальных инициатив подростков в районе.
Заместитель начальника отдела образования                       Н.Б.Сторожева
